II. Текстовая часть доклада

Панкова Виктора Васильевича, первого заместителя главы Администрации ЗАТО г.Зеленогорска,

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

 городских округов и муниципальных районов за 2009 год и 

их планируемых значениях на 3-х летний период

Общие сведения о муниципальном образовании

Город Зеленогорск основан в 1956 году и является закрытым административно-территориальным образованием (далее по тексту - ЗАТО г.Зеленогорск). Вся территория ЗАТО является территорией муниципального образования со статусом городского округа.

Расположен город в центральной части Красноярского края на территории Рыбинского района, на левом берегу реки Кан, в устье реки Барга, которая проходит непосредственно через город и представляет собой искусственное русло в виде открытого и закрытого каналов. Расстояние от города до краевого центра составляет  160 км. Связь с краевым центром осуществляется автомобильным транспортом.

Географическое положение территории характеризуется как относительно выгодное с точки зрения климатических условий и круглогодичной транспортной доступности. Преимуществом месторасположения города является наличие собственного источника пресной воды, благоприятных сейсмических, гидрологических и географических условий, месторождений таких полезных ископаемых как рудное золото (рудник Богунайский), слюда (шахты Маркеловская и Марковская) и песчано-гравийное сырье.

На территории города расположены 14 памятников культурного наследия, из них 11 объектов археологического наследия (стоянки и могильники грунтовые), находящиеся на государственной охране. 

ЗАТО г.Зеленогорск является городом с высокоразвитым промышленным производством. Экономический потенциал города представлен предприятиями атомной промышленности, электроэнергетики, а также предприятиями пищевой, полиграфической промышленности. 

Перспективы  и основные направления развития города определены концепцией социально-экономического развития ЗАТО г.Зеленогорска на 2005-2015 годы (далее - Концепция) и комплексной программой социально-экономического развития ЗАТО г.Зеленогорска на период до 2017 года (далее – Программа).

Формирование Концепции и Программы осуществлялось с учетом сложившихся условий и достигнутого уровня развития экономики и социальной сферы. Основной задачей разработки этих документов было сохранение  высокого уровня развития города на среднесрочную перспективу с целью обеспечения условий для роста в долгосрочной перспективе.

В среднесрочной перспективе предусматривается комплекс мер, направленный на решение задач развития по всем направлениям:
· обеспечение эффективного использования и увеличения экономического потенциала;

· рост образовательного, культурного  и духовного потенциала;

· обеспечение комплексной безопасности жизни и здоровья граждан;

· улучшение качества городской среды.

Дорожное хозяйство и транспорт
(Информация для служебного пользования).
Улучшение инвестиционной привлекательности

В целях улучшения инвестиционной привлекательности территории города и создания условий для строительства, в том числе жилищного, в 2009 году выполнен комплекс  мероприятий, направленных на опережающее развитие коммунальной  инфраструктуры, снижение административных барьеров в сфере градостроительства и предоставления земельных участков.

С декабря 2007 года проводится активная работа по подготовке и проведению торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков. В 2009 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, увеличилась в 1,3 раза и составила 9,04 га,  в том числе для жилищного строительства – 2,5 га, для комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,24 га. Количество действующих договоров аренды земельных участков увеличилось на 445 единиц. Общее число действующих договоров аренды земельных участков на 31.12.2009г. составило 2489.
Кроме того, принимались меры по сокращению сроков оформления и выдачи градостроительных планов земельных участков как юридическим, так и физическим лицам, застройщикам разъяснялись правила подготовки и оформления  проектно-сметной документации.
 В целях обеспечения опережающего развития коммунальной инфраструктуры для увеличения предложения жилья на рынке жилищного строительства в 2009 году выполнен комплекс мероприятий по строительству  и реконструкции систем коммунальной инфраструктуры, основные из которых:

· завершение строительства и ввод в эксплуатацию тепловых и водопроводных сетей в посёлке Октябрьский (квартал 13б), систем электроснабжения ул. Мира (квартал 13);

· продолжение  строительно-монтажных работ по внешнему инженерному обеспечению в микрорайонах 23 и 27;

· выполнение проектно-изыскательских работ по строительству объектов коммунальной инфраструктуры.

В рамках земельного законодательства проводилась работа по переоформлению юридическим лицам права постоянного (бессрочного) пользования на право аренды земельных участков. Несмотря на это, планируется незначительное увеличение доли площадей земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, за счет передачи земельных участков из собственности Российской Федерации в муниципальную. 

Зарегистрирована муниципальная собственность на земельные участки, ранее предоставленные гражданам в собственность для садоводства, от права собственности, на которые собственники отказались. Такие земельные участки планируется в установленном законом порядке предоставить в аренду.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие субъектов малого и среднего бизнеса характеризуется повышением предпринимательской активности населения, увеличением количества субъектов малого предпринимательства, повышением доли малого и среднего предпринимательства в общем обороте организаций города и вклада в бюджеты всех уровней. 
(Информация для служебного пользования).

В 2009 году в рамках краевой целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае» на 2008-2010 годы за счет средств краевого бюджета предоставлена государственная поддержка ООО «Реал-траст» в виде возмещения части процентной ставки по полученному кредиту на реализацию инвестиционного проекта «Модернизация магазина «Тайга» в сумме 241,8 тыс. рублей.

Для создания системы мер, обеспечивающих условия интенсивного роста малого предпринимательства, в 2007 году Советом депутатов ЗАТО г.Зеленогорска утверждена городская целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Зеленогорск» на 2008 - 2010 годы».
В рамках  городской целевой программы в 2009 году осуществлялась реализация мероприятий организационного и информационного характера:

· создан Центр содействия малому и среднему предпринимательству;

· организованы и проведены совместно с Негосударственным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Институт информационных технологий «АйТи» образовательные курсы для субъектов предпринимательства;
· предоставлена информация субъектам малого и среднего бизнеса о формах государственной поддержки через средства массовой информации и посредством организации круглых столов, конференций с участием специалистов и заинтересованных лиц.
В текущем и прогнозируемом периоде планируется применение мер финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде возмещения процентных ставок по кредитам, части затрат по участию субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочно-ярмарочных мероприятиях и  по разработке бизнес-планов за счет средств местного бюджета в размере 568 тыс. рублей ежегодно.
Доходы населения
(Информация для служебного пользования).
Дошкольное и дополнительное образование детей

В системе дошкольного образования города функционирует 16  дошкольных образовательных учреждений, из них 15 – муниципальных и  одно негосударственное дошкольное образовательное учреждение (частное учреждение) «Детский сад комбинированного вида ПО «ЭХЗ», в составе которого 10 структурных подразделений (детских садов). В 2011 году планируется его передача  в муниципальную собственность.

(Информация для служебного пользования).

Формирование Управлением образования администрации ЗАТО г.Зеленогорска единой городской очереди постановки на учет детей для определения в дошкольные образовательные учреждения  во взаимодействии с ОАО «ПО «ЭХЗ» позволяет более эффективно решать задачи по обеспечению местами в детских садах детей в возрасте до 7 лет. В целях обеспечения потребности в местах для детей ясельного возраста в 2009 году за счет внутренней реконструкции открыта новая группа в МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 27». 

Развитие сети дошкольных образовательных учреждений позволяет создать высокие стартовые возможности для дальнейшего обучения детей в общеобразовательных учреждениях. Практически во всех дошкольных учреждениях города дети показывают высокий уровень освоения программ дошкольного образования и готовности к школе (развитие мышления, речи, коммуникативных навыков) – показатель превышает 90%.

Широкие возможности для выявления и развития  творческого и интеллектуального потенциала предоставляет система дополнительного образования ЗАТО г.Зеленогорска, которая включает 6 учреждений дополнительного образования, подведомственных Управлению образования: спортивные школы, центры, осуществляющие образование по развивающим программам. Наиболее востребованными являются социально-педагогическая, военно-патриотическая, художественно-эстетическая и физкультурно-спортивная направленности. 

Охват детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, включая учреждения образования, культуры (детская музыкальная и художественная школы) и физической культуры и спорта (ДЮСШ «Юность»), составил  94,7%. 

Услугами дополнительного образования на базе общеобразовательных учреждений охвачено 62,3% обучающихся. Занятость в школьных объединениях дополнительного образования возросла в связи с открытием на базе этих учреждений физкультурно-спортивных и туристско-спортивных клубов. 

Необходимо отметить качественные изменения в системе дополнительного образования детей: приведение образовательных программ  в соответствие с федеральными и краевыми стандартами, разработка программ нового поколения, улучшение материально-технического обеспечения образовательных программ за счет побед в грантовых конкурсах, материальное стимулирование творческих педагогов. Эти изменения стали хорошей основой для привлечения обучающихся в учреждения дополнительного образования и появления новых достижений обучающихся.
Три последних года ведется работа по созданию оптимальной системы учета достижений детей. В 2009 году по базе КИАСУО зарегистрировано 2652 достижения, по базе данных «Талант» - 2110 достижений. 

В различных формах олимпиадного движения принимают участие более 76,6% школьников, основы исследовательской деятельности осваивают 11% обучающихся.

В 2008-2009 учебном году проведено 263 городских массовых мероприятия интеллектуального, творческого и спортивного направлений, 37% детей принимали участие в выездных конференциях, конкурсах и соревнованиях краевого, российского и международного уровней, 63% обучающихся участвовало в различных краевых и российских дистанционных проектах. Традиционной стала церемония вручения стипендии главы города. В 2008 году ее получили 78 школьников за особые достижения по итогам учебного года, 5 обучающихся получили краевую именную стипендию, 59 ребят получили поощрение в виде льготной поездки в летние каникулы в г.Санкт-Петербург.

Образование (общее)
В системе общеобразовательных учреждений – 11 дневных общеобразовательных школ и специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат. Общеобразовательные школы являются объектами муниципальной собственности, специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат – объектом государственной собственности Красноярского края. 

В связи с передачей в краевую собственность с 01.09.2008г. ликвидировано муниципальное общеобразовательное учреждение «Школа-интернат № 168». С 01.01.2009г. создано краевое государственное бюджетное учреждение для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Зеленогорский детский дом» на 40 мест.

Общее образование доступно для всех граждан, проживающих на территории города. В муниципальной системе образования созданы условия для дифференцированного обучения детей с разными образовательными потребностями, интересами и возможностями. Обучение организовано по очной, очно-заочной форме, в форме семейного образования и экстерната.

Впервые за ряд последних лет отмечен рост количества обучающихся в общеобразовательных школах. В 2009 году среднегодовое количество обучающихся составило 5859 человек или 101,3% к уровню 2008 года. Процент общеобразовательных учреждений, число обучающихся в которых на 3-й ступени обучения (10-11 классы) - менее 150 человек, составляет 100%. Численность обучающихся, приходящаяся на одного учителя, составляет 15,38 человек, на одного прочего работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 12,6 человек. Предпринятые управленческие действия по оптимизации штатных расписаний и приведению к норме наполняемости классов в перспективе позволят улучшить показатели соотношения численности школьников на одного учителя и работника общеобразовательного учреждения. Средняя наполняемость классов составила 24,83 человек.
В 2009 году прошли итоговую аттестацию в форме единого государственного  экзамена  366 учащихся 11-х классов (в 2008 году – 466). Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен не менее чем по трем предметам, в числе выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене,  составил  98,1%.
  Выполняемый комплекс мероприятий по совершенствованию образовательного процесса обеспечивает получение большинством обучающихся школ достаточно высокого уровня образования: общая успеваемость составляет 99,9% , качественная – 47,2%.

Во всех общеобразовательных учреждениях совершенствуется система предпрофильной подготовки девятиклассников. По ее результатам более 60 % выпускников 9-х классов избирают дальнейшее обучение в 10-11 классе.

С 1 января 2006 года все школы города переведены на нормативное подушевое  финансирование.

В связи с сокращением контингента обучающихся муниципального образовательного учреждения «Межшкольный учебный комбинат», в целях оптимизации расходов местного бюджета было принято решение о ликвидации учреждения в 2009 году. С 1 сентября 2009 года в здании размещена Межинститутская базовая кафедра Сибирского Федерального Университета и мелкооптовая база для организации питания дошкольников.

В целях формирования эффективной системы образования и обеспечения ее стабильного функционирования в 2009 году выполнен комплекс мероприятий, направленных на:

· подготовку образовательных учреждений к переходу на новые федеральные государственные стандарты;
· создание системы по работе с талантливыми детьми; 

· обеспечение готовности муниципальных общеобразовательных учреждений к переходу на новую систему оплаты труда, новую систему аттестации педагогических и управленческих кадров;
· развитие современной школьной инфраструктуры;
· улучшение здоровья детей.
В 2009 году за счет участия в грантовых конкурсах, развития партнерских отношений было привлечено в муниципальную систему образования дополнительно 5698,8 тыс. рублей. 

Физическая культура и спорт
На развитие физической культуры и спорта направлена деятельность муниципальных учреждений дополнительного образования (детско–юношеские спортивные школы) и учреждений массового спорта (стадион «Труд», Дворец спорта «Факел», шахматный клуб, лыжная база). Достаточно развита сеть спортивных сооружений, которая насчитывает в городе 149 единиц: 2 хоккейных корта, футбольное поле с искусственным покрытием, плавательные бассейны, тир, спортивные залы, бассейны образовательных учреждений и др. Количество муниципальных спортивных сооружения – 119 единиц. 
Удельный вес населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, в 2009 году увеличился с 12,1% до 15,3%. Увеличение показателя произошло благодаря организации физкультурно-спортивных клубов при общеобразовательных учреждениях, активизации физкультурно-массовой работы на предприятиях и учреждениях города, проведению городской спартакиады среди трудовых коллективов.
В целях решения задач развития физической культуры и спорта в            2009 году:

· начато строительство универсального спортивного зала с искусственным льдом и трибунами для зрителей (расчищена территория, выполнены работы по устройству фундамента из железобетонных свай);

· продолжены строительно-монтажные работы по строительству городского плавательного бассейна на базе незавершенного строительством спортивного зала (возведение кровли, устройство систем отопления, вентиляции, электроосвещения, внутренняя отделка);

· введены в эксплуатацию объекты физической культуры и спорта:

  - бытовые помещения искусственного футбольного поля (возведена пристройка к зданию школы № 176),

  - учебно-тренировочная пожарная вышка;

· обновлена материально-техническая база: приобретены технические средства, спортивный инвентарь, оборудование для ведения хозяйственной деятельности учреждений физической культуры и спорта;

·  организованы и проведены на территории города 7-е летние спортивные игры городов Красноярского края;

· организовано участие городских спортсменов в соревнованиях Сибирского Федерального округа (23 соревнования), краевых соревнованиях и турнирах (12);

· организованы и проведены городские спортивные мероприятия (113). 

В прогнозируемом периоде планируется закончить строительство городского плавательного бассейна и продолжить строительство универсального спортивного зала с искусственным льдом и трибунами для зрителей. В результате реализации данных мероприятий ожидается увеличение численности горожан систематически занимающихся физкультурой и спортом  до 16%. 

Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное  хозяйство города – это многоотраслевой механизм с развитой внутренней инфраструктурой, отвечающий потребностям города, сложный комплекс инженерно-технических объектов.         

В 2009 году по результатам выбора способа управления собственниками помещений многоквартирных домов определены следующие способы управления многоквартирным домом:
· управление управляющим муниципальным или государственным учреждением либо предприятием  -  47,5 %;
· управление хозяйственным обществом  - 15,3%;

· управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным  потребительским кооперативом – 0,3%;
· непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме  - 36,9%.
В прогнозируемом периоде структура управления многоквартирными домами существенно не изменится.
Доля объема отпуска коммунальных ресурсов, за исключением газоснабжения, счета за которые выставлены  по показаниям приборов учета, в 2009 году составляет по видам коммунальных ресурсов от 79,6% до 100% от общего объема отпуска коммунальных ресурсов. В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009г № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» планируется разработка городской целевой программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. В рамках данной программы будет предусмотрено постепенное увеличение к 2012 году до 100% доли объема отпуска коммунальных услуг, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета. 
 Платежи населения за жилищно-коммунальные услуги рассчитываются исходя из:

· размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирных жилых домах и общежитиях, исходя из экономически обоснованного уровня затрат (100%);
· установленных соответствующими регулирующими органами тарифов для ресурсоснабжающих организаций на услуги водоснабжения и водоотведения, тепловую энергию, электрическую энергию, газ сжиженный (100%).

С учетом применения предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги фактический уровень оплаты за жилищно-коммунальные услуги в 2009 году составил 98,6%.
Тарифы на услуги водоснабжения и водоотведения установлены постановлением главы Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 27.11.2008г. №532-п. 
Уровень собираемости платежей населения за жилищно-коммунальные услуги  составил  96,1%.
В целях повышения эффективности, устойчивости и надежности  функционирования систем жилищно-коммунального комплекса, повышения качества предоставления услуг в 2009 году выполнены работы по реконструкции, модернизации и ремонту систем электро-, теплоснабжения, водоснабжения и  водоотведения:

- закончена реконструкция  электрических сетей   0,4 кВ по ул. Трудовая, ул. Монтажников, начата реконструкция электрических сетей по ул. Орловская;

- выполнена реконструкция трубопроводов теплоснабжения (2,3 км), изоляция тепловых сетей с применением пенополиуретановых скорлуп (5,2 км);

- проведена реконструкция водопроводных сетей (5,7 км), ремонт технологического оборудования станции осветления и насосно-фильтровальной станции, замена канализационных сетей (0,7 км), реконструкция напорного коллектора канализации;

- осуществлено внедрение систем автоматизированного диспетчерского управления на объектах инженерной инфраструктуры;

- другие виды работ.    
Доступность и качество жилья
          (Информация для служебного пользования).
В целях развития жилищного строительства, обеспечения жильем молодых семей, обеспечения безопасных и комфортных условий проживания в жилищном фонде  в  2009 году: 
· проведена разработка проектов строительства жилых домов;
· завершено строительство и введены в эксплуатацию 3 двухквартирных жилых дома;

· введены в эксплуатацию 55 индивидуальных жилых дома;

· продолжено строительство жилого дома № 11 в микрорайоне 23;

· начато строительство коттеджного поселка комплексной застройки (15 домов);

· выдано разрешение на строительство дома №30 в 4 жилой группе 27 микрорайона (279 квартир);

· предоставлены субсидии 33 молодым семьям на приобретение жилья;

· проведены работы по капитальному ремонту отдельных конструктивных элементов  многоквартирных жилых домов (28 домов);

· выполнен капитальный ремонт лифтов в многоквартирных жилых домах (3 лифта) и пожарно-охранной сигнализации в специализированном доме для одиноких престарелых.

В прогнозируемом периоде в части реализации жилищной политики планируется осуществить мероприятия по совершенствованию жилищно-коммунального комплекса, мероприятия по обеспечению сохранности жилищного фонда и восстановлению его эксплуатационных качеств, а также мероприятия по развитию жилищного строительства в городе, в том числе строительство социального жилья.
В ЗАТО г.Зеленогорске разработаны и приняты документы территориального планирования: Генеральный план ЗАТО города Зеленогорск утвержден решением Совета  депутатов от 29.03.2007г. № 28-300р,  Правила землепользования и застройки  утверждены решением Совета депутатов от 25.01.2007г. №28-284р. С целью приведения в соответствие с федеральным законодательством, расширением видов разрешенного использования земельных участков в интересах малого бизнеса для ряда зон, уточнения границ территориальных зон, в  2009 году внесены изменения в Правила землепользования и застройки города. Разработка и утверждение Комплексной программы развития коммунальной инфраструктуры  планируется в 2010 году.
 Организация муниципального управления
(Информация для служебного пользования).
Культура

Сеть учреждений культуры и искусства включает в себя 9 учреждений культуры: Дворец культуры ОАО «ПО «ЭХЗ», Дом культуры подсобного хозяйства «Искра» ОАО «ПО «ЭХЗ», МУК «Центр культуры», МУ «Музейно-выставочный центр», МУК «Экологический музей флоры и фауны», МУ «Библиотека имени В.Маяковского», два учреждения дополнительного образования (МОУ ДОД «Детская  музыкальная школа»  и МОУ ДОД «Детская художественная  школа»), МУП «Центр досуга и кино».
В 2009 году в целях решения задач роста культурного потенциала города выполнены мероприятия, направленные на:

· повышение доступности и обеспечение высокого качества культурных услуг:

- поддержка деятельности музеев и развитие экспозиционно-выставочной деятельности;

- комплектование библиотечных фондов;

- внедрение новых форм организации досуга населения. В рамках Соглашения о сотрудничестве в области культуры между Министерством культуры РФ и  Федеральным агентством по атомной энергии продолжена реализация проекта «Новое передвижничество»;

- внедрение и использование инновационных образовательных технологий;

·  развитие и укрепление материально-технической базы учреждений культуры:

В 2009 году удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления, составил 90,3%. Относительно 2008 года произошло снижение показателя. В связи с проведением  ограничительных мероприятий по предупреждению распространения ОРВИ и гриппа в учреждениях города в период с октября по декабрь 2009 года не были реализованы планируемые мероприятия.   
Бюджет

Интегрированной оценкой развития экономики города является исполнение бюджета.

Бюджет ЗАТО г.Зеленогорска  направлен на решение социальных задач, реализацию экономически значимых мероприятий, ориентированных на повышение жизненного уровня населения.

Общий объем доходов, поступивших в местный бюджет в 2009 году, составил 2038,6 млн. рублей, что ниже уровня 2008 года на 90,6 млн. рублей или на 4,3%. 

Собственные доходы местного бюджета, направляемые на решение вопросов местного значения, увеличились в 2009 году по сравнению с предыдущим годом на 62 млн. рублей или на 9,9% и составили 691,0 млн. рублей. При этом налоговые доходы исполнены в 2009 году в сумме 590,7 млн. рублей, неналоговые доходы – 100,3 млн. рублей. Анализ налоговых поступлений показал, что основным бюджетообразующим налогом в 2009 году продолжает оставаться налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составляет 54,7% в общем объеме собственных доходов местного бюджета или 357,4 млн. рублей (в 2008 году - 53,5% или 336,8 млн. рублей). Объем поступившего в 2009 году в местный бюджет земельного налога превышает уровень 2008 года на 45,4% и составляет 38,97 млн. рублей, налога на имущество физических лиц - соответственно на 118,7% и 14,05 млн. рублей. Удельный вес земельного налога в налоговых доходах местного бюджета увеличился с 5,1% до 6,6%, налога на имущество физических лиц – с 1,2% до 2,4%.
Фактические поступления неналоговых доходов в 2009 году составили 100,3 млн. рублей, что ниже уровня 2008 года на 3,0 млн. рублей или на 2,9%. Данные изменения обусловлены поступлением в меньшем объеме доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, в связи с изменением их кадастровой стоимости. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, составляют основную долю неналоговых доходов, поступивших в местный бюджет ЗАТО г.Зеленогорска - 53,6% ( 2008 год – 57,9% или 59,8 млн. рублей).

Доля межбюджетных трансфертов в общем объеме доходов местного бюджета ЗАТО г.Зеленогорска в 2009 году составила 64,5% или 1314,97 млн. рублей (в 2008 году – 69,0% или 1469,54 млн. рублей). 

В 2009 году отмечается снижение объема поступлений межбюджетных трансфертов на развитие социальной и инженерной инфраструктуры, сокращение размера субсидий, поступающих из вышестоящих бюджетов РФ. В 2010-2012 годах планируется также снижение межбюджетной помощи по отношению к 2009 году на 238,3 млн. рублей, на 215,8 млн. рублей и на 200,6 млн. рублей соответственно.

Расходы местного бюджета до 2009 года увеличивались за счет индексации расходов по  коммунальным и прочим услугам в соответствии с уровнем инфляции, а также за счет повышения заработной платы работникам, занятым в бюджетной сфере. При формировании местного бюджета на 2010-2012 годы текущие расходы, в том числе расходы на оплату труда работников бюджетной сферы, оплата которых осуществляется на основе тарифной сетки, предусмотрены на уровне 2009 года.
В 2009 году  расходы местного бюджета сократились относительно 2008 года на 3,0% и составили 2047,1 млн. рублей, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств сократились на 210,0 млн. рублей. 

По оценке в 2010 году планируется сокращение расходов относительно 2009 года на 307,7 млн. рублей или на 15,0%, что связано со снижением объемов межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов. В 2011-2012 годах расходы местного бюджета планируются на уровне 2010 года. 

Проводится целенаправленная работа по привлечению средств из вышестоящих бюджетов, которые направляются на дополнительные расходы местного бюджета. В результате участия в краевых  целевых программах в 2009 году поступило в доходы местного бюджета 27,0 млн. рублей, которые в основном направлены на капитальные вложения.

Основным источником финансирования капитальных расходов местного бюджета являются средства федерального бюджета – межбюджетные трансферты на развитие социальной и инженерной инфраструктуры, выделяемые бюджету ЗАТО г.Зеленогорска в целях компенсации дополнительных расходов и (или) потерь бюджетов ЗАТО, связанных с особым режимом безопасного функционирования. В связи с сокращением данных межбюджетных трансфертов, в 2010 году планируется сократить капитальные расходы на 249,8 млн. рублей по сравнению с 2009 годом, в 2011 году – на 9,96 млн. рублей по сравнению с 2010 годом, в 2012 году - на 0,213 млн. рублей. Доля капитальных расходов в общем объеме  расходов местного бюджета составит в 2010 году - 6,8%, в 2011 году - 6,3%, в 2012 году – 6,1%.
Наибольший удельный вес расходов местного бюджета приходится на социальную сферу: в 2008 году - 58,9%, в 2009 году - 65,9%, в 2010 году -67,5%, в 2011 году - 64,7%, в 2012 году – 63,0%.

Расходы на образование в структуре расходов местного бюджета составляют около 42%. Расходы по данному направлению ежегодно до 2009 года увеличивались за счет индексации расходов по  коммунальным и прочим услугам в соответствии с уровнем инфляции, а также за счет повышения заработной платы работникам, занятым в сфере образования. В 2009 году расходы на образование сокращены на 16,5 млн. рублей, в 2010 году - на 86,5 млн. рублей. В связи с отсутствием достаточных средств бюджета в 2009-2012 годах сокращены бюджетные инвестиции на капитальное строительство объектов общего образования. 

Расходы местного бюджета на культуру в течение 2007-2009 годов ежегодно увеличивались за счет индексации расходов по коммунальным и прочим услугам в соответствии с уровнем инфляции и повышения заработной платы работникам учреждений культуры. В 2009 году расходы увеличились относительно 2008 года на 2,1 млн. рублей в основном за счет поступления межбюджетных трансфертов на развитие и поддержку социальной и инженерной инфраструктуры ЗАТО и субсидии на реализацию мероприятий в рамках краевой целевой программы «Культура Красноярья» на приобретение оборудования для учреждений культуры. В 2010-2012 годах прогнозируется сокращение расходов в связи с уменьшением финансирования из местного бюджета и вышестоящих бюджетов РФ на культурно-массовые мероприятия и на бюджетные инвестиции.

Расходы местного бюджета на физическую культуру и спорт в 2009 году увеличились относительно 2008 года за счет индексации расходов по коммунальным и прочим услугам, изменения нормативов финансирования физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального образования, а также в связи с поступлением межбюджетных трансфертов на развитие и поддержку социальной и инженерной инфраструктуры ЗАТО, которые были направлены на реализацию следующих проектов: строительство городского плавательного бассейна и строительство универсального спортивного зала с искусственным льдом и трибунами для зрителей. Снижение расходов в 2010-2012 годах связано с окончанием строительства и вводом в эксплуатацию городского плавательного бассейна. 

Начиная с 2008 года, из местного бюджета не выделялись средства на финансирование здравоохранения в связи с тем, что в соответствии с Федеральным законом  от 25.11.2006г. № 258-ФЗ полномочия в области охраны здоровья граждан ЗАТО отнесены к полномочиям органов государственной власти. В 2009 году была выделена субвенция на реализацию закона Красноярского края от 25.01.2007 года №21-5725 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по организации круглосуточного приема, содержания, выхаживания и воспитания детей в возрасте до четырех лет, заблудившихся, подкинутых, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей, в муниципальных учреждениях здравоохранения, а в случае их отсутствия – в иных учреждениях здравоохранения».
Снижение расходов местного бюджета в 2009 году относительно 2008 года на 202,6 млн. рублей на жилищно-коммунальное хозяйство произошло за счет:

· сокращения межбюджетных трансфертов на развитие и поддержку социальной и инженерной инфраструктуры ЗАТО;

· уменьшения капитальных расходов за счет краевого и местного бюджетов;

· уменьшения расходов на благоустройство.

В 2010-2012 годах намечается тенденция к снижению расходов по данному направлению в связи с уменьшением межбюджетных трансфертов. 

Расходы бюджета на содержание работников органов местного самоуправления (в части расходов на оплату труда) в 2009 году увеличились на 6,4 млн. рублей относительно 2008 года за счет индексации заработной платы. Кроме того, в 2009 году увеличилась численность на 5 штатных единиц в связи с внесением изменений в структуру Администрации ЗАТО г.Зеленогорска, ликвидацией Управления по делам общественной безопасности, гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, мобилизационной подготовки Администрации ЗАТО г.Зеленогорска, что повлияло на рост данных расходов и в 2010-2012 годах. Общий объем расходов местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2010 году запланирован в сумме 68,8 млн. рублей.

В 2009 году относительно 2008 года на 20,6 млн. рублей увеличены расходы по компенсации недостаточного уровня доходов, связанных с низкой интенсивностью пассажирских потоков на определенных городских маршрутах для автотранспортных организаций, осуществляющих перевозки пассажиров. В 2010 году в связи с увеличением платы за проезд данные расходы сокращены относительно 2009 года на 4,8 млн. рублей. Расходы местного бюджета на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства на 2010-2012 годы предусмотрены в соответствии с  городской целевой программой "Развитие малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г. Зеленогорск" в размере 0,568 млн. рублей, 0,568 млн. рублей и 0,568 млн. рублей соответственно. В 2008-2009 годах финансовая поддержка малого предпринимательства осуществлялась за счет средств краевого бюджета в рамках краевой целевой программы "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае". 

Дополнительные показатели

Правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города Зеленогорска утверждены решением  Совета депутатов ЗАТО г.Зеленогорска от 16.03.1998 г. № 11-67р. Решением Совета депутатов  ЗАТО г.Зеленогорска от 26.10.2006г. № 22-244р в данные Правила внесены изменения. 

В 2009 году доля расходов бюджета на текущее содержание и ремонт объектов внешнего благоустройства в общем объеме расходов бюджета составила 10,54% (2008 год – 9,89%). Увеличение доли связано с ростом расходов бюджета на текущее содержание и ремонт объектов внешнего благоустройства на 3,4%, в том числе на уличное освещение  - на 27%. 

     Увеличение расходов  на уличное освещение в 2009 году связано  с завершением строительства и вводом в эксплуатацию в 2008 году уличного освещения Октябрьского шоссе протяженностью 5,7 км.

   Первый заместитель главы 

   Администрации ЗАТО г.Зеленогорска                                   В.В.Панков
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