О заседании общественного совета 

по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (19.09.2019)

19.09.2019 в Администрации ЗАТО г. Зеленогорска состоялось очередное заседание общественного совета по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (далее – Общественный совет), в котором приняли участие представители АО «ПО ЭХЗ», Филиала ПАО «ОГК-2» - Красноярская ГРЭС-2, МКУ «Заказчик».

Начальник отдела производственного экологического контроля АО «ПО ЭХЗ»       А.Г. Андрианов представил отчет по экологической безопасности АО «ПО ЭХЗ» за 2018 год. В докладе охарактеризовал структуру экологической, радиационной безопасности и охраны труда на предприятии, рассказал об осуществлении производственного экологического и радиационного контроля за состоянием окружающей среды. Отразил основные виды воздействия предприятия на окружающую среду. Отметил снижение в отчетном году объема потребления промышленной воды, обусловленное реализацией мероприятий по программе энергосбережения и повышения энергоэффективности, а также отсутствие превышения фоновых значений концентраций вредных веществ в сточных водах. Сообщил, что в 2018 году в атмосферу стационарными источниками выброшено на 10,9 % меньше загрязняющих веществ по сравнению с предыдущим годом; выброс радионуклидов составил 74,58 х 106 Бк (0,16 % от предельно допустимого значения). Количество образованных в 2018 году отходов производства и потребления осталось на уровне прошлогодних значений. 

Отметил, что санитарно-гигиеническая обстановка в районе расположения АО «ПО ЭХЗ» на протяжении нескольких последних лет остается стабильной и практически не изменяется. Воздействие выбросов, сбросов, отходов предприятия на окружающую среду ограничивается территорией промышленной площадки и находится в пределах установленных нормативов. 
Сообщил, что ознакомиться с материалами отчета по экологической безопасности возможно на официальном сайте АО «ПО ЭХЗ» (www.ecp.ru).
В рамках рассмотрения второго вопроса повестки заседания о причинах образования черного дыма в результате деятельности Филиала ПАО «ОГК-2» - Красноярская ГРЭС-2 заслушан доклад заместителя главного инженера по эксплуатации И.Ю. Полханова, который сообщил, что при нагружении станции (в октябре-ноябре) возможны ситуации эпизодического появления черного дыма, возникающие при растопке котлов. Отметил, что суточный график нагрузки оборудования Филиала ПАО «ОГК-2» - Красноярская ГРЭС-2 формируется по заданию системного оператора и носит неравномерный характер. При таком графике нагрузок котлы часто работают в переходных режимах, для стабилизации работы требуется определенный период времени. Проведение одновременных пусковых операций оборудования может вызвать отклонения от режимных технологических параметров работы котлоагрегатов, которые сформированы для базовой нагрузки.

Сообщил, что для оптимизации работы оборудования и минимизации негативных явлений в Филиале ПАО «ОГК-2» - Красноярская ГРЭС-2, разработана программа (на 2019 – 2024 годы) по улучшению экологических показателей работы котлоагрегатов станции, перечислил основные программные мероприятия.   

Рассказал о производственном экологическом контроле, осуществляемом собственной аккредитованной санитарной лабораторией. Привел результаты измерений атмосферного воздуха в контрольных точках и данные о выбросах загрязняющих веществ. Отметил, что превышений предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе не зафиксировано, уровень выбросов в атмосферу за 8 месяцев 2019 года не превышает прошлогодние значения. 
Начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства МКУ «Заказчик» С.Е. Реук представил доклад о выполнении работ по озеленению территории города, содержанию зеленых насаждений. Рассказал о заключенном в апреле 2019 года муниципальном контракте с красноярской компанией ООО «Рассвет». Сообщил о нарушениях подрядной организацией обязательств по контракту. Привел данные о предусмотренных условиями контракта и фактически выполненных работах. Сообщил о расторжении муниципального контракта с указанной организацией.
Проинформировал участников заседания о том, что в настоящее время составлен муниципальный контракт на проведение осенних видов работ (посадка деревьев и кустарников, восстановление живых изгородей, формовочная обрезка деревьев, выкашивание травы). Заключение нового муниципального контракта планируется в первых числах октября. Вышеперечисленные виды работ планируется выполнить в течение октября.

В завершении заседания членами Общественного совета рассмотрено предложение В.С. Михайлова о переносе предусмотренного планом работы выездного заседания Общественного совета на полигоне твердых бытовых отходов в г. Зеленогорске (далее – полигон ТБО) в связи с посещением мусоросортировочного комплекса представителями Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска (в августе 2019 года). Принято решение рассмотрение вопросов об эксплуатации полигона ТБО и внедрении системы раздельного накопления твердых коммунальных отходов в рамках выездного заседания Общественного совета на полигоне ТБО включить в план работы Общественного совета на 2020 год.

