Уважаемые участники совещания!


В 2019 году сотрудниками Отдела во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проделан значительный объем работы по предупреждению преступлений, обеспечению безопасности детей и подростков. Основные усилия были направлены на сохранение тенденции снижения уровня преступности в подростковой среде, прежде всего за счет активизации деятельности по раннему предупреждению правонарушений несовершеннолетних, повышения индивидуально-профилактической работы с состоящими на учетах лицами, проведения целевых оперативно-профилактических и пропагандистско-разъяснительных мероприятий. 
В целом задачи выполнены за 12 месяцев 2019 года на территории г. Зеленогорска зарегистрировано 13 преступлений, совершенных 12 несовершеннолетними (2018-14/16), что на 18,8% меньше, чем в 2018 году.  В основном несовершеннолетние совершают преступления имущественного характера:
  кражи (9 преступлений),
  причинение телесных повреждений (2 преступления). 
(слайд 2)
Несовершеннолетними совершено 2 преступления против личности, одно преступление за причинением побоев из хулиганских побуждений,  второе преступление по факту причинения средней тяжести вреда здоровью.
Двое несовершеннолетних совершили 3 преступления в состоянии алкогольного опьянения. Повторно совершено 6 преступлений 5 несовершеннолетними. В группе 2 несовершеннолетними, совершено 5 преступлений. Все преступления совершены в группе со взрослыми. 
(слайд 3-5)
Несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности, совершено 11 общественно опасных деяний (2018-17). Деяния совершены 15 несовершеннолетними (2018-16). В основном ООД имущественного характера (кражи) и причинение телесных повреждений.
(слайд 6-7)

На конец отчетного периода т.г. на профилактическом учете в ОДН состоит 53 несовершеннолетних, из которых 14 не достигли 14-летнего возраста. 
Несовершеннолетними совершено 264 правонарушения (2018-303).  Материалы направлены в КДНиЗП Администрации ЗАТО            г. Зеленогорск для принятия решения. В основном несовершеннолетние совершают такие правонарушения как побои, мелкое хищение, а также употребление спиртных напитков, нарушение ПДД (77 фактов).  В текущем году выявлен 1 факт употребления газа.
(слайд 8-14)

В течение 12 месяцев 2019 года 24 несовершеннолетних совершили 37 самовольных уходов. Противоправных деяний в отношении несовершеннолетних за время их отсутствия совершено не было.
(слайд 15-16)
Актуальной проблематикой остаются уходы из  государственных учреждений, в отчетном периоде 7 воспитанников детского дома совершили 13 уходов, из Центра помощи семье «Зеленогорский» - 1/2 ухода. 
Среди характерных причин самовольных уходов из государственных казённых учреждений для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, необходимо назвать стремление к самостоятельности, бесконтрольности со стороны взрослых, нежелание обучаться и подчиняться режиму учреждения, желание увидеться с родственниками. Кроме того, большинство воспитанников специализированных учреждений проходят обучение по программе 8 вида вследствие психических заболеваний, умственной отсталости, в связи с чем применяемые к ним профилактические меры не оказывают должного воздействия. Условиями, способствующими самовольным уходам, являются возможность свободного передвижения, отсутствие должного внимания и индивидуального подхода к детям с особенностями в воспитании и психическом развитии со стороны педагогического состава учреждений, а так же об отсутствии системной работы психологов.
ПРЕСТУПЛЕНИЯ В ОТНОШЕНИИ ДЕТЕЙ
За 12 месяцев т.г. на территории г. Зеленогорска в отношении детей было совершено 85 (2018-80) преступлений (ст. 115-1, ст. 116-1, ст. 119-1, ст. 132-5, ст. 134-2, с. 135-1, ст. 150-1, ст. 158-5, ст. 157 - 68), из них 9 насильственных преступлений в отношении несовершеннолетних (2018-10). На профилактическом учете в ОДН Отдела состоит 36 родителей, не исполняющих родительские обязанности, в том числе отрицательно влияющих на детей. 
(слайд 17)
За отчетный период составлено 117 административных протоколов на родителей по ст. 5.35 КоАП РФ. 
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    	 С учетом изложенного, предлагаю:
- 	продолжить проведение должностными лицами образовательных организаций системной работы, направленной на выявление и устранение причин и условий, способствующих противоправному поведению с учащимися, привлекающимися к уголовной ответственности, их законным представителями, совместно с ПДН, УИИ; 
- пересмотреть организацию профилактической работы с детьми, в том числе  с привлечением к этой работе опытных педагогов, психологов и детских психиатров, а также сотрудников Отдела, и в полной мере использовать потенциал родительских собраний;
- 	образовательным организациям принять меры по активизации работы по профилактике совершения подростками противоправных деяний, в том числе путем  усиления воспитательного процесса со стороны классных руководителей, а также обеспечить максимальную занятость во внеурочное время несовершеннолетних, доступность информации об услугах спортивно-досуговых учреждений и учреждений дополнительного образования, действующих на территории муниципального образования;
            Спасибо за внимание! 
