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Трудовое лето (2 слайд)

Популярной и востребованной формой работы с подростками, состоящими на различных видах учета продолжают оставаться трудовые отряды. Напомню, что трудовое воспитание у нас ведется круглый год. Летом подростки устроены в лагере, где кроме работы для них организовывается бесплатное питание и регулярный досуг. Внерабочие мероприятия имеют порой еще большее значение чем рабочий процесс, потому что здесь подростки общаются. Мы прислушиваемся к их пожеланиям по организации этого досуга, проводим вместе с ними игры на знакомство, командообразование, спортивные игры, просмотры кино, квесты. Также на всех сезонах мы сотрудничаем в ОВД и ведем профилактическую работу. В каждом сезоне есть соревнования между отрядами. С учетом досуга они заняты в лагере до трех-четырех часов дня.
Всего у нас 3 сезона по 100 мест, сезон длится 15 рабочий дней.  Если есть необходимость устроить подростка, стоящего на учете связывайтесь с нами с нами как можно раньше, со мной или с куратором направления – Гордеевой Марией, телефон 3-52-01. 

Трудовые отряды (3 слайд)
В течение года у нас действуют трудовые отряды, где подростки работают после школы, с 16 и с 17 часов. Несмотря на то, что время  работы меньше, чем летом, мы также стараемся включить сюда досуговый компонент, к тому же в течение года ребята больше вовлечены в мероприятия МЦ. И здесь важен такой момент. Нас регулярно просят прислать план мероприятий, чтобы порекомендовать для участия подростку, а мы понимаем, что просто так он не придет. А когда он работает в лагере, он невольно оказывается вовлеченным в процесс подготовки и проведения, видит реальные действия, и не просто как зритель участвует, а как соорганизатор. 
За весь 2019 год в молодежном центре трудоустроено 9 подростков, состоящих на учете. 

ЦДП Юнармия (4 слайд)
Уже два года подряд под Емельяново действуют центр допризывной подготовки Юнармия. Мы получаем квоты в лагерь и видим интерес ребят к этому формату. Это палаточный лагерь, с полной инфраструктурой, у подростков там насыщенная программа, в сменах в качестве педагогов и экспертов  участвуют представители силовых структур. 
В 2019 году от Зеленогорска лагерь посетили 3 подростков различных категорий учета и некоторые съездили дважды. Есть возможность отправлять больше таких ребят. Все они приехали с хорошими впечатлениями и желанием вернуться туда вновь

Форум театр (5 слайд) 
Это один из современных форматов медиации. Он предполагает использование театральных технологий в решении конфликтных ситуаций (акцент на дискриминацию и булинг). Подростки сами моделируют ситуацию, проигрывают ее как могут, актерское мастерство здесь не имеет значения. В этом формате зрители могут стать непосредственными участниками процесса и в любой момент сменить одного из действующих лиц, предложив свой вариант развития конфликтной ситуации. Мы опробовали этот формат в трудовых отрядах, получили хороший отклик и в этом году планируем сделать такие встречи в школах города. Считаем, что на такие мероприятия тоже можно активно привлекать подростков, стоящих на учете.  

Проектная деятельность (6 слайд) 
Проектной деятельностью сейчас занимаются все образовательные учреждения. Молодежный центр также ведет это направление и наша особенность в том, что у мы имеем возможность сразу же поддержать проекты материально и у подростков появляется опыт не только написания но и реализации проекта. И надо сказать  этот направление может быть формой работы и с подростками, стоящими на учете, особенно школьном. На последней осенней сессии автором одного из проектов от 175 школы был подросток, который еще не стоит на учете, но уже имеет неудовлетворительную успеваемость и как в беседе поделилась со мной учитель и куратор проекта подросток сложный. Он вышел с проектом своего увлечения – фингер борды и захотел сделать площадку для игр в школе. Мы его поддержали, проект он реализовал. Хотя и не без сложностей. Здесь отмечу, что конечно в таких моментах требуется больше участия взрослого, кураторство. Но это того стоит. В ближайшее время мы планируем сделать чемпионат по фингер борду в молодежном центре и представить его как руководителя проекта. 

Экстрим спорт (седьмой слайд)
Экстрим спорт – это то направление, где у нас всего больше участников, состоящих на различных видах учета. В последнее время у нас наметилась положительная тенденция, когда эти ребята не просто приходят погонять на скейтах или самокатах, но также включаются в деятельность молодежного центра. Благодаря тому, что у нас свой формат мероприятий, он свободный, лишен консерватизма, ребята пробуют себя и в роли ведущих и в роли диджеев и просто помогают в подготовке. Конечно, это лишь малая часть от всех посетителей этого направления, но это уже прогресс. Кроме того, сейчас активно развивается территория парка Золинский, и в этом году у нас появилась возможность проводить для отдельных категорий ребят бесплатные обучающие занятия по сноуборду. 
Это действительно хорошая возможность вытащить ребят из повседневной рутины, дать попробовать что-то новое, позитивное, познакомить с людьми, увлеченными своим делом. 

Контакты – восьмой лайд
На этом слайде вы наши контакты
В МЦ еще много направлений, по которым проходят мероприятия и проекты и попав к нам можно много чем увлечься,. Но нужно сначала хотя бы прийти. Некоторые ребята начинали с того, что просто приходили посидеть к нам в интернет или погреться и потом приходили в трудовые, а потом становились активистами одного из направлений. Это штучная работа, но  и она приносит результаты.

Ссылки на соц сети (девятый слайд)
Чтобы быть в курсе наших новостей смотрите нашу группу рекомендуйте ребятам подписаться. 
