Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации ЗАТО г. Зеленогорска
«Об утверждении требований к закупаемым Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска и подведомственными ей муниципальными казенными учреждениями г. Зеленогорска отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг)» 

	Настоящий проект постановления Администрации ЗАТО г. Зеленогорска «Об утверждении требований к закупаемым Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска и подведомственными ей муниципальными казенными учреждениями г. Зеленогорска отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг)» подготовлен в целях реализации части 5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 18.05.2015 № 476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» и постановления Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 02.08.2016 № 225-п «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд г. Зеленогорска, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения».
[bookmark: _GoBack]Срок проведения обсуждения: с 28.12.2016 по 09.01.2017.2016.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений: 663690, Красноярский край, г. Зеленогорск, ул. Мира, 15 – Муниципальное казенное учреждение «Центр муниципальных закупок, поддержки предпринимательства и обеспечение деятельности органов местного самоуправления г. Зеленогорска».
Для направления предложений в электронной форме: адрес электронной почты: centr-zakupok@mail.ru.
Контактное лицо, контактный телефон: 8 (39169)95-165 – Заречный Василий Анатольевич, 8(39169)95-139 – Вычужанина Евгения Петровна.

