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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к распоряжению Комитета по управлению имуществом Администрации 
ЗАТО г. Зеленогорска «Об утверждении требований к закупаемым Комитетом по управлению имуществом Администрации ЗАТО 
г. Зеленогорска и подведомственным ему муниципальным казенным учреждением «Центр учета городских земель» отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»

           В целях реализации положений статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с постановлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорска  от 02.08.2016 № 225-п «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов  о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд г. Зеленогорска, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Администрации  ЗАТО г. Зеленогорска от 16.09.2016 № 261-п «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами г. Зеленогорска и подведомственными указанным органам муниципальными казенными учреждениями г. Зеленогорска и муниципальными бюджетными учреждениями г. Зеленогорска отдельным видам товаров,  работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)», разработано распоряжение Комитета по управлению имуществом Администрации г. Зеленогорска «Об утверждении требований к закупаемым Комитетом по управлению имуществом Администрации ЗАТО г. Зеленогорска и подведомственным ему Муниципальным казенным учреждением «Центр учета городских земель» отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)». В ведомственном перечне не устанавливаются требования к потребительским свойствам (в том числе качеству) и характеристикам отличные от значений, содержащихся в обязательном перечне (приложение № 2 к Правилам определения требований к закупаемым муниципальными органами г. Зеленогорска и подведомственными указанным органам муниципальными казенными учреждениями г. Зеленогорска и муниципальными бюджетными учреждениями г. Зеленогорска отдельным видам товаров,  работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), утвержденными постановлением Администрации  ЗАТО г. Зеленогорска от 16.09.2016 № 261-п).
Настоящее распоряжение размещено в единой информационной системе в сфере закупок для проведения обязательного обсуждения в целях осуществления общественного контроля.
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Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений в письменной форме: Красноярский край, г. Зеленогорск, ул. Мира, 17, а/я 277.
Адрес для направления предложений по электронной почте: kui@admin.zelenogorsk.ru.
Контактный телефон: 8(39169) 95191, Федоренко Ирина Евгеньевна –главный бухгалтер Комитета по управлению имуществом Администрации ЗАТО г. Зеленогорска.
