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II. Текстовая часть доклада

Панкова Виктора Васильевича,
главы Администрации ЗАТО г. Зеленогорска,

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

городских округов и муниципальных районов за 2012 год и
их планируемых значениях на 3-х летний период

Федеральная и региональная нормативная правовая основа формирования системы показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления:

· Указ Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;

· Постановление Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

· Указ Губернатора Красноярского края от 13.04.2009 № 60-уг «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Красноярского края».

Правовая основа Администрации ЗАТО г. Зеленогорска:

· Распоряжение Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 23.03.2011 № 566-р «О подготовке доклада главы Администрации ЗАТО г. Зеленогорска о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления».
План показателей на период 2013-2015 годы сформирован исходя из комплексного анализа итогов, проблем и возможных направлений социально-экономического развития города, с учетом изменения демографической ситуации, индексов потребительских цен, на основе данных социально-экономического развития города за последний отчетный год, прогноза до конца базового периода и тенденций развития экономики и социальной сферы на планируемый период.

Расчет и планирование показателей произведено на основе Рекомендаций по подготовке Доклада, направленной Министерством экономики и регионального развития Красноярского края.

Прогнозирование осуществлено с использованием официальных отчетных данных Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю. При расчетах учтены индексы потребительских цен на 2013 год – 106,2%, 2014 год – 105,4%, 2014 год – 104,8%.

Общие сведения о муниципальном образовании

Город Зеленогорск основан в 1956 году и является закрытым административно-территориальным образованием (далее по тексту – ЗАТО Зеленогорск). Вся территория ЗАТО Зеленогорск является территорией муниципального образования со статусом городского округа.

Расположен город в центральной части Красноярского края на территории Рыбинского района, на левом берегу реки Кан, в устье реки Барга, которая проходит непосредственно через город и представляет собой искусственное русло в виде открытого и закрытого каналов. Расстояние от города до краевого центра составляет 160 км. Связь с краевым центром осуществляется автомобильным транспортом.

Географическое положение территории характеризуется как относительно выгодное с точки зрения климатических условий и круглогодичной транспортной доступности. Преимуществом месторасположения города является наличие собственного источника пресной воды, благоприятных сейсмических, гидрологических и географических условий, месторождений таких полезных ископаемых как рудное золото (рудник Богунайский), слюда (шахты Маркеловская и Марковская) и песчано-гравийное сырье.

На территории города расположены 14 памятников культурного наследия, из них 11 объектов археологического наследия (стоянки и могильники грунтовые), находящиеся на государственной охране.
ЗАТО Зеленогорск является городом с высокоразвитым промышленным производством. Экономический потенциал города представлен предприятиями атомной промышленности, электроэнергетики, строительной отрасли, пищевой, полиграфической промышленности. 

Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

(Информация для служебного пользования).
Наиболее привлекательным видом деятельности для малого бизнеса продолжает оставаться сфера оптовой и розничной торговли – 34,3% от общей численности субъектов малого предпринимательства. Для среднего бизнеса – сфера транспорта и связи – 28,8% от общей численности субъектов среднего предпринимательства.

В целях формирования благоприятного инвестиционного климата и привлечения дополнительных инвестиций в экономику города была разработана и утверждена городская целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Зеленогорске» на 2011–2013 годы.

В рамках городской целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в ЗАТО Зеленогорск» в 2012 году осуществлялась реализация мероприятий финансового, организационного и информационного характера:
· осуществлял деятельность Центр содействия малому и среднему предпринимательству ЗАТО г. Зеленогорска, в рамках которого:

· оказаны информационно – консультационные услуги, в том числе по вопросам предоставления государственной и муниципальной поддержки, регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, самозанятости безработных граждан, подключения к тепловым сетям,

· предоставлена возможность безвозмездного доступа к информационным ресурсам Центра правовой информации на базе МБУ «Библиотека им. В. Маяковского»; 

· предоставлена финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства в виде субсидий:

· на возмещение части процентных ставок по кредитам, полученным в российских кредитных организациях (местный бюджет – 209,4 тыс. рублей, средства Топливной компании ОАО «ТВЭЛ» – 27,1 тыс. рублей),

· вновь созданным субъектам малого предпринимательства на возмещение части расходов, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом коммерческой деятельности (федеральный бюджет – 4800,0 тыс. рублей, местный бюджет – 316,4 тыс. рублей, средства Топливной компании ОАО «ТВЭЛ» – 1881,6 тыс. рублей),

· на возмещение части затрат по разработке бизнес – планов (средства Топливной компании ОАО «ТВЭЛ» – 22,5 тыс. рублей),

· на возмещение части затрат на приобретение обрабатывающего оборудования (средства Топливной компании ОАО «ТВЭЛ» – 568,8 тыс. рублей);

· в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае» на 2011 – 2013 годы направлены средства краевого бюджета (35000,0 тыс. рублей) и средства местного бюджета (35,0 тыс. рублей) на формирование и обеспечение деятельности инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в г. Зеленогорске (имущественный взнос на создание некоммерческой организации «Фонд развития предпринимательства города Зеленогорска»).

На развитие и поддержку деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства направлена деятельность Представительства ОАО «Красноярское региональное агентство поддержки малого и среднего бизнеса» г. Зеленогорска. В 2012 году:

· проведено 6 семинаров «Курс финансовой грамотности для начинающих предпринимателей» (97 слушателей);

· оказаны консультационные услуги юридическим и физическим лицам по различным направлениям деятельности (183 консультации);

· предоставлена финансовая поддержка: выдан 21 микрозайм субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 8110,0 тыс. рублей и предоставлены 8 поручительств на сумму 4475,1 тыс. рублей с объёмом привлечённых кредитов в размере 9755,2 тыс. рублей.

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

        (Информация для служебного пользования).
В 2013 на реализацию мероприятий городской целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Зеленогорске» на 2011 – 2013 годы из средств местного бюджета будет выделено 568,0 тыс. рублей, кроме того планируется получить из краевого бюджета в рамках софинансирования муниципальных программ поддержки малого и среднего предпринимательства средства в размере 870,0 тыс. рублей, из внебюджетных источников – 47500,0 тыс. рублей.

По результатам реализации мероприятий на конец 2013 года планируется:

· количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших финансовую поддержку – не менее 10;

· количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших доступ к информационно-консультационным ресурсам, размещенным на специализированном Интернет портале Красноярского края www.bikr.ru – не менее 100;

· количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших консультационно-информационные услуги через Центр содействия малому и среднему предпринимательству г. Зеленогорска – не менее 1000;

· количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших методические пособия, информационные буклеты, брошюры, справочники – не менее 100.
В 2014 году в Программу планируется включить следующие мероприятия финансовой поддержки:

· субсидии в целях возмещения части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договоров лизинга оборудования;

· субсидии в целях возмещения части затрат, связанных с реализацией инновационных проектов, в том числе направленных на коммерциализацию инновационных разработок (технологий, продуктов, услуг).
Доходы населения

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

(Информация для служебного пользования).
Внедрение новых систем оплаты труда в бюджетных учреждениях направлено на повышение заинтересованности работников учреждений в повышении эффективности и результативности труда через увеличение заработной платы. За 2011 –2012 годы в эксперименте по переходу на новые системы отплаты труда приняло участие 42 учреждения социальной сферы города Зеленогорска, из которых на новую систему оплаты труда перешло 41 учреждение:

· 25 муниципальных детских дошкольных образовательных учреждений (2011 год – 2 учреждения, 2012 год – 23 учреждения);

· 11 муниципальных общеобразовательных учреждений (2011 год);

· 1 учреждение социальной защиты населения (2011 год);

· 4 муниципальных учреждения культуры и искусства (2012 год).

В рамках реализации городского трехстороннего соглашения между Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска, Территориальной профсоюзной организацией городских предприятий, учреждений, организаций г. Зеленогорска, Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности, и Территориальным объединением работодателей ЗАТО г. Зеленогорска проведено 5 заседаний городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В 2012 году на заседаниях комиссии обсуждались вопросы заключения коллективных договоров, о состоянии условий и охраны труда, о сложившейся ситуации на рынке труда и мерах снижения напряженности, оплаты труда и социальной защиты населения, летней оздоровительной компании детей, о заключении Территориального соглашения на 2013 – 2016 годы.

В соответствии с поручением Губернатора края для оперативного реагирования на факты нарушения конституционных прав граждан на вознаграждение за труд работает «Горячая линия» по вопросам задолженности по заработной плате. В 2012 году поступило 34 обращения граждан по вопросам задержки заработной платы, невыплаты отпускных, неоплаты больничных листов.

В результате проведенной работы в городе Зеленогорске отсутствует задолженность по заработной плате в организациях города.

В рамках легализации «теневой» заработной платы, а именно вопросы низкой заработной платы рассматривались на заседаниях комиссии по соблюдению норм трудового законодательства в области оплаты труда. Состоялось 4 заседания комиссии, заслушаны представители 52 организаций города. Рассмотрены вопросы о повышении заработной платы работникам организаций до прожиточного уровня трудоспособного населения Красноярского края.

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

Планируется, что темп роста заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организации составит в 2013 году 106,2% по сравнению с 2012 годом, в 2014 году – 105,4%, в 2015 году – 104,8%.

Бюджетная политика предусматривает индексацию расходов на оплату труда работников бюджетных учреждений и органов управления – с 1 октября 2013 года на 5,5%.

В 2013 году на новые системы оплаты труда планируется перевести 2 муниципальных учреждения города Зеленогорска (МБУ «Молодежный центр», МБУ «ЗМВЦ»). Применение новых систем оплаты труда должно обеспечить соответствие качества труда работника и уровня его оплаты, достижение достойного уровня заработной платы в бюджетной сфере и увеличение возможности привлечения высококвалифицированных специалистов в сферу предоставления услуг населению. Реформирование систем оплаты труда позволит усилить мотивацию работников на повышение эффективности их деятельности, и, соответственно, повысить качество предоставляемых бюджетных услуг.

Будет продолжена системная работа по реализации городского трехстороннего Соглашения в области регулирования вопросов оплаты труда и социальной защиты населения.

Дорожное хозяйство

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

По состоянию на 31 декабря 2012 года общая протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 201,5 км.
В отчетном году на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения было направлено 158098,2 тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета 111622,3 тыс. рублей на содержание автомобильных дорог и 790,9 тыс. рублей – на ремонт пешеходных переходов. Кроме работ по содержанию автомобильных дорог, в 2012 году были проведены следующие мероприятия:

· установлены дорожные знаки на пешеходных переходах (129 шт.);
· выполнены работы по устройству искусственных неровностей (1 шт.);

· выполнены работы по нанесению разметки для транспортных средств инвалидов (7 шт.);

· выполнена дорожная горизонтальная разметка автомобильных дорог города (150 п. м);

· проведен текущий ремонт участка автомобильной дороги от КПП до города (2501,683 кв. м); 

· выполнены работы по устройству водоотвода (нарезка кюветов) на автодороге №3 (112,5 кв. м);

· проведены работы по восстановлению колодца ливневой канализации по ул. Дзержинского.
Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров
В связи с недостаточным финансированием на протяжении ряда лет, выполняемые объемы работ по ремонту автомобильных дорог не обеспечивают восстановления ежегодного нормативного износа, в результате чего увеличивается доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, с 41,6% в 2013 году до 56,6% к 2015 году в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Вследствие чего, возникает острая необходимость в проведении капитального ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения, так как наличие неудовлетворительных дорожных условий повлечет увеличение количества дорожно – транспортных происшествий. 

В 2013 году отправлена заявка на участие в конкурсном отборе на получение субсидий за счет средств краевого бюджета на модернизацию и развитие улично – дорожной сети ЗАТО Зеленогорск.

Инвестиции

Пояснения по достигнутым отчетным показателям
(Информация для служебного пользования).
Основным источником инвестиций, как и в предыдущие годы, являются собственные средства организаций. В 2012 году их доля в общем объеме капиталовложений составила 94,2%. 
Основным направлением инвестиционных вложений является вид деятельности «обрабатывающие производства» – 85,3% от общего объема инвестиций (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности), при этом основную долю направляемых средств по этому виду деятельности составляют средства ОАО «ПО ЭХЗ». Основное направление развития градообразующего предприятия – модернизация основного технологического оборудования в рамках программы деятельности Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» на долгосрочный период (2009 – 2015 годы).
Объём незавершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета городского округа, в 2012 году составил 720394,93 тыс. рублей. Основная доля объема незавершённого строительства – 42,5% приходится на строительство внешнего инженерного обеспечения в микрорайонах 23 и 27, 23,7% – на строительство жилого дома № 11 и 10,0% – на строительство универсального спортивного зала с искусственным льдом и трибунами для зрителей. В соответствии с Комплексной программой социально-экономического развития ЗАТО Зеленогорск, планируется ввести в эксплуатацию жилой дом № 11 – в 2013 году, универсальный спортивный зал с искусственным льдом и трибунами для зрителей – в 2016 году, внешнее инженерное обеспечение в микрорайоне 23 – в 2017 году, внешнее инженерное обеспечение в микрорайоне 27 – в 2020 году.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа в 2012 году увеличилась и составила 7,23% (2011 год – 7,14%). Увеличение произошло за счет формирования и предоставления бюджетным учреждениям четырёх земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом.

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

(Информация для служебного пользования).
Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска совместно с ОАО «ПО ЭХЗ» проводятся мероприятия по привлечению внимания бизнес – сообществ к инвестиционному потенциалу города. Презентация проекта развития территории «Индустриальный парт «Зеленогорск» прошла в рамках Красноярского экономического форума в 2012 – 2013 годах. В 2013 году проект индустриального парка получил развитие в связи с созданием в декабре 2012 года Фонда развития предпринимательства. В настоящее время Фонд прорабатывает механизмы взаимодействия с потенциальными партнерами.

Дошкольное образование

Пояснения по достигнутым отчетным показателям 

(Информация для служебного пользования).
Для достижения целей и выполнения задач в области дошкольного образования в 2012 году выполнены следующие мероприятия:

завершены работы по созданию современных, безопасных и комфортных условий в 10 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях. (Информация для служебного пользования).
· организовано методическое сопровождение введения федеральных государственных требований к дошкольным образовательным программам и мониторинг готовности педагогических работников к образовательной деятельности в новых условиях. С июля 2012 года все детские сады перешли на новую систему оплаты труда, что позволило увеличить среднюю заработную плату воспитателей до 21117,0 рублей.
· проведена работа по переходу на Единую региональную автоматизированную информационную систему «Прием заявлений в учреждения дошкольного образования».

Профессиональные достижения зеленогорских детских садов и педагогов ежегодно получают самую высокую оценку качества:

· коллектив муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 23» стал победителем краевого конкурса «Детские сады детям», заняв 3-е место в номинации: «Лучший педагогический коллектив»;

· пять детских садов (№ 11, № 18, № 22, № 24, № 32) приняли участие в проекте «Школа Росатома», по результатам которого коллектив «Детского сада № 32» стал победителем и грантополучателем конкурса, федеральной стажёрской площадкой по обмену опытом;

· «Детский сад № 32» занял 1-ую позицию в рейтинге муниципальных детских садов по Красноярскому краю и 4-ую позицию по России, «Детский сад № 10» вошел в двадцатку лучших детских садов России, заняв 5‑ую позицию в рейтинге по Красноярскому краю, проводимом РИА-Новости;

· 10 дошкольных образовательных учреждений (№ 3, № 17, № 18, № 19, № 21, № 22, № 23, № 29, № 30, № 32) внесены в ежегодный Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России».

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров
В целях сохранения и улучшения достигнутых результатов по предоставлению дошкольного образования в 2013 – 2015 годах планируются следующие мероприятия:

· реализация плана работы базовой площадки учебно-методического центра Образовательной системы «Школа 2100» на базе ДОУ № 8, № 9, № 10, № 21, № 26, МБОУ «СОШ № 167», городского методического центра с целью обеспечения преемственности дошкольного и начального школьного образования в условиях стандартизации образования;
· организация подготовки дошкольных учреждений к внедрению стандартов дошкольного образования и участие в апробации федеральной модели оценки качества дошкольного образования с целью выполнения во всех образовательных учреждениях требований к условиям реализации образовательных программ;

· организация подготовки дошкольных учреждений к переходу на принципы нормативно – подушевого финансирования.
Общее и дополнительное образование

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

В муниципальной системе образования созданы условия для дифференцированного обучения детей с разными образовательными потребностями, интересами и возможностями. Обучение организовано по очной, очно-заочной формам и в форме экстерната. Работа всех общеобразовательных учреждений осуществляется в одну смену.

Особое внимание уделяется детям с ограниченными возможностями здоровья, для них организовано обучение в классах VII вида, обучение на дому или дистанционное обучение.

Общая успеваемость обучающихся сохранилась на уровне прошлого года и составила 99,8%. Подтверждением качественной успеваемости служат результаты внешней экспертизы: краевые контрольные работы для выпускников начальной школы, государственная (итоговая) аттестация выпускников 9, 11 (12) классов.

Средний балл краевых контрольных работ 4-ых классов по русскому языку и математике вырос по сравнению с предыдущим годом и превысил средний краевой показатель (79,22% –русский язык, 79,39% – математика).

Государственной (итоговой) аттестацией выпускников 9 классов в новой форме по 11 предметам было охвачено 94,5% выпускников. Качество сдачи экзаменов по выбору в основном стабильно высокое от 60% до 100%. Все выпускники II ступени получили аттестаты об основном общем образовании, в том числе – 18 аттестатов с отличием.

В 2012 году из 373 выпускников 11 классов (дневное обучение) и 5 выпускников 12 класса (очно-заочная форма обучения) единый государственный экзамен (ЕГЭ) сдали 377 выпускников (1 выпускник не сдал ЕГЭ по обязательным предметам, аттестат не получил). 50 выпускников 11 (12) классов (13,2%) награждены медалями «За особые успехи в учении».

Улучшились показатели сводного рейтинга муниципалитетов по результатам ЕГЭ-2012: по среднему баллу по русскому языку – 4 место, по математике – 6 место. Средний балл по всем предметам, кроме английского языка, выше краевых результатов, а по информатике, географии, русскому языку, математике, обществознанию и химии показатели улучшены по сравнению с показателями прошлого года. 100 бальный результат получен в лицее № 174 по информатике.

После получения основного общего образования более 60% выпускников продолжили обучение на III ступени общеобразовательных учреждений, выбрав универсальный учебный план или профильное обучение на основе индивидуальных учебных планов. За последние пять лет наметилась устойчивая тенденция роста доли школьников, обучающихся на профильном уровне (86%). Второй год на старшей ступени работают профориентационные профильные классы:

· «Росатом-класс» в лицее № 174, профильные предметы: физика, математика, информатика;

· сетевой «Норникель-класс» на базе школы № 163, профильные предметы: физика, химия, математика.

В 2012-2013 учебном году открыт спортивный класс в школе № 163, сетевая психолого-педагогическая группа в школе № 175. В ноябре 2012 года подписано трёхстороннее Соглашение между Правительством Красноярского края, Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска и Топливной компанией ОАО «ТВЭЛ» о взаимных обязательствах, связанных с созданием физико-математического лицея на базе лицея № 174.

1270 учеников 1-х и 2-х классов всех школ города обучаются по Федеральным государственным общеобразовательным стандартам (далее – ФГОС) второго поколения. Для реализации ФГОС начального общего образования все общеобразовательные учреждения получили комплекты инвариантной части оборудования на общую сумму 6679,0 тыс. рублей, оформлен заказ на вариативную часть оборудования в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования. 

С 01.09.2012 в гимназии № 164 в «пилотном» режиме введен ФГОС основного общего образования. Лицей № 174 выиграл конкурс на поставку и отработку в «пилотном» режиме оборудования учебных кабинетов в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования стоимостью около 6000,0 тыс. рублей.

В целях реализации национальной инициативы «Наша новая школа» выигран конкурс по «пилотному» введению ФГОС среднего (полного) общего образования с 01.09.2014 года в школах № 161, № 169, гимназии № 164 и лицее № 174.

В ежегодный Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России» внесены школы № 161, № 163, гимназия № 164 и лицей № 174.

Широкие возможности для выявления и развития  творческого и интеллектуального потенциала предоставляет система дополнительного образования ЗАТО Зеленогорск.

(Информация для служебного пользования).
В рамках реализации городской целевой программы «Одаренные дети г. Зеленогорска» в отчетном году:

· 385 одаренных школьников получили специализированную подготовку для участия в интеллектуальных состязаниях;

· 83 школьника стали обладателями Стипендии Главы ЗАТО г. Зеленогорска;

· 25 педагогов, работающих с одаренными детьми, награждены денежными премиями.
 Награждены премией для поддержки талантливой молодежи Министерства образования и науки Российской Федерации – 2 учащихся, краевой именной стипендией – 5 учащихся.
В рамках реализации городской целевой программы «Детское техническое творчество в г. Зеленогорске» на 2012-2014 годы:

· созданы три городских ресурсных центра детского технического творчества на базе МБОУ ДОД ЦДОД «Витязь», МБОУ «Лицей № 174» и ЦДОД «Перспектива»;

· открыто 8 новых объединений технической направленности для 237 детей;

· увеличилась доля обучающихся, охваченных техническим творчеством с 5,9% до 8,8%; 

· увеличилась доля обучающихся, принявших участие в различных состязательных мероприятиях по техническому творчеству с 50% до 61,4%.

Приняли участие в школьном и муниципальном этапах Всероссийской олимпиады школьников 94,8% обучающихся г. Зеленогорска. Жук Максим стал победителем регионального этапа, в третий раз представлял Красноярский край и стал призером заключительного этапа олимпиады.

Приняли участие в школьном и муниципальном этапах Школьной спортивной лиги 3697 школьников, что на 9% выше показателя 2011года. Из них 2579 школьников приняли участие в Президентских спортивных играх, что на 11% выше показателя 2011 года. Команда МБОУ «СОШ № 176» представляла Красноярский край на Всероссийском этапе соревнований Президентских спортивных игр, который проходил во Всероссийском детском центре «Орленок» и вошла в десятку сильнейших команд России.

Поощрены путевками во Всероссийский детский центр «Орленок» – 36 одаренных школьников, во Всероссийский детский центр «Океан» – 3. Два образовательных проекта г. Зеленогорска – Молодежный форум «AtomArt» и Открытый XVIII кубок «Зеленогорская весна-2012» по судомодельному спорту (второй год подряд) – стали победителями среди социальных проектов Госкорпорации «Росатом».

Более 300 педагогических работников приняли участие в 8 городских профессиональных конкурсах и фестивалях («Сердце отдаю детям», «Учитель года», «Творческие встречи», конкурс летних образовательных программ и др.). В рамках проекта «Школа Росатома» 4 педагога, 2 руководителя и одна школа стали финалистами конкурсов.

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

В целях сохранения и улучшения достигнутых результатов по предоставлению общего и дополнительного образования в 2013 – 2015 годах планируются следующие мероприятия:

· реализация мероприятий в рамках трёхстороннего Соглашения между Правительством Красноярского края, Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска и Топливной компанией ОАО «ТВЭЛ» по созданию физико – математического лицея на базе МБОУ «Лицей № 174»;

· проведение в 2013 году мониторинга эффективного использования нового оборудования в рамках планового внедрения ФГОС начального общего образования;

· подготовка школьных управленческих команд и педагогов по введению ФГОС в основной школе (5-9 классы) во всех общеобразовательных учреждениях и в пилотных учреждениях в старшей школе (10-11 классы);

· реализация общеобразовательными учреждениями города проекта модернизации математического образования;

· организация мониторинга применения новых учебных программ с целью повышения качества преподавания предмета «физическая культура»;

· анализ выполнения образовательными учреждениями города качественных показателей муниципальных заданий. С этой целью запланировано участие команд управленцев образовательных учреждений в краевых семинарах по разработке единых подходов к формированию качественных показателей муниципальных заданий;

· приведение в соответствие нормативно-правовой базы во всех образовательных учреждениях в связи с вступлением в силу с 01.09.2013 года Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· увеличение результативности участия обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников за счет ресурсов профильных учреждений и классов;

·  повышение квалификации педагогов, осуществляющих работу с одаренными детьми, за счет методических ресурсов, мероприятий краевой целевой программы «Одаренные дети Красноярья» и городских базовых образовательных площадок.

Культура
Пояснения по достигнутым отчетным показателям

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2012 году составил 73% и увеличился к уровню 2011 года на 0,5 процентных пункта. При расчете показателя использовались данные о количестве зрительских мест в трех муниципальных бюджетных учреждениях культуры: Зеленогорский городской дворец культуры, Дом культуры «Искра», Центр культуры.

Услуги по библиотечному обслуживанию населения города предоставляет Муниципальное бюджетное учреждение «Библиотека имени В. Маяковского» и 4 филиала учреждения. Уровень обеспеченности, рассчитанный в соответствии с нормативом, в 2012 году составил 57,5% (в 2011 году – 56,8%). 

Незначительное увеличение фактической обеспеченности учреждениями культуры в 2012 году связано со снижением численности населения.
В целях обеспечения высокого качества культурных услуг в 2012 году осуществлялись мероприятия, направленные на развитие и укрепление материально – технической базы муниципальных учреждений культуры:

· проведен капитальный ремонт ограждения территории МБУ «Зоопарк»;

· проведены работы по капитальному ремонту помещений, частичной замене водопроводных сетей МБУК «ДК «Искра». 

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры (клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками) от нормативной потребности, будет обеспечиваться сетью действующих учреждений.

Физическая культура и спорт

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

Основной целью деятельности организаций сферы физической культуры и спорта является приобщение жителей города (различных возрастных категорий и социальных групп) к занятиям физической культурой и спортом для сохранения и укрепления здоровья, повышения работоспособности и организации досуга.
Показатель, характеризующий уровень вовлеченности населения к занятиям физической культурой и спортом, – численность населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом. В 2012 году этот показатель достиг 19,4% от численности жителей города, что составляет 12724 человека (в 2011 году – 17,7% и 11625 человек соответственно).
В целях решения задач развития физической культуры и спорта в 2012 году:
1. Созданы условия для улучшения физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением в трудовых коллективах, в учреждениях дополнительного образования детей, в клубах по месту жительства путем разработки новых форм организации физкультурно-оздоровительной работы:

· проведены спартакиады среди трудящихся города: спортивные мероприятия внутри коллективов, соревнования между коллективами, командирование сборной команды на краевые, всероссийские, международные соревнования;

· организована работа 14 спортивных клубов по месту жительства, как структурных подразделений физкультурно – спортивных учреждений, с выделением ставок для 14 инструкторов в данных клубах;
· открыто отделение полиатлона в МБОУ ДОД ДЮСШ «Юность»; увеличено количество групп начальной подготовки первого года обучения в МБОУ ДОД ДЮСШ «Юность» и МБОУ ДОД СДЮСШОР «Старт». В 2012 году в учреждениях дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности занималось 3234 человека (в 2011 году – 3024).
2. Созданы условия для социальной реабилитации граждан с ограниченными физическими возможностями и граждан старшего поколения:

· открыты группы адаптивной физической культуры в МБУ «Спортивный комплекс». Общее число занимающихся в 2012 году составило 261 человек, в том числе 174 инвалида (3,4% от общего числа инвалидов);

· открыты новые спортивные залы в бывшем офисе МБОУ ДОД СДЮШОР «Олимп»;

· проведены физкультурно-спортивные мероприятия среди лиц с ограниченными физическими возможностями.

3. Обновлена и укреплена материально – техническая база физкультурно – спортивных учреждений:

· завершен капитальный ремонт помещений Дворца спорта «Олимпиец», Дворца спорта «Нептун»;

· начаты работы по устройству спортивной площадки для общефизической подготовки путем переоборудования имеющейся спортивной площадки МБУ «Спортивный комплекс»;

· приобретено оборудование для зимних видов спорта, настольного тенниса, пауэрлифтинга, тяжёлой атлетики, легкоатлетическое оборудование;
· приобретен спортивный инвентарь и обмундирование для оснащения спортивных клубов по месту жительства и развития популярных видов спорта: единоборство, спортивный туризм, силовые виды спорта.

4. Организованы и проведены спортивно-массовые мероприятия на территории города, созданы условия для качественной подготовки и участия в соревнованиях за пределами города:

· организованы и проведены на территории города 2 всероссийских соревнования (спортивное ориентирование, полиатлон), 42 соревнования краевого уровня (лыжные гонки, настольный теннис, дзюдо, волейбол, греко – римская борьба, рукопашный бой), 103 городских соревнования, в которых приняло участие 7100 человек;

· организовано участие городских спортсменов в международных соревнованиях (9 человек), финальных российских соревнованиях (76 человек), соревнованиях краевого уровня (2340 человек).

5. Проведены конкурсы на звание «Лучший тренер, спортсмен года», «Ветеран спорта» и т.д., организовано участие тренеров-преподавателей в краевых смотрах, конкурсах, интенсивных школах, семинарах:
· по итогам краевого конкурса на звание «Лучший в спортивной профессии» – тренер – преподаватель МБОУ ДОД СДЮШОР «Старт» стал победителем конкурса, 3 место занял тренер – преподаватель МБОУ ДОД ДЮСШ им. Д.Ф. Кудрина, 2 место – директор МБОУ ДОД СДЮСШОР «Олимп» на звание лучший руководитель.
6. Открыт официальный сайт МКУ «Комитет по делам физической культуры и здравоохранения г. Зеленогорска» в сети интернет для повышения информированности населения, популяризации и пропаганды физической культуры и спорта.

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

Для достижения стабильного роста целевого показателя в 2013 – 2015 годах будут проведены мероприятия, направленные на:

· пропаганду и популяризацию физической культуры и спорта среди широких масс населения;

· расширение сети физкультурно-оздоровительных клубов различных форм собственности;

· организацию конкурсов на лучшую физкультурно – оздоровительную работу в трудовых коллективах, образовательных учреждениях профессионального образования;

· продолжение строительства универсального спортивного зала с искусственным льдом и трибунами для зрителей;

· укрепление материально-технической базы спортивных учреждений;
· открытие на территории города краевой спортивной школы –интерната и краевого училища олимпийского резерва.
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, возрастет с 19,4% в 2012 году до 23,6% к 2015 году от общего числа жителей города.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Пояснения по достигнутым отчетным показателям
(Информация для служебного пользования).
Для решения задач в жилищной сфере в 2012 году выполнен комплекс административно – организационных мероприятий, проведены строительно –монтажные работы по возведению жилых домов, в том числе:

· разработана и утверждена долгосрочная городская целевая программа «Обеспечение жильём молодых семей в г. Зеленогорске на 2012 –2015 годы»;

· сданы в эксплуатацию 3 и 4 секции дома № 11 в микрорайоне 23 (32 квартиры, 1642,9 кв. м);
· завершено строительство 8-квартирного жилого дома (8 квартир, 370,7 кв. м);

· введено в эксплуатацию 38 индивидуальных жилых домов (6759,8 кв. м);

· выдано 13 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов;

· выполнены проектно-изыскательские работы по строительству двух пятиэтажных жилых домов в посёлке Октябрьский.
Кроме того, в целях создания условий для жилищного строительства в отчетном году выполнены следующие мероприятия:

· подготовлены и проведены 3 аукциона по продаже права на заключение договоров аренды трёх земельных участков, в том числе два участка для индивидуального жилищного строительства (12 квартал посёлка индивидуальных застройщиков на 1000 дворов, в районе ул. Речная) площадью 0,2486 га и один земельный участок в целях жилищного строительства (в районе ул. Калинина) площадью 0,1846 га. Общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2012 году, увеличилась на 20,5% и составила 3,12 га, в том числе для жилищного строительства 0,43 га;

· продолжены строительно-монтажные работы по внешнему инженерному обеспечению в микрорайоне 23;

· продолжено строительство тепловых сетей в посёлке индивидуальных застройщиков на 1000 дворов;

· проведены работы по реконструкции, модернизации и ремонту систем электро-, тепло-, водоснабжения и водоотведения, организациями коммунального комплекса (МУП ТС, МУП ЭС).

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров
В прогнозируемом периоде в части реализации жилищной политики планируется:

· ввести в эксплуатацию 5, 6 и 7 секции многоквартирного дома № 11 в микрорайоне 23;

· строительство двух пятиэтажных жилых домов в посёлке Октябрьский (в районе ул. Юбилейная);

· завершить строительство жилых домов комплексных застроек по ул. Некрасова, ул. Комсомольской, ул. Юбилейной, в районе северо-западнее музыкальной школы, 8 квартала посёлка индивидуальных застройщиков на 1000 дворов;

· строительство индивидуальных жилых домов.

          (Информация для служебного пользования).
Жилищно – коммунальное хозяйство

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

Состояние и развитие жилищно – коммунального комплекса во многом определяет качество жизни населения. 
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации управление многоквартирным домом является обязанностью собственников помещений, расположенных в многоквартирных жилых домах.
На территории ЗАТО Зеленогорск доля многоквартирных домов, в которых собственники выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами, в 2012 году составила 100%.
В целях поддержания и восстановления технического состояния жилищного фонда в 2011 году разработаны и утверждены долгосрочные городские целевые программы – «Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории г. Зеленогорска на 2012 – 2017 годы» и «Восстановление технического состояния муниципального жилищного фонда г. Зеленогорска с выполнением энергосберегающих мероприятий на 2012 – 2015 годы».
В 2012 году выполнены следующие программные мероприятия:

· проведен капитальный ремонт конструктивных элементов в многоквартирных домах (31 дом);

· проведен капитальный ремонт жилого дома муниципальной формы собственности.
В целях обеспечения нуждающихся жилыми помещениями в 2011 году разработана и утверждена долгосрочная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей в г. Зеленогорске на 2012 – 2015 годы».
В декабре 2012 года введено в эксплуатацию 1642,9 кв. м общей площади жилья социального использования (3 и 4 секции многоквартирного жилого дома № 11). Предоставление жилых помещений по договору социального найма в данном жилищном фонде гражданам, признанными малоимущими и имеющими право на бесплатное предоставление жилых помещений, осуществлялось в начале 2013 года.
В 2012 году 184 семьи улучшили свои жилищные условия, в том числе:

· 78 семей по договорам найма специализированных жилых помещений;

· 65 молодых семей получили субсидии на приобретение жилья;

· 22 семьям, вставшим на учет до 1 марта 2005 года, предоставлены жилые помещения с рассрочкой платежа;
· 14 семьям предоставлены жилые помещения в соответствии с федеральным и краевым законодательством.

В 2012 году увеличилась доля многоквартирных жилых домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, и составила 8,42% (в 2011 году – 6,28%).
Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

В 2013 – 2015 годах планируется дальнейшая реализация мероприятий по программам «Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории г. Зеленогорска на 2012 – 2017 годы» и «Восстановление технического состояния муниципального жилищного фонда г. Зеленогорска с выполнением энергосберегающих мероприятий на 2012 – 2015 годы», в том числе за счет средств местного бюджета и внебюджетных источников:
· капитальный ремонт конструктивных элементов многоквартирных домов;

· капитальный ремонт объектов внешнего благоустройства многоквартирных жилых домов;

· капитальный ремонт внутренних систем водоснабжения, отопления и канализации;

· капитальный ремонт в зданиях муниципальных общежитий и специальном доме для одиноких престарелых;

· установка и замена приборов учета энергоресурсов в муниципальном жилищном фонде.

В целях обеспечения жилыми помещениями малоимущих граждан планируется закончить строительство многоквартирного дома № 11 в микрорайоне 23 (секции 5, 6, 7).

В целях осуществления кадастрового учета земельных участков под многоквартирными домами ежегодно формируются межевые планы для постановки на кадастровый учет земельных участков, расположенных под многоквартирными домами, в местном бюджете г. Зеленогорска предусматриваются средства на проведение работ для формирования земельных участков.
Организация муниципального управления
Пояснения по достигнутым отчетным показателям

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2012 году составила 29,95% и снизилась по сравнению с 2011 годом на 13,9 процентных пункта.

Собственные доходы бюджета города за 2012 год составили 1739,5 млн. рублей. По сравнению с 2011 годом поступления увеличились на 195,0 млн. рублей или на 12,6% за счет увеличения полученных субсидий и дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов. Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) за 2012 год составил 521,0 млн. рублей и снизился по сравнению с 2011 годом на 156,3 млн. рублей.

Налоговые поступления доходов уменьшились на 111,6 млн. рублей или на 21,0%. Сокращение поступлений налоговых доходов обусловлено:

· снижением норматива отчислений в бюджеты городских округов от налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджет субъектов Российской Федерации, с 20% до 10%;

· снижением норматива отчислений в бюджеты городских округов от налога на доходы физических лиц с 40% до 30%;

· исключением из состава налоговых доходов городских округов государственной пошлины за регистрацию транспортных средств в связи с переводом милиции общественной безопасности на финансовое обеспечение за счет средств федерального бюджета.

Неналоговые поступления доходов уменьшились на 44,6 млн. рублей или на 30,8%. Снижение поступлений неналоговых доходов обусловлено:

· сокращением поступления доходов от оказания платных услуг в результате изменения федерального законодательства в части реформирования бюджетных учреждений;

· исключением из состава неналоговых доходов городских округов денежных взысканий (штрафов) за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения.

Меры, планируемы по достижению целевых ориентиров

В 2013 – 2015 годах налоговые и неналоговые доходы местного бюджета планируются к увеличению, что связано с:

· включением в состав налоговых доходов налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения;

· увеличением поступления налога на прибыль организаций (в 2012 году были произведены возвраты и зачеты налога предприятиям в результате предоставления уточненных деклараций за предыдущие налоговых периоды).
Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.

Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствует.

В ЗАТО  Зеленогорск разработаны и приняты документы территориального планирования: Генеральный план ЗАТО города Зеленогорск утвержден решением Совета депутатов от 29.03.2007 № 28‑300р. В 2009 году была утверждена новая редакция Правил землепользования и застройки решением Совета депутатов от 30.06.2009 № 54-541р.

          (Информация для служебного пользования).
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Пояснения по достигнутым отчетным показателям

В 2010 году разработана и утверждена муниципальная Программа энергетической эффективности и энергосбережения на территории ЗАТО Зеленогорск на 2010 – 2020 годы (далее Программа). В 2012 году в данную Программу постановлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 31.10.2012 № 419-п внесены последние изменения.

В рамках Программы в 2012 году в муниципальных учреждениях выполнен комплекс мероприятий:

· энергетическое обследование, разработка энергетического паспорта зданий (МКУ «КООС», МКУ «Горлесхоз», МБУ «ЦУГЗ», МБУ «Молодежный центр);

· установка приборов учета воды и тепловой энергии (учреждения культуры – 5 шт., учреждения дополнительного образования детей – 1 шт.);

· установка энергосберегающих ламп и светильников, замена оконных и дверных блоков с применением ПВХ материалов.

Расходы на реализацию мероприятий Программы в 2012 году за счет средств местного бюджета составили 9412,7 тыс. рублей.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в муниципальных бюджетных учреждениях в 2012 году составила: электрическая энергия – 104,824 кВт∙ч на 1 человека, тепловая энергия – 0,371 Гкал на 1 человека, горячая вода – 1,655 куб. м на 1 человека, холодная вода – 3,169 куб. м на человека. В результате проведения мероприятий по энергосбережению удельная величина потребления энергетических ресурсов в 2012 году снизилась по сравнению с 2011 годом:  горячая вода – 17,7%, холодная вода – 2,8 %.

В результате проведения активной работы по энергосбережению значительная часть многоквартирных домов, находящихся в ведении управляющих компаний и ТСЖ, оснащена общедомовыми приборами учета: электрической энергии – 100% (в 2011 году – 100%), тепловой энергии – 74,2% (в 2011 году – 71,4%), горячей воды – 91,2% (в 2011 году – 87,4%), холодной воды – 95,0% (в 2011 году – 94,8%).

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных жилых домах в 2012 году снизилась по сравнению с 2011 годом: тепловая энергия – 1,5%, горячая вода – 15,9%, холодная вода – 9,6%.

Меры, планируемые по достижению целевых ориентиров

В 2013 – 2015 годах планируется дальнейшая реализация мероприятий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности, в том числе за счёт средств местного бюджета в размере 11515,7 тыс. рублей.
Глава Администрации ЗАТО г. Зеленогорска                                  В. В. Панков
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