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II. Текстовая часть доклада

Панкова Виктора Васильевича, 
главы Администрации ЗАТО г.Зеленогорска,

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

 городских округов и муниципальных районов за 2010 год и 

их планируемых значениях на 3-х летний период

Общие сведения о муниципальном образовании

Город Зеленогорск основан в 1956 году и является закрытым административно-территориальным образованием (далее по тексту - ЗАТО г.Зеленогорск). Вся территория ЗАТО является территорией муниципального образования со статусом городского округа.

Расположен город в центральной части Красноярского края на территории Рыбинского района, на левом берегу реки Кан, в устье реки Барга, которая проходит непосредственно через город и представляет собой искусственное русло в виде открытого и закрытого каналов. Расстояние от города до краевого центра составляет  160 км. Связь с краевым центром осуществляется автомобильным транспортом.

Географическое положение территории характеризуется как относительно выгодное с точки зрения климатических условий и круглогодичной транспортной доступности. Преимуществом месторасположения города является наличие собственного источника пресной воды, благоприятных сейсмических, гидрологических и географических условий, месторождений таких полезных ископаемых как рудное золото (рудник Богунайский), слюда (шахты Маркеловская и Марковская) и песчано-гравийное сырье.

На территории города расположены 14 памятников культурного наследия, из них 11 объектов археологического наследия (стоянки и могильники грунтовые), находящиеся на государственной охране. 

ЗАТО Зеленогорск является городом с высокоразвитым промышленным производством. Экономический потенциал города представлен предприятиями атомной промышленности, электроэнергетики, а также предприятиями пищевой, полиграфической промышленности. 

Дорожное хозяйство и транспорт

По состоянию на 31.12.2010 года протяженность улично-дорожной сети составляет 188,478 км. При этом доля протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием в общей протяженности сети составляет 100%. 

Затраты на содержание улично-дорожной сети и инженерных сооружений за счет средств местного бюджета в 2010 году составили 152 212,9 тыс. рублей. Было отремонтировано 14,9 км улично-дорожной сети, выполнены работы по устройству искусственных неровностей на дорогах.

В рамках городской целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в г. Зеленогорске на 2010 – 2012 г.г.» произведена разметка автомобильных дорог города на сумму 1 059,1 тыс. рублей.  Проведена работа по замене поврежденных и установке новых дорожных знаков. 

Содержание автомобильных дорог надлежащим образом и проведение своевременных ремонтов способствует поддержанию и сохранению транспортно-эксплуатационных качеств дорог и дорожных сооружений, а также повышению уровня организации безопасности движения.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие субъектов малого и среднего бизнеса характеризуется повышением предпринимательской активности населения, увеличением количества субъектов малого предпринимательства, повышением доли малого и среднего предпринимательства в общем обороте организаций города и вклада в бюджеты всех уровней. 

В 2010 году на территории города действовало 514 малых и средних предприятий, что на 6,6% больше, чем в 2009 году, количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 4,2% и составило 1755.  К 2013 году количество малых и средних предприятий, с учетом закрывающихся и  вновь создаваемых, планируется на уровне 546 единиц, количество индивидуальных предпринимателей – 1811 человек. 

Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий в 2010 году осталась на уровне 2009 года и составила 3350 человек. Доля работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 12,2%. Данный показатель к 2013 году достигнет уровня 13,7%. 
В 2010 году на территории города Зеленогорска открыто представительство ОАО «Красноярского регионального агентства поддержки малого и среднего бизнеса», в 2011 году планируется открытие бизнес-инкубатора.
В 2010 году в рамках краевой целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае» на 2008-2010 годы за счет средств краевого бюджета предоставлена государственная поддержка: 

· в виде возмещения части процентной ставки по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, в сумме 175,1 тыс. рублей;

· в виде компенсации затрат, связанных с приобретением основных средств и началом коммерческой деятельности вновь созданным субъектам малого предпринимательства, в сумме 885,0 тыс. рублей.
Для создания системы мер, обеспечивающих условия интенсивного роста малого предпринимательства, утверждена городская целевая программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в ЗАТО г.Зеленогорск» на 2008 - 2010 годы», в рамках которой в 2010 году осуществлялась реализация следующих мероприятий: 

· оказаны информационно-консультационные услуги через Центр содействия малому и среднему предпринимательству;

· организованы и проведены совместно с Негосударственным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Институт информационных технологий «АйТи» образовательные курсы для субъектов предпринимательства;

· предоставлена информация субъектам малого и среднего бизнеса о формах государственной поддержки через средства массовой информации и посредством организации круглых столов, конференций с участием специалистов и заинтересованных лиц;
· предоставлена финансовая поддержка за счет средств местного бюджета:

· в виде возмещения части затрат по участию в выставочно-ярмарочных мероприятиях, в сумме 15,8 тыс. рублей;

· в виде возмещения части затрат по разработке бизнес-планов инвестиционных проектов, в сумме 15,0 тыс. рублей;

· в виде возмещения части процентных ставок по кредитам, полученным ими в российских кредитных организациях, в сумме 243,0 тыс. рублей.

В текущем и прогнозируемом периодах планируется применение мер финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в виде возмещения процентных ставок по кредитам, части затрат по участию субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочно-ярмарочных мероприятиях и  по разработке бизнес-планов за счет средств местного бюджета в размере 568 тыс. рублей ежегодно.

Улучшение инвестиционной привлекательности

В целях улучшения инвестиционной привлекательности территории города и создания условий для строительства, в том числе жилищного, в 2010 году выполнен комплекс  мероприятий, направленных на опережающее развитие коммунальной  инфраструктуры, снижение административных барьеров в сфере градостроительства и предоставления земельных участков.

С декабря 2007 года проводится активная работа по подготовке и проведению торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков. В 2010 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, увеличилась в 8,1 раза и составила 73,10 га,  в том числе для жилищного строительства – 1,03 га, для комплексного освоения в целях жилищного строительства – 4,08 га. Значительное увеличение площади земельных участков, предоставленных для строительства, связано с выделением земельных участков для расширения электроподстанции 500 кВ «Камала». Общее число действующих договоров аренды земельных участков на 31.12.2010г. составило 2510.
Кроме того, принимались меры по сокращению сроков оформления и выдачи градостроительных планов земельных участков как юридическим, так и физическим лицам, застройщикам разъяснялись правила подготовки и оформления  проектно-сметной документации.
В целях обеспечения опережающего развития коммунальной инфраструктуры для увеличения предложения жилья на рынке жилищного строительства в 2010 году выполнен комплекс мероприятий по строительству  и реконструкции систем коммунальной инфраструктуры, основные из которых:

· продолжены  строительно-монтажные работы по внешнему инженерному обеспечению в микрорайонах 23 и 27;

· закончено строительство водопроводных сетей по ул. Горького;

· начато строительство инженерных сетей  и благоустройство по ул. Сибирская;
· проведены торги на право заключения договора аренды на земельный участок для комплексной малоэтажной застройки (12 домов).

В рамках земельного законодательства планируется  проведение работ по переоформлению юридическим лицам права постоянного (бессрочного) пользования на право аренды земельных участков. Несмотря на это, планируется незначительное увеличение доли площадей земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, за счет формирования земельных участков  под многоквартирными домами. 

Доходы населения

(Информация для служебного пользования).

 Здравоохранение и здоровье населения
Медицинское обслуживание населения города осуществляет филиал Федерального государственного учреждения здравоохранения «Сибирский клинический центр  федерального медико-биологического агентства» - «Клиническая больница № 42».

В докладе главы Администрации ЗАТО г.Зеленогорска отражены показатели по охвату населения профилактическими осмотрами и числу случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет и до 19 лет.  
Дошкольное образование детей

(Информация для служебного пользования). 

В связи с проводимой реструктуризацией ОАО «ПО «ЭХЗ» в течении 2010 года проводились мероприятия по передаче в муниципальную собственность объектов социальной сферы. С 1 января 2011 года на базе негосударственного дошкольного образовательного учреждения создано 10 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений.

В целом по городу дошкольными образовательными услугами охвачено 3458 детей. (Информация для служебного пользования). 

Доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, состоящих на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения, в 2010 году возросла до 3,8%  (в 2009 году 3,0%) за счет увеличения числа детей в возрасте до двух лет. В сентябре 2010 года после капитального ремонта начал функционировать детский сад на 165 мест, укомплектование данного учреждения позволит значительно сократить очередь в дошкольные образовательные учреждения. 

Детские дошкольные учреждения имеют хороший уровень материально-технического обеспечения, используют разнообразные педагогические программы и технологии, обеспечивают высокое качество дошкольных образовательных услуг.

Общее и дополнительное образование
В системе общеобразовательных учреждений – 11 дневных общеобразовательных школ и специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат.  Общеобразовательные школы являются объектами муниципальной собственности, специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат – объектом государственной собственности Красноярского края.
Деятельность общеобразовательных учреждений направлена на сохранение качественных показателей обучения, подготовку к переходу на новые ФГОСы, введение третьего урока физической культуры, апробацию комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики». За последние годы наметилась незначительная тенденция роста количества обучающихся в общеобразовательных учреждениях. В 2010 году количество обучающихся составило 5883 человека (в 2009 году 5859 человек). Повысилась общая успеваемость, показатель качества обученности в течение трех лет вырос на 5,1% и составляет 47,3%. 
Подтверждением качественной успеваемости служат результаты внешней экспертизы: краевые контрольные работы для выпускников начальной школы, государственная (итоговая) аттестация выпускников 9, 11 классов. 
В 2010 году прошли итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена 356 учащихся 11-х классов (в 2009 году – 366). Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в числе выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене, составила 99,4%. 354 выпускника получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании, 41 из них награждены золотыми и серебряными медалями.
Широкое развитие получили информационные технологии, такие как  ведение электронного дневника и электронного журнала, система видеоконференцсвязи с ведущими учреждениями России и международными организациями (Японии, США). В 2010-2011 учебном году реализуется проект «Электронная карта школьника».
Согласно распоряжению губернатора Красноярского края все общеобразовательные учреждения подключены к электронной библиотеке Сибирского федерального университета.
Широкие возможности для выявления и развития творческого и интеллектуального потенциала предоставляет система дополнительного образования ЗАТО г.Зеленогорска, которая включает 9 учреждений дополнительного образования.
В 2010 году в учреждениях дополнительного образования детей занимались 6716 человек, в школьных объединениях занято еще более 2000 человек. Охват детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, составил 95 %.
В отчетном году 36 % обучающихся стали победителями и призерами краевого и российского уровней. Количество достижений воспитанников учреждений дополнительного образования возросло за последние три года более чем в два раза, в основном, за счет творческого и спортивного направлений. Число участников всероссийской олимпиады школьников увеличилось на 11% и составило 87,7%. Особенностью 2010 года стало то, что для школьников обеспечено участие в 600 массовых мероприятиях от городского до российского уровня, где смогли проявить свои таланты 70 % детей.
По итогам достижений краевого и российского уровней четверо школьников награждены министерством образования и науки РФ премией поддержки талантливой молодежи. Краевую именную стипендию получили 5 зеленогорских школьников, 79 школьников награждены стипендией главы города, 30 ребят получили поощрение в виде поездки на озеро Байкал. 
В 2010 году расходы консолидированного бюджета на образование составили 720,3 млн. рублей. За счет участия в грантовых конкурсах, развития партнерских отношений было привлечено дополнительно 10,2 млн. рублей.

Физическая культура и спорт
На развитие физической культуры и спорта направлена деятельность муниципальных учреждений дополнительного образования (детско-юношеские спортивные школы), учреждения массового спорта (стадион «Труд», Дворец спорта «Факел», шахматный клуб, лыжная база). Достаточно развита сеть спортивных сооружений, которая насчитывает в городе 149 единиц: 2 хоккейных корта, футбольное поле с искусственным покрытием, плавательные бассейны, тир, спортивные залы, бассейны образовательных учреждений и др.
В связи с передачей в муниципальную собственность объектов социальной сферы ОАО «ПО ЭХЗ» с 01.12.2010 года создано муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный комплекс». 
Численность населения систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2010 году составила 10719 человек или 16,2 % (в 2009 году 10500 человек). Увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в отчетном периоде произошло, в основном, за счет проведения профилактической работы среди взрослого населения.
В целях решения задач развития физической культуры и спорта в 2010 году:

· продолжено строительство универсального спортивного зала с искусственным льдом и трибунами для зрителей;

· продолжены строительно-монтажные работы по строительству городского плавательного бассейна;

· обновлена материально-техническая база: приобретены технические средства, спортивный инвентарь, оборудование для ведения хозяйственной деятельности учреждений физической культуры и спорта, медицинское оборудование;

· организованы и проведены на территории города 12 соревнований Сибирского Федерального округа, 32 соревнования краевого уровня, 120 спортивных мероприятий, в том числе городских соревнований, в которых приняло участие 6800 человек;

· организовано участие спортсменов в финальных российских соревнованиях, соревнованиях краевого уровня.

В 2011 году планируется ввести в эксплуатацию городской плавательный бассейн, что позволит увеличить число горожан занимающихся физкультурой и спортом.
 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 
(Информация для служебного пользования). 

В целях развития жилищного строительства, обеспечения жильем молодых семей, обеспечения безопасных и комфортных условий проживания в жилищном фонде  в  2010 году: 
· продолжено строительство жилого дома № 11 в микрорайоне 23;

· продолжено строительство 13-ти домов коттеджного поселка комплексной застройки;
· выдано 16 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов;

· предоставлены субсидии 19 молодым семьям на приобретение жилья;
· произведена замена одного лифта в многоквартирном доме;

· проведены работы по обновлению зоны зеленых насаждений внутриквартальных территорий;

· проведены работы по капитальному ремонту отдельных конструктивных элементов  многоквартирных жилых домов (6 домов) и двух жилых помещений муниципальной формы собственности;
· выполнен капитальный ремонт лифта в многоквартирном жилом доме; 
· выполнены противопожарные мероприятия в муниципальных общежитиях;

· выполнен эскизный проект по строительству жилой группы на базе незавершенного строительства в микрорайоне 23.
В прогнозируемом периоде в части реализации жилищной политики планируется осуществить мероприятия по совершенствованию жилищно-коммунального комплекса, мероприятия по обеспечению сохранности жилищного фонда и восстановлению его эксплуатационных качеств, а также мероприятия по развитию жилищного строительства в городе, в том числе строительство социального жилья.
В ЗАТО г.Зеленогорске разработаны и приняты документы территориального планирования: Генеральный план ЗАТО города Зеленогорск утвержден решением Совета  депутатов от 29.03.2007г. № 28-300р,  Правила землепользования и застройки  утверждены решением Совета депутатов от 25.01.2007г. №28-284р. С целью приведения в соответствие с федеральным законодательством, расширением видов разрешенного использования земельных участков в интересах малого бизнеса для ряда зон, уточнения границ территориальных зон, в  2011 году внесены изменения в Правила землепользования и застройки города. Разработка и утверждение Комплексной программы развития коммунальной инфраструктуры  планируется в 2011 году.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное  хозяйство города – это многоотраслевой механизм с развитой внутренней инфраструктурой, отвечающий потребностям города, сложный комплекс инженерно-технических объектов.         

В 2010 году по результатам выбора способа управления собственниками помещений многоквартирных домов определены следующие способы управления многоквартирным домом:

· управление управляющим муниципальным или государственным учреждением либо предприятием  -  46,5 %;

· управление хозяйственным обществом  - 16,2%;

· управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным  потребительским кооперативом – 0,4%;

· непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме  - 36,9%.

Для развития такой формы управления, как ТСЖ, в 2010 году принята городская целевая программа «Поддержка развития и деятельности товариществ собственников жилья на территории г.Зеленогорска в 2011 году». Программой предусмотрена методическая, а так же финансовая помощь по созданию товариществ собственников жилья. 
Доля объема отпуска коммунальных ресурсов, за исключением газоснабжения, счета за которые выставлены  по показаниям приборов учета, в 2010 году составляет по видам коммунальных ресурсов от 79,7% до 99,9% от общего объема отпуска коммунальных ресурсов. 
Платежи населения за жилищно-коммунальные услуги рассчитываются исходя из:

· размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирных жилых домах и общежитиях, исходя из экономически обоснованного уровня затрат (100%);

· установленных соответствующими регулирующими органами тарифов для ресурсоснабжающих организаций на услуги водоснабжения и водоотведения, тепловую энергию, электрическую энергию, газ сжиженный (100%).

С учетом применения предельных индексов изменения размера платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги фактический уровень оплаты за жилищно-коммунальные услуги в 2010 году составил 99,1%.
Тарифы на услуги водоснабжения и водоотведения установлены постановлением главы Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 30.11.2009г. №454-п. 

Уровень собираемости платежей населения за жилищно-коммунальные услуги  составил  97,5%.
В целях восстановления эксплутационных качеств объектов жилищного фонда, обеспечения безопасности эксплуатации многоквартирных жилых домов, а так же обеспечения комфортного проживания граждан, в рамках городской целевой программы «Капитальный ремонт конструктивных элементов жилищного фонда на 2009-2012 годы» в 2010 году были выполнены работы по замене находящихся в аварийном состоянии балконных плит в жилых домах.
В целях повышения эффективности, устойчивости и надежности  функционирования систем жилищно-коммунального комплекса, повышения качества предоставления услуг в 2010 году выполнены:

· работы по реконструкции, модернизации и ремонту систем электро-, теплоснабжения, водоснабжения и  водоотведения:

- проведена реконструкция электрических сетей 0,4 кВ в посёлке Орловка, модернизация оборудования на объектах электроснабжения,

- выполнена реконструкция трубопроводов теплоснабжения (3,1 км), реконструкция опор на магистральных тепловых сетях (32 единицы), замена изоляции тепловых сетей с применением пенополиуретановых скорлуп (2,2 км), 
- проведена реконструкция водовода от артезианских скважин до станции осветления, замена стальных трубопроводов пожарохозяйственного водопровода на полиэтиленовые (6,3 км), установка приборов учета на насосно-фильтровальной станции, станции осветления, водоводе Ду400,

- проведена реконструкция напорного коллектора канализации от станции перекачки №9 до насосной станции №7, замена канализационных сетей (3,0 км), 

- осуществлено внедрение автоматических систем диспетчерского управления, 
- другие виды работ;      

· мероприятия по повышению эксплуатационной надёжности объектов жизнеобеспечения города:

- выполнен капитальный ремонт тепловых камер (13 единиц), канализационных сетей (0,3 км),

- проведено строительство водоотводной канавы в микрорайоне 27.

  В 2010 году расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 337 242,6 тыс. рублей, в том числе объем бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств составил – 76 513,1 тыс. рублей.

 Организация муниципального управления
(Информация для служебного пользования).
Культура
Сеть учреждений культуры и искусства включает в себя 9 учреждений культуры: МБУК «Зеленогорский городской дворец культуры», МБУК «Дом культуры «Искра»», МУК «Центр культуры», МУ «Музейно-выставочный центр», МУК «Природный зоологический парк», МУ «Библиотека имени В.Маяковского», два учреждения дополнительного образования (МОУ ДОД «Детская  музыкальная школа»  и МОУ ДОД «Детская художественная  школа»), МУП «Центр досуга и кино».
 В результате реструктуризации ОАО «ПО «ЭХЗ» в муниципальную собственность переданы объекты социальной сферы, на базе которых с 01.12.2010 года созданы муниципальные бюджетные учреждения культуры «Зеленогорский городской дворец культуры» и «Дом культуры «Искра»».

В 2010 году удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления, составил 182,9%.
В 2010 году в целях решения задач роста культурного потенциала города выполнены мероприятия, направленные на:

· повышение доступности и обеспечение высокого качества культурных услуг:

- комплектование библиотечных фондов;

- внедрение новых форм организации досуга населения. В рамках Соглашения о сотрудничестве в области культуры между Министерством культуры РФ и  Федеральным агентством по атомной энергии продолжена реализация проекта «Новое передвижничество»;

- проведение на базе МОУ ДОД «Детская музыкальная школа» мастер-классов для преподавателей детских музыкальных школ и детских школ искусств Восточного методического объединения, издание методических материалов по обобщению опыта работы преподавателей в рамках краевого проекта «Совершенствование взаимодействия детских музыкальных школ и детских школ искусств Восточного методического объединения в решении задач по подготовке кадров отрасли культуры»;

·  повышение профессионального уровня работников учреждений культуры.

Бюджет.
Интегрированной оценкой развития экономики города является исполнение бюджета.

Бюджет ЗАТО г.Зеленогорска  направлен на решение социальных задач, реализацию экономически значимых мероприятий, ориентированных на повышение жизненного уровня населения.

Общий объем доходов, поступивших в местный бюджет в 2010 году, составил 1736,6 млн. рублей, что ниже уровня 2009 года на 302,0 млн. рублей или на 14,8%. 

Собственные доходы местного бюджета, направляемые на решение вопросов местного значения, уменьшились в 2010 году по сравнению с предыдущим годом на 322,6 млн. рублей или на 20,1% и составили         1284,7 млн. рублей. В общем объеме поступивших в 2010 году собственных доходов местного бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 680,2 млн. рублей или 52,9%. При этом налоговые доходы исполнены в 2010 году в сумме 564,3 млн. рублей, неналоговые доходы – 115,9 млн. рублей.
Анализ налоговых поступлений показал, что основным бюджетообразующим налогом в 2010 году продолжает оставаться налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составляет 57,7% в общем объеме собственных доходов местного бюджета или 392,8 млн. рублей (в 2009 году – 60,5% или 357,4 млн. рублей). Объем поступившего в 2010 году в местный бюджет земельного налога снизился по сравнению с 2009 годом на 12,1% и составил 34,3 млн. рублей, налог на имущество физических лиц - соответственно на 50,7% и 6,9 млн. рублей. Удельный вес земельного налога в налоговых доходах местного бюджета уменьшился с 6,6% до 6,1% в связи с передачей в муниципальную собственность объектов социально-культурного назначения ОАО «ПО «ЭХЗ», налога на имущество физических лиц – с 2,4% до 1,3% в связи с изменением порядка исчисления налога в отношении имущества, находящегося в общей долевой собственности и перерасчетом налога за 2009 год в сторону уменьшения.
Фактические поступления неналоговых доходов в 2010 году составили 115,9 млн. рублей, что выше уровня 2009 года на 15,6 млн. рублей или на 13,4%. Это связано с увеличением объемов поступления доходов от оказания платных услуг бюджетными учреждениями.

Доля межбюджетных трансфертов в общем объеме доходов местного бюджета ЗАТО г.Зеленогорска в 2010 году составила 47,1% или 604,6 млн. рублей (в 2009 году – 57,0% или 916,3 млн. рублей). Снижение объема поступлений межбюджетных трансфертов, направляемых из федерального бюджета на развитие и поддержку социальной и инженерной инфраструктуры ЗАТО, составило 164,8 млн. рублей.
Оценка местного бюджета города на 2011 год и прогноз на 2012-2013 годы выполнена с учетом принятых изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ, а также в Бюджетный кодекс РФ.

В 2011-2013 годах планируется увеличение доходов бюджета ЗАТО Зеленогорск относительно 2010 года на 51,6 млн. рублей, на 79,3 млн. рублей,  на 144,7 млн. рублей соответственно. Увеличение неналоговых доходов местного бюджета в 2011 году связано: 

· с передачей в муниципальную собственность объектов социально-культурного назначения ОАО «ПО» ЭХЗ»;
· вводом в эксплуатацию городского плавательного бассейна «Волна» (2 полугодие 2011 года). 

В 2011-2013 годах налоговые и неналоговые доходы местного бюджета планируются: в 2011 году – 708,7 млн. рублей, в 2012 году- 683,2 млн. рублей, в 2013 году – 714,9 млн. рублей. Уменьшение налоговых и неналоговых доходов в 2012 связано:

· с сокращением поступления доходов  от оказания платных услуг в результате изменения федерального законодательства в части реформирования бюджетных учреждений;
· с исключением государственной пошлины за регистрацию транспортных  средств из состава налоговых доходов городских округов.

Безвозмездные поступления в 2011-2013 годах планируются: в 2011 году –1 079,5 млн. рублей, в 2012 году –1 132,7 млн. рублей, в 2013 году –1 166,4млн. рублей.

В 2010 году  расходы местного бюджета сократились относительно 2009 года на 11,5% и составили 1811,7 млн. рублей, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств сократились на 158,1 млн. рублей. 

По оценке в 2011 году планируется увеличение расходов относительно 2010 года на 130,3 млн. рублей или на 7,2%, что связано с передачей в муниципальную собственность объектов социально-культурного назначения ОАО «ПО «ЭХЗ» (14 единиц). 
При формировании бюджета города на 2011-2013 годы текущие расходы местного бюджета предусмотрены без индексации относительно 2010 года, за исключением расходов на оплату труда и коммунальных расходов. 

Расходы на оплату труда лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы, и муниципальных служащих сформированы на уровне 2010 года без повышения их денежного вознаграждения и  денежного содержания. Расходы на заработную плату работников муниципальных учреждений, а также работников органов местного самоуправления города Зеленогорска, оплата труда которых осуществляется на основе тарифной сетки, сформированы с учетом повышения размеров оплаты труда с 1 июня 2011 года на 6,5 процента. В соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» с 1 января 2011 года размер страховых взносов увечен с 26,2% до 34,2%. 

Расходы на коммунальные услуги для бюджетных учреждений проиндексированы в 2011-2013 годах относительно 2010 года соответственно на 19%, 12%, 11,3% соответственно. При расчете объемов бюджетных ассигнований на коммунальные услуги для бюджетных учреждений указанные размеры индексации корректировались в меньшую сторону, учитывая эффект от внедрения энергосберегающих технологий в бюджетных учреждениях.
Проводится целенаправленная работа по привлечению средств из вышестоящих бюджетов, которые направляются на дополнительные расходы местного бюджета. В результате участия в краевых  целевых программах в 2010 году поступило в доходы местного бюджета 27,9 млн. рублей, которые в основном направлены на капитальные вложения.

Основным источником финансирования капитальных расходов местного бюджета являются средства федерального бюджета – межбюджетные трансферты на развитие социальной и инженерной инфраструктуры, выделяемые бюджету ЗАТО г.Зеленогорска в целях компенсации дополнительных расходов и (или) потерь бюджетов ЗАТО, связанных с особым режимом безопасного функционирования. В связи с сокращением межбюджетных трансфертов, в 2010 году капитальные расходы сократились на 158,1 млн. рублей по сравнению с 2009 годом, в 2011 году планируется сокращение на 8,80 млн. рублей по сравнению с 2010 годом, в 2012 году – на  51,8 млн. рублей, в 2013 году – на 1,02 млн. рублей. Доля капитальных расходов в общем объеме  расходов местного бюджета составит в 2011 году – 7,6%, в 2012 году – 5,2%, в 2013 году – 5,1%.
Наибольший удельный вес расходов местного бюджета приходится на социальную сферу: в 2009 году – 65,1%, в 2010 году – 66,2%, в 2011 году - 78,1%, в 2012 году – 74,1%, в 2013 году – 72,6%.
В  2010  году объем финансирования в рамках краевых целевых и ведомственных программ составил 322,3 млн. рублей, в том числе за счет средств  краевого  бюджета – 270,7 млн. рублей, за счет средств местного бюджета – 14,4 млн. рублей, за счет средств внебюджетных источников – 35,7 млн. рублей. 

По результатам участия в краевых конкурсах и программах получены дополнительные средства краевого бюджета на обновление и модернизацию оборудования учреждений культуры. В рамках краевой целевой программы «Культура Красноярья» на 2007-2009 годы получены гранты на реализацию социокультурных проектов МУК «Библиотека им.Маяковского» – 0,6 млн. рублей, (софинансирование за счет местного бюджета 0,2 млн. рублей)  и МУК «Центром культуры» – 0,6 млн. рублей, (софинансирование за счет местного бюджета – 0,2 млн.рублей).

Дополнительно предоставлены субсидии краевого бюджета на приобретение  специальной техники – 5,9 млн. рублей.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В соответствии с Федеральным Законом № 261-ФЗ от 23.11.2009г. «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности» в 2010 году была разработана и утверждена городская целевая Программа  энергетической эффективности и энергосбережения на территории ЗАТО г.Зеленогорска на 2010-2020 годы. В рамках данной программы предусмотрены такие мероприятия как:

- установка приборов учета энергоресурсов в бюджетных учреждениях, производственных зданиях организаций коммунального комплекса, жилых домах;

- проведение энергетических обследований объектов систем коммунальной инфраструктуры, объектов бюджетной сферы.

В целях исполнения федерального закона бюджетными учреждениями в 2010 году были установлены приборы учета энергоресурсов. Кроме того, были проведены следующие энергосберегающие мероприятия:

- замена оконных и дверных блоков в зданиях;

- восстановление тепловой изоляции внутренних систем отопления и горячего водоснабжения;

- замена ламп накаливания на энергосберегающие.

Организациями коммунального комплекса (МУП «Тепловые сети», МУП «Электрические сети», МУП «Комбинат благоустройства») были выполнены следующие мероприятия по энергосбережению:

- в производственных помещениях проведена плановая замена ламп накаливания на энергосберегающие, установлены приборы учета энергоресурсов, 

- осуществлено внедрение преобразовательной техники (частотные регуляторы), 

- проведено энергетическое обследование зданий.

Выполнение мероприятий по энергосбережению в рамках городской целевой программы в дальнейшем позволит:

- сократить расходы граждан и местного бюджета на оплату энергоресурсов,

-  оптимизировать потребление энергоресурсов, 

- осуществить внедрение новых энергосберегающих технологий, оборудования и материалов.

Правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города Зеленогорска утверждены решением  Совета депутатов ЗАТО г.Зеленогорска от 16.03.1998 г. № 11-67р. Решением Совета депутатов  ЗАТО г.Зеленогорска от 26.10.2006г. № 22-244р в данные Правила внесены изменения. 
В 2010 году доля расходов бюджета на текущее содержание и ремонт объектов внешнего благоустройства в общем объеме расходов бюджета составила 12,39% (2009 год – 10,80%). Увеличение доли связано со снижением общего объема расходов бюджета города. 

Перспективы  и основные направления развития города определены концепцией социально-экономического развития ЗАТО г.Зеленогорска на 2005-2015 годы (далее - Концепция) и комплексной программой социально-экономического развития ЗАТО г.Зеленогорска на период до 2017 года (далее – Программа).

Формирование Концепции и Программы осуществлялось с учетом сложившихся условий и достигнутого уровня развития экономики и социальной сферы. Основной задачей разработки этих документов было сохранение  высокого уровня развития города на среднесрочную перспективу с целью обеспечения условий для роста в долгосрочной перспективе.

В среднесрочной перспективе предусматривается комплекс мер, направленный на решение задач развития по всем направлениям:
· обеспечение эффективного использования и увеличения экономического потенциала;

· рост образовательного, культурного  и духовного потенциала;

· обеспечение комплексной безопасности жизни и здоровья граждан;

· улучшение качества городской среды.

Глава Администрации ЗАТО г.Зеленогорска                                В.В.Панков
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