ПРОТОКОЛ

публичных слушаний

          Дата, время и место проведения: 06 декабря 2017 года, 15-00 часов, большой зал Администрации города.
          Инициатор слушаний: Глава ЗАТО г. Зеленогорска. 

          Организатор слушаний: Финансовое управление Администрации ЗАТО                                                                                                 г.Зеленогорска.
          Председатель публичных слушаний – Волгаева Т.Н., заместитель главы Администрации ЗАТО г. Зеленогорска по экономике и финансам.
          Количество лиц, участвующих в публичных слушаниях: 101 человек, в том числе: глава Администрации ЗАТО г. Зеленогорска, депутаты Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска, первый заместитель главы Администрации ЗАТО г. Зеленогорска, заместители главы Администрации ЗАТО г.Зеленогорска, руководители структурных подразделений Администрации ЗАТО г. Зеленогорска, специалисты отдела экономики Администрации ЗАТО г. Зеленогорска, специалисты Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска, представители партий и движений (Зеленогорские местные отделения), представители общественных организаций, представители муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий, представители средств массовой информации и другие жители города.
         Волгаева Т.Н. – открыла публичные слушания, сообщила о том, кто является инициатором публичных слушаний, также сообщила о том, кто определен организатором слушаний, сформулировала вопрос публичных слушаний, сообщила о лицах, приглашенных к участию в публичных слушаниях и огласила регламент проведения публичных слушаний.

         Волгаева Т.Н. спросила, есть ли вопросы по регламенту. Вопросов по регламенту не возникло. Сообщила, что на слушаниях присутствует 101 человек.

          Далее Волгаева Т.Н. информировала о работе Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска в процессе подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета. В результате заседаний комиссий принято решение о готовности рассмотрения проекта местного бюджета города Зеленогорска на сессии Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска.

        Формулировка вопросов слушаний: 
        1. Прогноз социально –экономического развития ЗАТО Зеленогорск на 2018-2020 годы.

        2. Проект решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «О местном бюджете города Зеленогорска на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов».
        По первому вопросу выступила Шорникова Е.Ю. – начальник отдела экономики Администрации ЗАТО г. Зеленогорска, осветив в своем докладе перспективы и основные направления развития города на 2018-2020 годы и затронув основные проблемы.

По второму вопросу выступила Малышева Н.Г. - руководитель Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска.       Малышева Н.Г. сообщила о сущности вопроса слушаний по проекту решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «О местном бюджете города Зеленогорска на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов». В докладе были представлены основные результаты реализации бюджетной политики, факторы, влияющие на исполнение доходной и расходной частей бюджета, основные параметры местного бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов. Малышева Н.Г. подробно остановилась на основных подходах к формированию доходов и расходов местного бюджета на 2018-2020 годы, а также на отдельных мероприятиях муниципальных программ, на основе которых сформирована расходная часть бюджета. Было отмечено, что основу проекта бюджета составляют 16 муниципальных программ, это на 2 программы больше, чем в текущем году. В докладе указано, что несмотря на предпринятые меры по достижению сбалансированности местного бюджета, прогнозируется дефицит местного бюджета, в связи с чем планируется привлечение кредитных ресурсов. Наталья Геннадьевна отметила в своем выступлении о сокращении межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов по сравнению с 2017 годом. В заключении Малышева Н.Г. пояснила, что несмотря на то, что бюджет города сформирован в условиях недостаточности доходных источников, в проекте бюджета предусмотрено сохранение всех социальных обязательств перед населением.
Чтение доклада наглядно сопровождалось показом слайдов.
Выступили:

Михайлов В.С. (председатель постоянной комиссии по бюджету, экономической политике и перспективам развития города Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска)- дал оценку принимаемому проекту местного бюджета, отметил сильные стороны бюджета города, это:

     - устойчивое развитие городского хозяйства, рост 2,1%;

     - применение программного метода формирования бюджета с направлением средств и сроков исполнения запланированных мероприятий на реализацию 16 муниципальных программ, что составляет 96% всех расходов проекта бюджета;
     - преемственность последовательных действий выбранных направлений;

     - эффективная работа налоговых инспекций по поступлению налогов в бюджет города; 
     - меры поддержки по внебюджетному поступлению средств от Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» и ОАО «ТВЭЛ»;
    - сохранение социальной направленности бюджета.

Были отмечены и слабые качества принимаемого проекта бюджета, это:

    - снижение поступления федеральных трансфертов;

    - несбалансированность бюджета, сформирован дефицит- 40,0 млн рублей;

    - недостаточное количество капитальных вложений на капитальные нужды за счет средств федерального бюджета.

     В заключении Михайлов В.С.  подвел итог работы постоянных комиссий, отметив следующее: работа постоянных комиссий, проведенная в сроки и в полном объеме, представленный полный анализ заключения счетной палаты, представленный прогноз социально-экономического развития города, использование программного метода формирования проекта бюджета дает уверенность в принятии проекта бюджета для обеспечения устойчивой работы муниципальных учреждений.
Петров В.А. (председатель постоянной комиссии по социальным вопросам) отметил, что социальная направленность в представленном бюджете для поддержания развития города сохраняется.
 Волгаева Т.Н. указала, что все социальные обязательства в принимаемом бюджете сохраняются, в краевом бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов имеется ряд резервов, в том числе на повышение фонда оплаты труда. Необходимо приложить усилия, провести необходимую работу для привлечения средств за счет межбюджетных трансфертов.
Михайлов В.С. предложил включить в местный бюджет в ходе его исполнения работы на техническое и эксплуатационное восстановление по водоизоляции и прекращению затопления цокольного этажа МКД по ул. Советская, д. 6 Б талыми весенними водами;
Эйдемиллер А.Я. – глава Администрации ЗАТО г. Зеленогорска пояснил, что данный вопрос на контроле и прорабатывается за счет поступления средств из разных источников финансирования;
В ходе голосования большинством голосов – 74 человека при 27 воздержавшихся данное предложение принято к рассмотрению;
Буркова Е.Н. – директор муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа» подняла вопрос, что реструктуризация учреждения, предполагающая повышение заработной платы, в реальности привела к сокращению численности без повышения заработной платы.
Нагорнова Л.В. – начальник отдела трудовых отношений, муниципальной службы и кадровой политики пояснила, что повышение заработной платы касалось непосредственно учреждений культуры за счет краевых субсидий. 
Эйдемиллер А.Я. отметил, что данный вопрос будет поставлен перед министерством культуры Красноярского края.   
           Волгаева Т.Н. озвучила рекомендации Совету депутатов ЗАТО            г. Зеленогорска: 
    1. Рассмотреть и поддержать проект решения, внесенный и опубликованный Администрацией ЗАТО г. Зеленогорска «О местном бюджете города Зеленогорска на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов».
           Данное предложение поддержано всеми присутствующими на слушаниях в количестве – 101 чел., предложение проходит.
  2. Подготовить поручение Администрации ЗАТО г. Зеленогорска о выполнении работ по водоизоляции и прекращению затопления цокольного этажа МКД по ул. Советская, д. 6 Б талыми весенними водами за счет экономии средств, сложившейся в ходе исполнения местного бюджета 2018 года.
         Волгаева Т.Н. поблагодарила за внимание и объявила публичные слушания закрытыми.

Руководитель Финансового управления      

Администрации ЗАТО г.Зеленогорска                                       Н.Г. Малышева
