
Отчет 
Главы ЗАТО г. Зеленогорска А.В. Тимошенко о результатах деятельности  в период с 1.04.2010 г. по 31.03.2011г.
Уважаемые депутаты, работники администрации, приглашенные, представители средств массовой информации.
Сегодня в соответствии с частью 2 статьи 25 Устава города я представляю ежегодный отчет о результатах своей деятельности в период с апреля 2010 по апрель 2011 года.
В течение отчетного периода в Зеленогорске сохранена социальная стабильность, что позволило городу эффективно функционировать и развиваться. Во много это стало возможным благодаря скоординированным и консолидированным действиям органов местного самоуправления.
В течение года я как глава муниципального образования представлял Зеленогорск на выездных заседаниях и совещаниях, проходивших на федеральном, региональном уровнях, по линии госкорпорации «Росатом».
В ноябре 2010 года в Министерстве регионального развития Российской Федерации на заседании межведомственной рабочей группы по вопросам снижения негативного воздействия финансового кризиса на социально-экономическое развитие монопрофильных городов под председательством замминистра Юрия Осинцева был представлен план модернизации Зеленогорска. В ходе выступления мной озвучены основные проблемы развития Зеленогорска, а также конкурентные преимущества. Основная часть презентации была посвящена инвестиционным проектам, в числе которых были названы программа реструктуризации градообразующего предприятия «Новый облик», организация производства трубопроводного оборудования для нужд атомных и тепловых электростанций, строительство энергоблока 
№ 3 Красноярской ГРЭС-2. План модернизации получил высокую оценку специалистов Минрегионразвития и вошел в число лучших. 
По линии госкорпорации «Росатом» в Сарове состоялась ежегодная конференция «ЗАТО – территория государственных интересов» с участием руководителей органов местного самоуправления и градообразующих предприятий закрытых территорий, министерств правительства Российской Федерации, ГК «Росатом», научно-исследовательских институтов. В рамках конференции состоялись круглые столы по актуальным для ЗАТО проблемам. По итогам работы принят ряд предложений, в частности предложение активизировать вовлечение органов управления субъектов РФ в процесс разработки и реализации программ развития ЗАТО. Решено продолжить работу по подготовке предложений в законодательство, регулирующее функционирование ЗАТО.
В июле 2010 года в Новоуральске прошло совещание по вопросам реализации Концепции взаимодействия Топливной компании «ТВЭЛ» с органами местного самоуправления ЗАТО при передаче объектов соцкультбыта градообразующих предприятий в муниципальную собственность. Итогом совещания стала выработка рекомендаций по передаче объектов. В частности рекомендовано во избежание роста безработицы осуществлять вывод непрофильных активов с учетом перспектив их дальнейшего развития. 
Главы закрытых территорий провели встречу в Железногорске с целью изучения опыта привлечения инвестиций в ЗАТО. В рамках встречи состоялись экскурсии на производства Железногорска, которые созданы на привлеченные инвестиции. 
Летом 2010 года в Новосибирске в рамках Ассоциации сибирских и дальневосточных городов участвовал в заседании Круглого стола, организованного Комитетом Совета Федерации по вопросам местного самоуправления. Мероприятие было посвящено вопросам развития местного самоуправления в посткризисных условиях. На заседании обсудили вопросы формирования и исполнения муниципальных бюджетов, реформирования системы ЖКХ, практику реализации антикризисных мероприятий.
На уровне субъекта федерации в течение отчетного периода состоялся целый ряд важных мероприятий и встреч. 
1 октября 2010 года в Зеленогорске прошел Губернаторский Совет по основным направлениям бюджетной политики Красноярского края на 2011-2013 годы. В рамках визита в Зеленогорск глава региона Лев Кузнецов посетил Электрохимический завод, осмотрел новое производство по переработке обедненного гексафторида урана "W-ЭХЗ", пообщался с работниками и руководством градообразующего предприятия, а также побывал на Красноярской ГРЭС-2, где проверил готовность станции к работе в зимний период. 
Еще одной темой Губернаторского Совета, который состоялся в 2011 году в Нижнеингашском районе, стало развитие системы дошкольного образования. На мероприятии шла речь о строительстве детских садов по проектам повторного применения, о снижении очередности, о создании дополнительных мест путем возвращения зданий бывших детских садов. 
В течение отчетного периода большое внимание на уровне субъекта федерации уделялось вопросу реструктуризации градообразующего предприятия Электрохимического завода. Распоряжением Правительства Красноярского края в сентябре 2010 года создана рабочая группа для разработки предложений по обеспечению выполнения мероприятий по реструктуризации ОАО «ПО ЭХЗ», по оказанию содействия в загрузке выводимых непрофильных активов и осуществлению мониторинга процесса реструктуризации. Рабочую группу возглавил заместитель Губернатора Красноярского края - заместитель председателя Правительства Виктор Томенко. Под его председательством в Зеленогорске состоялось 4 выездных заседания рабочей группы с целью контроля за ходом реструктуризации. На совещаниях заслушаны отчеты главы города, директора градообразующего предприятия, руководителей вновь созданных самостоятельных предприятий строительно-монтажной сферы, общественного питания и бытового обслуживания, в которые в ходе реструктуризации перешли бывшие работники ЭХЗ.
Ряд совещаний и встреч состоялся по линии Ассоциация глав местного самоуправления «Восток». В апреле 2010 года в Канске под председательством полномочного представителя губернатора края в Восточном территориальном округе Анатолия Цыкалова обсуждались вопросы антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, жилого сектора, социальных учреждений, учреждений образования и здравоохранения, предприятий повышенной опасности, ж/д вокзалов, станций и автовокзалов. 
В летний период 2010 года центральной темой заседания Ассоциации «Восток» стало предупреждение и ликвидация лесных пожаров, обеспечение безопасного отдыха людей на водных объектах. В рамках своего доклада я рассказал об опыте Зеленогорска в вопросах организации безопасного отдыха на воде. 
Меры безопасности, принимаемые на объектах транспорта и в местах массового пребывания людей, стали центральной темой повестки дня на заседании Ассоциации «Восток» после трагических событий в столичном аэропорту «Домодедово». На совещании было принято решение о повышении бдительности и усилении пропускного режима на городских предприятиях, в учреждениях и организациях. Кроме того, шла речь о ценовой ситуации на продовольственном рынке и мероприятиях по сдерживанию цен на социально значимые продукты питания, о противодействии нелегальному производству и обороту алкогольной продукции. 
В 2010 году в Красноярске, в международном выставочно-деловом центре "Сибирь", состоялся шестой специализированный форум «Современные системы безопасности-Антитеррор-2010». Я возглавил зеленогорскую делегацию, в состав которой вошли заместитель главы администрации по общественной безопасности Виталий Лукке и секретарь Муниципальной антитеррористической группы Виктор Ермолаев. Наша делегация в рамках форума стала участником семинара по предупреждению распространения идей терроризма и экстремизма в молодежной среде, который был организован Сибирским юридическим институтом МВД России. Мой доклад на мероприятии был посвящен сложившейся в Зеленогорске системе профилактических мероприятий среди молодежи. В частности речь шла об опыте гимназии № 164 по формированию у школьников навыков антитеррористической защиты и о системе военно-патриотического воспитания юных зеленогорцев в центре дополнительного образования детей «Витязь». Опыт Зеленогорска в данном вопросе получил высокую оценку организаторов и участников семинара. 
Практика работы административных комиссий по итогам 2010 года стала темой совместного заседания комитета по вопросам законности и защите прав граждан Законодательного Собрания края и секции по вопросам законности, правопорядка и защиты прав граждан Координационного совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления Красноярского края. Мероприятие прошло под председательством Юрия Абакумова с участием депутатов Законодательного Собрания, глав муниципальных образований края, председателей административных комиссий и других. Как прозвучало на заседании, в крае создано 547 административных комиссий. В общей сложности они провели 8700 заседаний, на которых рассмотрели свыше 28 тысяч протоколов об административных правонарушениях. Из общего числа рассмотренных протоколов более 80% приходится на административные комиссии городских округов с численностью населения свыше 18 тыс. человек. Основная нагрузка по рассмотрению дел ложится на ответственных секретарей административных комиссий. В связи с этим по итогам заседания Правительству края предложено подготовить соответствующие изменения в Закон края «О Реестре должностей муниципальной службы» в части включения в него должности ответственного секретаря. Вопрос находится в стадии проработки. Кроме того, обсуждается возможность поступления доходов от административных штрафов в местные бюджеты территорий. 
По линии Совета муниципальных образований Красноярского края участвовал в заседании, посвященном мерам реализации поручения Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева по подготовке празднования 65-летия Великой Победы. В заседании Палаты городских округов Совета муниципальных образований по вопросам строительства жилья, развития единой дежурной диспетчерской службы муниципальных образований, об итогах работы по пропуску талых вод.
В отчетный период была проведена работа по совершенствованию системы отдыха и оздоровления детей. На базе Центра экологии краеведения и туризма создано структурное подразделение «Оздоровительно-образовательная база», которая рассчитана на оздоровление в каникулярное время 60 детей в смену. Пищеблок базы переоборудован в соответствии с требованиями, предъявляемыми к загородным лагерям. Также оборудованы хозяйственно-бытовые помещения – душевые и прачечная. В ближайшей перспективе строительство веранд и открытых спортивных площадок. Этим летом в течение двух смен на базе отдохнут 120 зеленогорских детей. 
По итогам 2010 года Зеленогорск занял третье место в краевом смотре-конкурсе «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» в номинации «Лучшее муниципальное образование Красноярского края по развитию социального партнерства».
В течение отчетного периода я прошел обучение по программам:
- Правовые и организационные основы деятельности представительных органов в соответствии с федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Межбюджетные отношения. Управление финансами муниципального образования;
- Реализация федерального закона № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации».
Принял участие в мобилизационном сборе с главами муниципальных образований, а также в соревнованиях в рамках IV Спартакиады Совета муниципальных образований края.
В 2010 году в эфире телестудии «ТВИН» с моим участием вышло три телевизионных программы «Пульс города». В рамках телевизионных эфиров шла речь о реструктуризации градообразующего предприятия ОАО «ПО «ЭХЗ», о формировании бюджета города на 2011 год. Также в программах прозвучали ответы на вопросы телезрителей, касающиеся ремонта Центра дополнительного образования детей «Перспектива», благоустройства города, строительства крытого рынка. Также принял участие в прямых эфирах на радио «Зеленый город» с комментариями итогов муниципальных выборов 2010 года, а также итогов социально-экономического развития Зеленогорска в 2010 году. Давал интервью корреспондентам газеты «Панорама», «Импульс-ЭХЗ».
В 2010 году в краевом издании «RENOME» опубликованы мои комментарии по следующим темам:
- подготовка города к отопительному сезону;
- организация работы пассажирского транспорта на территории Зеленогорска;
- спортивные достижения Зеленогорска;
- итоги 2010 года.
Как глава муниципального образования я возглавляю в городе работу Муниципальной антитеррористической группы Красноярского края по ЗАТО г. Зеленогорску, а также деятельность антинаркотической комиссии и комиссии по противодействию коррупции.
За отчетный период Муниципальной антитеррористической группой по ЗАТО г. Зеленогорску проведено 5 заседаний, на которых рассмотрено 16 вопросов.
Работа была направлена на предупреждение террористических актов и экстремистских проявлений среди молодежи города.
27 апреля 2010 г. в МУ «Библиотека им. Маяковского» проведен круглый стол на тему: «Альтернатива терроризму и экстремизму», где прозвучали выступления по темам: «Терроризм и экстремизм – главная угроза человечеству», «Уголовная ответственность, предусмотренная за террористические преступления», «Уголовная и административная ответственность, предусмотренная за экстремизм», «Спорт-путь к здоровому образу жизни, средство отвлечение от экстремизма», «Формирование у учащихся навыков антитеррористической защиты», «Воспитательные системы и пути ее реализации» и другие. 
Ежеквартально проводились семинары – практикумы по теме «Антитеррористическая подготовка с учащимися общеобразовательных учреждений». В семинарах принимали участие сотрудники прокуратуры, ОВД, СУ ФПС № 19 МЧС РФ, ГУО, МБУ «Служба ГО, ЧС и ОБ», ФГУЗ СКЦ ФМБА России «Клиническая больница № 42», психологи. В ходе семинара изучались темы «Экстремизм и терроризм – главная угроза человечеству», «Уголовная ответственность, предусмотренная за террористические преступления», «Уголовная и административная ответственность, предусмотренная за экстремизм», «Формирование у учащихся навыков антитеррористической защиты», «Мины – ловушки, вероятные места закладки взрывных устройств», «Правила поведения человека при пожаре возникшем в результате террористического акта», «Правила поведения в завале после взрыва», «Действия граждан при угрозе теракта», «Антистрессовая подготовка», а также прикладная физическая подготовка. В семинаре принимали участие все преподаватели ОБЖ ГУО, учащиеся 9х классов школы №161, 164, 169 и 170. Семинары освещены во всех городских СМИ. Смонтирован видео – ролик, который продемонстрирован по местному телевидению.
На объектах с массовым пребыванием людей города, в том числе на объектах образования, регулярно проходили тактико – специальные тренировки по теме «Объявлен Угрожаемый период», мероприятия по предупреждению террористического акта на объекте. 
Проверена антитеррористическая защищенность 19 объектов города. На 9 предприятиях проведены тактико – специальные занятия по теме «Угроза теракта и ликвидация последствий возможного теракта».
В результате проводимых мероприятий на объектах повысилась слаженность сил антитеррористической деятельности, намечены пути устранения выявленных недостатков. 
Проводился мониторинг угроз общественной, информационной, экологической и других видов безопасности, отнесенных федеральным законодательством к ведению края, на территории муниципального образования. 
На объектах города усилена безопасность и не допущено экстремистских и террористических проявлений.
Население города информировалось через средства массовой информации по противодействию идеологии терроризма и экстремизма, о проводимой работе и принятых решениях МАГ АТК.
По линии антинаркотической деятельности состоялось 7 заседаний антинаркотической комиссии города, на которых рассмотрено 24 вопроса.
Организована профилактическая работа в учебных учреждениях, по линии спорта и культуры. В городе ведется волонтерское движение.
В результате уровень преступности по незаконному обороту наркотиков в городе снизился на 54%, в 1 кв.2011года выявлено - 22 преступления, в 1 кв. 2010 г. – 47 преступлений. 
Антикоррупционная работа проводилась в соответствии Планом мероприятий, утвержденным распоряжением Главы Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 17.09.2009г. № 1486-р.
Проведено 3 заседания комиссии по противодействию коррупции на которых рассмотрено 5 вопросов.
Проведен антикоррупционный мониторинг (Постановление Главы Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 13.10.2010 г. № 412-п «О проведении антикоррупционного мониторинга»). Решение опубликовано в газете «Панорама».
Проводится антикоррупционная экспертиза всех проектов решений Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска.
В соответствии с Законом Красноярского края от 07.07.2009г. № 8-3542 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, а также замещающими должности муниципальной службы и муниципальные должности, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» все муниципальные служащие представляют сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Случаи возникновения признаков конфликта интересов рассматривались на комиссии Администрации ЗАТО г.Зеленогорска по урегулированию конфликта интересов (распоряжение главы администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 07.04.2009г. № 518-р). В 2010г. прошло 5 заседаний комиссии по 3 обращениям.
В двух случаях комиссия вынесла решения о том, что в действиях муниципальных служащих не содержится признаков личной заинтересованности.
По одному случаю принято решение о том, что факт наличия возможности личной заинтересованности муниципального служащего, которая может привести к конфликту интересов, имеет место.
За отчетный период проводились мероприятия, направленные на профилактику коррупционных факторов в части распоряжения и управления муниципальным имуществом, а именно:
- приведение ранее принятых нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством;
- информирование о продаже муниципального имущества, о проведении торгов на право заключения договора аренды муниципального имущества, находящегося в муниципальной казне города Зеленогорска, посредством размещения информации в официальном печатном издании, а также на официальном сайте в сети "Интернет";
- проведение заседаний комиссии по взысканию задолженности за
предоставленное в аренду муниципальное имущество казны; комиссии по
признанию безнадежной и списанию недоимки и задолженности по пеням по
арендной плате за землю на территории ЗАТО г. Зеленогорска;
- проведение проверок использования муниципального имущества на предмет надлежащего использования имущества по назначению и обеспечения его сохранности;
- разработка реестра муниципальных услуг;
- разработка административных регламентов предоставления муниципальных услуг.
Теперь об итогах работы Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска.
За отчетный период состоялось 13 заседаний Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска. На заседаниях рассмотрено 98 вопросов, принято 87 решений и одно протокольное поручение Администрации ЗАТО г. Зеленогорска.
За отчетный период состоялись заседания постоянных комиссий:
- 12 заседаний постоянной комиссии по бюджету и финансам, из них 6 слушаний по проекту местного бюджета на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов;
- 11 заседаний постоянной комиссии по правовым вопросам и безопасности населения;
- 9 заседаний постоянной комиссии по социальным вопросам и жилищно-коммунальному комплексу;
- 9 заседаний постоянной комиссии по экономике и собственности.
Также проведено 4 совместных заседания постоянных комиссий по вопросам, включенным в повестку 5-й сессии Совета депутатов, о внесении изменений и дополнений в Устав города Зеленогорска, о рассмотрении проекта местного бюджета города Зеленогорска на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов и о рассмотрении поданных муниципальными учреждениями заявок на дополнительное финансирование в 2011 – 2013 годах. Постоянная комиссия по социальным вопросам и жилищно-коммунальному комплексу в августе 2010 г. провела выездное заседание по вопросу «О ходе выполнения планов организации летнего отдыха школьников».
Дважды за отчетный период создавались рабочие группы, в которые входили депутаты Совета, для рассмотрения вопроса об изменении нормативов потребления коммунальных услуг на отопление многоквартирных домов и для подготовки проектов решений о внесении изменений в Регламент Совета депутатов и в Устав города Зеленогорска.
Депутаты Токмаков Н.Г. и Шавкун А.Н. принимали участие в работе комиссий по приемке готовности образовательных учреждений к началу учебного года и учреждений культуры к осенне-зимнему периоду.
В 2010 году депутаты приняли участие в 4 публичных слушаниях:
- по проекту решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета города Зеленогорска за 2009 год»;
- по проекту решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «О внесении изменений и дополнений в Устав города Зеленогорска»;
- по проекту «Рекультивация отработанной части карьера Марининский с заполнением выработанного пространства золошлаковыми отходами»;
- по проекту решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «О местном бюджете города Зеленогорска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов».
Согласно установленному графику проводился еженедельный прием граждан депутатами Совета депутатов. За период с 14 марта 2010 года по 31 марта 2011 года к депутатам обратились на личном приеме 210 человека. В адрес Совета депутатов поступило 48 обращений граждан, из них 20 коллективных, и 382 обращения и документа от организаций и юридических лиц.
Как к главе города ко мне на личном приёме обратилось 74 жителя города. Поступил 1121 документ от организаций и юридических лиц.
В 2010 году состоялся ряд встреч Главы города и депутатов Совета с молодежными организациями Зеленогорска по вопросу создания молодежного центра. В результате принято решение о создании «Молодежного центра г. Зеленогорска» в 2011 году. 
Депутаты Совета депутатов регулярно выступали в средствах массовой информации - на телестудии «ТВИН», радио «Зеленый город», на страницах печатных изданий. Стали постоянными выступления депутатов в программе «Неделя» радио «Зеленый город» с комментариями к решениям, принятым на сессиях Совета депутатов.
Я искренне благодарю Вас, уважаемые коллеги, за совместную работу и надеюсь, что Ваши профессиональные качества, принципиальность, ответственность и впредь будут направлены на улучшение жизни горожан.
Спасибо за работу, благодарю за внимание.

