ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ
 ЗАТО ГОРОДА ЗЕЛЕНОГОРСКА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

08 июня 2021 года                                Зеленогорск                                            №  63


	О признании утратившими силу приказы Финансового управления



	В связи с вступлением в силу приказа Финансового управления от 01.06.2021 № 61 «Об утверждении типовых форм договоров (соглашений) между главными распорядителями средств местного бюджета и получателями субсидий», руководствуясь пунктом 5.2.4 Положения о Финансовом управлении Администрации ЗАТО г.Зеленогорска, утвержденного решением Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска от 03.07.2015 № 12-81р,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать утратившими силу следующие приказы Финансового управления:
	- от 31.10.2016 № 85 «Об утверждении типовых форм договоров (соглашений) между главными распорядителями средств местного бюджета и юридическими лицами (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальными предпринимателями, физическими лицами – производителями товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из местного бюджета»;
	- от 15.05.2018 № 43 «О внесении изменений в приказ Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 31.10.2016 № 85 «Об утверждении типовых форм договоров (соглашений) между главными распорядителями средств местного бюджета и юридическими лицами (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальными предпринимателями, физическими лицами – производителями товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из местного бюджета»;
	- от 29.12.2018 № 119 «О внесении изменений в приказ Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 31.10.2016 № 85 «Об утверждении типовых форм договоров (соглашений) между главными распорядителями средств местного бюджета и юридическими лицами (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальными предпринимателями, физическими лицами – производителями товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из местного бюджета»; 
- от 08.07.2020 № 59 «О внесении изменений в приказ Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 31.10.2016 № 85 «Об утверждении типовых форм договоров (соглашений) между главными распорядителями средств местного бюджета и юридическими лицами (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальными предпринимателями, физическими лицами – производителями товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из местного бюджета».
2. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.06.2021. 
3. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на начальника бюджетного отдела Финансового управления.
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