О заседании общественного совета 

по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (01.10.2021)

01.10.2021 в Администрации ЗАТО г. Зеленогорска состоялось очередное заседание общественного совета по охране окружающей среды (далее – Общественный совет), в котором приняли участие представители МКУ «Заказчик», ветеринарной клиники «Рыжий кот», МУП ТС.
Директор МКУ «Заказчик» Вычужанина Е.П. представила вниманию участников заседания доклад об осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории ЗАТО Зеленогорск. Сообщила, что в рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды и защита городских лесов на территории города Зеленогорска» реализуется мероприятие «Субвенции бюджетам муниципальных образований края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев». Оказание услуг по отлову и содержанию животных без владельцев осуществляется подрядчиком, определенным в результате проведения аукциона.     Рассказала, что мероприятия, включающие розыск животного на предполагаемой территории, отлов и осмотр, осуществляются на основании заявки, поступившей в МКУ «Заказчик» или в подрядную организацию (по телефону, в письменном или электронном виде). Отметила, что заявка должна содержать характеристику животного, контактные данные заявителя. Пояснила, что отловленные животные, имеющие маркировку, возвращаются владельцам, в ином случае - остаются в подрядной организации, где производится их стерилизация, вакцинация, содержание на карантине в течение 10 дней. При отсутствии показаний к дальнейшему содержанию животные могут быть отпущены в среду обитания. 
Директор подрядной организации Журавлева Т.В. рассказала о способах отлова животных, отметила проведение фото- и видеофиксация всех мероприятий по отлову. Сообщила, что большинство отловленных животных передается волонтерской организации, которая осуществляет деятельность по содержанию животных, их пристрою. Обратила внимание на несознательность владельцев животных, допускающих самовыгул домашних питомцев, что зачастую приводит к спровоцированным укусам животными людей. Сформулировала вывод о том, что проблема безнадзорных животных будет оставаться, пока у владельцев животных не будет ответственности за своих питомцев.
По решению Общественного совета некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность по содержанию и пристрою животных без владельцев, рекомендовано ежегодное участие в конкурсе на право получения субсидий на реализацию социальных проектов. 

В рамках рассмотрения второго вопроса повестки заседания инженер-технолог цеха «Водоканал» МУП ТС представила доклад о работе насосно-фильтровальной станции. Рассказала о сооружениях для подготовки питьевой воды, принципе их действия, лабораторном контроле воды. Инженер по охране окружающей среды МУП ТС рассказала об определенных договором водопользования параметрах использования воды и учете объема забираемых водных ресурсов, о предоставляемой предприятием отчетности в надзорные органы. Отметила соответствие качества питьевой воды установленным гигиеническим нормативам.
В связи с многочисленными обращениями граждан о неудовлетворительном качестве питьевой воды руководству МУП ТС рекомендовано представить в Администрацию ЗАТО г. Зеленогорска информацию о результатах лабораторного контроля воды, подаваемой в централизованную систему водоснабжения, для опубликования в средствах массовой информации.

В ходе рассмотрения включенного в План работы вопроса об альтернативных источниках питьевой воды в г. Зеленогорске председатель Общественного совета     Камнев С.В. сообщил, что по информации, предоставленной Межрегиональным управлением № 42 ФМБА России, на территории ЗАТО г. Зеленогорска в рамках социально-гигиенического мониторинга осуществляется контроль двух родников (район садоводства № 3 и улицы Некрасова). Отметил, что по результатам лабораторных исследований воды родников за последние три года имеется тенденция к ухудшению качества воды по химическим и микробиологическим показателям, в связи с чем населению не рекомендуется использовать для питья воду указанных родников. 

В ходе заседания членами Общественного совета рассмотрен вопрос о захламлении территорий вдоль линий электропередачи. По результатам обсуждения указанного вопроса принято решение рекомендовать руководителю МКУ «Горлесхоз» провести проверку охранных зон линий электропередачи, в границах которых в 2020 и в 2021 годах произведена вырубка деревьев и кустарников.

В завершении заседания руководитель приемной Общественного совета Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» в г. Зеленогорске, член Общественного совета Михайлов В.С., представил вниманию участников заседания информацию об экологических проектах, реализуемых Госкорпорацией «Росатом».
