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Отчет о ходе исполнения Стратегии социально-экономического развития города Зеленогорска на период до 2030 года 
и Плана мероприятий по ее реализации 
за 2020 год

Основополагающим документом стратегического планирования является Стратегия социально-экономического развития города Зеленогорска на период до 2030 года (далее – Стратегия), утвержденная решением Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска от 30.08.2018 № 57-301р. 
В целях реализации Стратегии постановлением Администрации ЗАТО                    г. Зеленогорска от 20.12.2018 № 242-п утвержден План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития города Зеленогорска на период до 2030 года (далее – План мероприятий), в котором определены перечень и сроки реализации мероприятий, ожидаемые результаты, источники финансового обеспечения мероприятий.
Мониторинг реализации документов стратегического планирования выполнен в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», постановлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 09.10.2015 № 254-п «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации документов стратегического планирования города Зеленогорска» на основе комплексной оценки показателей, включенных в Стратегию, статистических данных и информации, представленной структурными подразделениями Администрации ЗАТО г. Зеленогорска, муниципальными казенными учреждениями и организациями города.
Реализация Плана мероприятий осуществлялась в рамках 3 стратегических приоритетов: «Высокопроизводительная экономика», «Капитализация человеческого потенциала», «Высокие стандарты качества жизни», направленных на достижение стратегической цели социально-экономического развития города Зеленогорска до 2030 года – повышение качества и уровня жизни населения города на основе устойчивого роста экономики, формирования среды, благоприятной для предпринимательской деятельности и комфортного проживания. 
В 2020 году социально-экономическая ситуация в городе формировалась в условиях действия ограничительных карантинных мер, направленных на борьбу с распространением коронавирусной инфекции, снижения экономической активности хозяйствующих субъектов. Последствия пандемии затронули все сферы социальной, экономической и общественной деятельности.
Всего в Плане мероприятий запланировано к реализации 139 мероприятий. В 2020 году осуществлялось выполнение 131 мероприятия. 
Финансирование мероприятий осуществлялось в рамках государственных программ Российской Федерации, Красноярского края, муниципальных программ, а также за счет средств внебюджетных источников.
Всего в 2020 году на реализацию проектов и мероприятий направлено 8 147,9 млн рублей, в том числе средств федерального бюджета – 89,0 млн рублей, краевого бюджета – 151,8 млн рублей, местного бюджета – 312,6 млн рублей, внебюджетных средств – 7 594,5 млн рублей. Объем финансирования 2020 года ниже уровня 2019 года на 243,6 млн рублей. Информация об объемах и источниках финансирования приведена в приложении № 2.
В качестве индикаторов достижения стратегической цели были определены ожидаемая продолжительность жизни, образованность и уровень доходов населения. 
Продолжительность жизни в 2020 году по предварительным данным Росстата снизилась с 71,2 до 69,8 лет, сокращение связано с ростом смертности из–за распространения коронавирусной инфекции, а так же последствий, вызванных обострением хронических и сопутствующих заболеваний в период пандемии.
Развитие экономики города в значительной степени зависит от качества кадрового и интеллектуального потенциала города, что определяет доминирующую (ключевую) позицию системы образования в подготовке кадрового потенциала в целях обеспечения технологического развития г. Зеленогорска. 
Рост уровня развития современного технологического образования выражается в увеличении доли выпускников общеобразовательных школ, получающих углубленные знания в инженерно-технической области и продолжающих обучение в высших и средних профессиональных учебных заведениях по этим направлениям. Доля таких выпускников к 2020 году достигла 34,6% и увеличилась на 11,4 процентных пункта к базовому 2016 году (2016 – 23,2%, 2017 – 26,0%, 2018 – 31,7%, 2019 – 34,0%).
Уровень доходов населения напрямую зависит от уровня развития экономики города и выражается через оценку объема отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами организаций в расчете на душу населения, который увеличился за период с 2016 по 2020 годы на 3,2% и составил 461,8 тыс. рублей (2016 – 458,6 тыс. рублей). 
По итогам анализа реализации Стратегии и Плана мероприятий за 2020 год отмечается поэтапная реализация основных стратегических направлений в соответствии с определенными приоритетами развития, сохранение устойчивых тенденций социально-экономического развития города Зеленогорска в целом. 
По стратегическому приоритету «Высокопроизводительная экономика»:
объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами организаций к базовому 2016 году составил 99,4%;
производительность труда увеличилась на 10,4% к уровню 2016 года;
реальная заработная плата работников организаций города увеличилась на 15,9% к уровню 2016 года;
объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования вырос в 3,7 раза по отношению к 2016 году; 
доля занятых в экономике в общей численности трудоспособного населения составила 69,9% и снизилась к уровню 2016 года на 5,0 процентных пункта.
По стратегическому приоритету «Капитализация человеческого потенциала»:
удельный вес численности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, получающих образование в общеобразовательных организациях в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, в общем количестве обучающихся с ограниченными возможностями здоровья увеличился с 30,0% в 2016 году до 100,0% в 2020 году;
доля образовательных учреждений, в которых созданы инновационные образовательные пространства, увеличилась до 48,3% (2016 – 9,0%);
количество участников Российского движения школьников увеличилось в 1,8 раз (2017 – 502 человека, 2020 – 902 человека);
доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, увеличилась до 42,2% (2016 – 32,4%);
доля населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями культуры, снизилась до 127,8,6% (2016 – 233,4%), в том числе в платных культурно-досуговых мероприятиях до 55,0% (2016 – 156,4%), что связано с введением в 2020 году ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV;
количество участников клубных формирований увеличилось на 2,2% по отношению к 2016 году (2016 – 1 437 человек, 2020 – 1 469 человек);
количество музейных предметов учреждений музейного типа, внесенных в электронный каталог и имеющих цифровые изображения, возросло в 3,0 раза по сравнению с 2016 годом (2016 – 3 982 ед., 2020 – 11 929 ед.);
количество мероприятий, организованных для лиц с ограниченными возможностями здоровья, увеличилось в 1,2 раза к 2016 году (2016 – 132 ед., 2020 – 155 ед.);
По стратегическому приоритету «Высокие стандарты качества жизни»:
доля многоквартирных домов, требующих проведения капитального ремонта, в общем количестве многоквартирных домов, снизилась до 41,6% (2016 – 74,5%);
количество обустроенных общественных пространств и дворовых территорий в период с 2017 по 2020 год составило 96 единиц;
уровень удовлетворенности населения города Зеленогорска качеством предоставления государственных услуг в сфере социальной поддержки, социального обслуживания населения составил 100%.
Информация о достижении целевых ориентиров приведена в приложении № 3.
Основные причины невыполнения отдельных показателей:
- решение о создании территории опережающего социально-экономического развития не принято на уровне Правительства Российской Федерации;
[bookmark: _GoBack]- отказ АО «ПО ЭХЗ» от реализации ряда запланированных проектов по развитию изотопного производства по причине отрицательных результатов НИОКР;
- продажа имущественного комплекса и смена собственника общества с ограниченной ответственностью «Искра»;
- введение ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV;
- ограниченность бюджетных ресурсов.

Отчет о ходе исполнения Стратегии социально-экономического развития города Зеленогорска на период до 2030 года и Плана мероприятий по ее реализации за 2020 год размещается на официальном сайте Администрации города в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт) в разделе «Экономика».
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