О заседании общественного совета 

по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (28.12.2021)

28.12.2021 в Администрации ЗАТО г. Зеленогорска состоялось очередное заседание общественного совета по охране окружающей среды (далее – Общественный совет), в котором приняли участие представители ООО «ПромТех», Филиала АО «Енисейская ТГК (ТГК-13)» - «Красноярская ГРЭС-2».
Руководитель ООО «ПромТех» Р.И. Останин представил вниманию участников заседания доклад о деятельности регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Зеленогорской технологической зоны. Сообщил, что сбор, транспортирование, обработка, захоронение твердых коммунальных отходов (далее - ТКО) осуществляются на основании договора на оказание услуг по обращению с ТКО в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами, в том числе с ТКО, и территориальной схемой обращения с отходами. Рассказал о работе офиса компании в г. Зеленогорске.
Сообщил, что ежедневно транспортированию подлежит около 550 контейнеров для ТКО, образованных физическими и юридическими лицами. Для охвата всей территории Зеленогорской технологической зоны задействовано 6 единиц спецтехники. Отметил, что специализированная техника соответствует техническим требованиям, оснащена спутниковой навигацией ГЛОНАСС, в данную систему внесены все точки сбора ТКО.

Назвал ряд проблем, с которыми сталкивается региональный оператор при транспортировании отходов. Среди наиболее значимых проблем выделил складирование жителями города в местах (на площадках) накопления ТКО и размещение в контейнерах отходов, не относящихся к ТКО. Отметил наличие на площадках полностью или частично разрушенных контейнеров, обратил внимание, что зачастую управляющие организации, ответственные за содержание контейнерного парка, игнорируют сообщения о необходимости ремонта или замены контейнерного оборудования. Отметил также недостатки пакетированного сбора ТКО в районах индивидуальной жилой застройки, выразил мнение, что для более качественного оказания услуг по сбору ТКО целесообразна организация мест (площадок) накопления ТКО. Подчеркнул факт отсутствия специально оборудованных мест (площадок) накопления ТКО на территории садоводческих некоммерческих товариществ, что приводит к образованию несанкционированных свалок, значительно осложняя работу регионального оператора. 
В рамках рассмотрения второго вопроса повестки заседания Р.И. Останин рассказал об эксплуатации мусоросортировочного комплекса и планируемой работе по внедрению системы раздельного накопления ТКО. Сообщил, что на сегодняшний день 100 % собранных отходов проходят обработку на мусоросортировочном комплексе, извлекаются отходы пластмассы, полиэтилена, полипропилена, картона, бумаги, лом стекла, черных металлов, упаковки. За 2021 год обработано 22 тыс. тонны ТКО, утилизировано около 5 тыс. тонн (извлечены вторичные материальные ресурсы), что составляет 25 % от общего количества обработанных ТКО. 
Сообщил о готовности регионального оператора к дуальному сбору, подразумевая раздельное накопление ТКО в контейнеры двух видов: для утильных фракций (бумага, стекло, пластик и другое – «сухие отходы») и не утильных фракций (с пищевой составляющей - «мокрые отходы») на территории Зеленогорской технологической зоны. Акцентировал внимание на необходимости проведения информационной компании для населения города в связи с внедрением на территории г. Зеленогорска раздельного накопления ТКО.
Директор Филиала АО «Енисейская ТГК (ТГК-13)» - «Красноярская ГРЭС-2» С.А. Самойлов представил доклад о состоянии котельного, теплофикационного оборудования предприятия, планируемых работах по модернизации оборудования и сокращению выбросов в атмосферу. Сообщил что оборудование Филиала находится в удовлетворительном состоянии, в соответствии с планом проводятся работы по ремонту и обслуживанию: в 2021 году произведен капитальный ремонт на четырех котлоагрегатах, средний ремонт на двух котлоагрегатах и текущий ремонт на 12 котлоагрегатах. 
Рассказал, что в целях снижения негативного воздействия на окружающую среду на предприятии ведется большая работа по замене батарейных циклонных уловителей, которые являются основным золоулавливающим оборудованием. Пояснил, что данная работа начата в 2012 году ПАО «ОГК-2» и сейчас реализуется в рамках экологической программы Сибирской генерирующей компании. На сегодняшний день произведена замена батарейных циклонов на 14 котлоагрегатах из 18. Коэффициент полезного действия установленных циклонов составляет 91,5 %, что позволяет существенно снизить количество золы, выбрасываемой в атмосферу. 

Сообщил что модернизация оборудования в части замены батарейных циклонных уловителей на электрофильтры или иное в ближайшее время в компании не предполагается. Выбросы станции соответствуют установленным, превышения отсутствуют. 
Начальник отдела охраны окружающей среды Филиала АО «Енисейская ТГК (ТГК-13)» - «Красноярская ГРЭС-2» Е.А. Пономарева рассказала об использовании золошлаковых отходов предприятия. Сообщила, что в результате производственной деятельности Филиала АО «Енисейская ТГК (ТГК-13)» - «Красноярская ГРЭС-2» при сжигании бурого угля Бородинского разреза образуется 2 вида отходов: зола и золошлаковый материал, поступающие на золоотвал по системе гидрозолоудаления. Оба вида отходов сертифицированы. Золу возможно использовать в качестве добавки для изготовления бетона, цемента, строительных растворов, сухих строительных смесей, а также для укрепления грунтов в дорожном строительстве. С 2018 года потребителям отгружено более 2 тыс. тонн сухой золы, в настоящее время ведется поиск новых потребителей. Золошлаковый материал может быть использован для рекультивации нарушенных земель, вертикальной планировки территории, в качестве земельного полотна в дорожном строительстве. В перспективе – использование золошлакового материала для рекультивации Бородинского разреза. 
Рассказала о реализации проекта реконструкции золоотвала с устройством буферной емкости, о планах работы на 2022 год. Проводимые в рамках проекта мероприятия, включая устройство противофильтрационного экрана, позволят снизить фильтрацию загрязняющих веществ, обеспечить семилетний лимит свободной емкости золоотвала для увеличения срока службы объекта.
В завершении заседания председатель Общественного совета С.В. Камнев подвел итоги работы Общественного совета в 2021 году. Сообщил, что за отчетный год проведено 3 заседания (в марте, октябре и декабре), на которых рассмотрено 9 вопросов, предусмотренных планом работы, а также вопросы вне плана, инициированные членами Общественного совета. Перечислил вопросы, рассмотренные на заседаниях, отметил наиболее значимые решения Общественного совета.
