Правила обращения с золой в индивидуальных жилых домах,
 оборудованных печным отоплением 

В соответствии с законодательством Российской Федерации и разъяснениями Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации зола, образующаяся в результате отопления индивидуальных жилых домов твердым топливом (дрова, уголь), отнесена к твердым коммунальным отходам (далее – ТКО) и подлежит вывозу региональным оператором по обращению с ТКО в рамках установленного единого тарифа на услугу по обращению с ТКО.
Территориальной схемой обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, в Красноярском крае, утвержденной приказом министерства природных ресурсов и экологии Красноярского края от 23.09.2016 № 1/451-од, для             г. Зеленогорска в частном секторе установлен бесконтейнерный способ сбора ТКО в пакеты.
В соответствии с Правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016      № 1156, в пакеты запрещается складировать горящие, раскаленные или горячие отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью лиц, осуществляющих погрузку золы, повредить мусоровозы или нарушить режим работы объектов размещения отходов.
[bookmark: _GoBack]В индивидуальных жилых домах, оборудованных печным отоплением, гражданам необходимо золу и шлак, удаляемые из топок, охладить (залить водой), упаковать в пакеты и разместить перед своим домом в день вывоза золы. Сбор и вывоз правильно упакованной золы входит в единый предельный тариф на услугу регионального оператора по обращению ТКО. 
Золу, неупакованную в пакеты, запрещено размещать на землях общего пользования г. Зеленогорска, в том числе высыпать ее возле индивидуальных жилых домов, на проезжую часть дороги, тратуары. 
Несанкционированное размещение золы является нарушением Правил благоустройства территории города Зеленогорска, утвержденных решением Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска от 23.09.2021 № 31-130р. За нарушение Правил благоустройства городов и других населенных пунктов законом Красноярского края от 02.10.2008 № 7-2161 «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до четырех тысяч рублей.












