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В 2021 году МКУ «КООС» выполнялись полномочия органов местного самоуправления в сфере охраны окружающей среды. С целью улучшения  экологического состояния территории города Зеленогорска:
· проводился контроль экологического состояния территории города, за исключением режимных территорий организаций; 
· осуществлялось участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов;
· реализовывались мероприятия, направленные на обеспечение снижения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду.
В 2021 году в рамках контроля за экологическим состоянием территории города проведены осмотры на предмет соблюдения законодательства в области охраны окружающей среды, по результатам которых выявлено 51 нарушение требований федерального законодательства и муниципальных нормативных правовых актов, составлено 140 актов. Наибольшее количество нарушений, как и в прошлые периоды, выявлено в сфере обращения с отходами производства и потребления и загрязнением земель. 
Для принятия мер воздействия к нарушителям по выявленным нарушениям направлены материалы в контролирующие органы: 21 – в Отдел МВД России по ЗАТО г. Зеленогорск для установления личностей нарушителей с последующим направлением материалов в административную комиссию г. Зеленогорска; 8 – в административную комиссию г. Зеленогорска; 11 – в прокуратуру ЗАТО г. Зеленогорска; 5 – в Службу строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края; по два – в министерство экологии и рационального природопользования Красноярского края и в Межрегиональное управление № 42 ФМБА России; по одному –  в прокуратуру Красноярского края и в Енисейское межрегиональное управление Росприроднадзора. Направлено 73 предупреждения о соблюдении требований природоохранного законодательства юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, гражданам.
В целях наблюдения за состоянием окружающей среды на территории г. Зеленогорска осуществлялся государственный мониторинг атмосферного воздуха посредством автоматизированного поста наблюдения (КГБУ «Центр реализации мероприятий по природопользованию и охране окружающей среды Красноярского края»), расположенного по адресу ул. Парковая, 15А. По результатам мониторинга в 2021 году уровень загрязнения атмосферы города характеризовался как «низкий», за исключением двух месяцев (июль, август), в которых уровень был «повышенный» по взвешенным частицам до 2,5 мкм и диоксиду азота. 
В рамках социально-гигиенического мониторинга ФГБУЗ ЦГиЭ № 42 ФМБА России проводился контроль качества атмосферного воздуха жилых территорий в районе больничного городка и автомагистралей в районе по ул. Гагарина, д. 1, ул. Парковая, д. 64, пос. 1000 дворов по показателям: пыль, азота диоксид, серы диоксид, углерода оксид. Все пробы атмосферного воздуха отвечали гигиеническим нормативам.
По результатам государственного мониторинга уровня загрязнения поверхностных вод (река Кан), осуществляемого ФГБУ «Среднесибирское УГМС» на двух гидрологических постах: 0,5 км выше и 9 км ниже г. Зеленогорска, в 2021 году не зарегистрировано случаев высокого и экстремально высокого уровней загрязнения.
По результатам контроля на открытых водоемах (обводненные карьеры, расположенные в районе ул. Молодежная, ул. Парковая, ул. Полоскова) Межрегиональным управлением № 42 ФМБА России зафиксировано несоответствие гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям (ТКБ) одной пробы из 18, по химическим показателям (растворенный кислород) несоответствие гигиеническим нормативам не выявлено. 
Контроль качества питьевой воды в разводящей сети централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения по микробиологическим, химическим, радиологическим показателям и показателям, связанным с технологией водоподготовки, показал соответствие гигиеническим нормативам. Не соответствовали гигиеническим нормативам 3 пробы из 22 по химическим показателям: «мутность», «железо», «запах».
Радиационная обстановка на территории города согласно непрерывному автоматическому измерению мощности амбиентного эквивалента дозы гамма-излучения, проводимому КГБУ «Центр реализации мероприятий по природопользованию и охране окружающей среды Красноярского края» на 2 постах наблюдения, расположенных по адресу ул. Парковая, д. 15А и в пос. Октябрьский, фиксировалась в течение отчетного года в пределах допустимых норм.
В рамках полномочий органов местного самоуправления городских округов в области обращения с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) в отчетном году осуществлялось ведение реестра мест (площадок) накопления ТКО (далее – реестр), включая сведения о местах (площадках) накопления ТКО и схемах их размещения. В 2021 году рассмотрено 20 заявок организаций и индивидуальных предпринимателей о согласовании создания мест (площадок) накопления ТКО и о включении соответствующих сведений в реестр, согласовано 17 мест (площадок) накопления ТКО и 15 мест (площадок) накопления ТКО включены в реестр.
В  2021 году для решения вопроса по вывозу строительных отходов, образовавшихся при ремонте жилых помещений в многоквартирных домах, в рамках единого предельного тарифа на услугу регионального оператора по обращению с ТКО подготовлено и направлено в Арбитражный суд Красноярского края исковое заявление к ООО «ПромТех».
В рамках подпрограммы «Охрана окружающей среды» муниципальной программы «Охрана окружающей среды и защита городских лесов на территории города Зеленогорска» за счет средств местного бюджета (0,533 млн рублей):
· ликвидировано 9 несанкционированных свалок: очищено 4,5 тыс. кв. м земель, на полигон ТБО передано 317,5 куб. м отходов; 
· приняты от населения и направлены на утилизацию 69,0 кг отработанных источников малого тока;
· обезврежено 548 отработанных ртутьсодержащих ламп, собранных от граждан и на несанкционированных свалках;
· проведена искусственная аэрация воды на водоеме, расположенном в районе ул. Молодежная;
· проведена акция по сбору макулатуры, собрано и передано на утилизацию 39,6 т вторичного сырья;
· организован раздельный сбор вторичных материальных ресурсов с привлечением индивидуальных предпринимателей. В результате организациями города и населением переданы на утилизацию 812,8 т бумаги и картона, 33 т отходов пластика.
В целях улучшения экологического состояния территории города городскими организациями (Администрация ЗАТО г. Зеленогорска, филиал АО «Енисейская ТГК (ТГК-13)»–«Красноярская ГРЭС-2», МУП ТС, МБУ «МЦ», МБУ ДО «ЦО «Перспектива», потребительское общество «Лодочный причал», клуб любителей подводного плавания г. Зеленогорска, «Green Ring», автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив») проведены мероприятия по очистке от мусора берегов и прибрежных акваторий водных объектов в рамках реализации федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология». Приняли участие 445 человек, очищены берега и прилегающие акватории рек Кан и Барга, озера Ближнее, произведена вырубка кустарника по берегу реки Кан. Протяженность очищенных берегов составила свыше 9,6 км, на полигон ТБО вывезено 154,4 куб. м мусора.


