ПАМЯТКА
для лиц, освобожденных из мест лишения свободы

Ранее судимые лица, освобожденные из мест лишения свободы, имеют право обратиться в территориальное отделение Краевого государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения» по ЗАТО г. Зеленогорск Красноярского края (https://szn24.ru/departments/territorialnoe-otdelenie-po-zato-g-zelenogorsk) в целях предоставления социального обслуживания и единовременной адресной материальной помощи обратившимся гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. При наличии решения о признании гражданина нуждающимся в социальных услугах предоставляются следующие срочные социальные услуги:
· содействие в предоставлении временного жилого помещения при отсутствии места жительства (койко-место в отделении предоставляется на 60 суток 1 раз в год);
· содействие в восстановлении документов, удостоверяющих личность (при необходимости оформляется регистрация по месту пребывания на срок от двух до шести месяцев);
· обеспечение одеждой, обувью, и другими предметами первой необходимости (предоставляется по мере возникновения потребности);
· содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг (предоставляется по мере возникновения потребности);
· содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей (предоставляется по мере возникновения потребности);
· содействие в сборе и оформлении или оформлении документов для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании, определения права на меры социальной поддержки (предоставляется не более двух раз в год).
Также гражданам, освободившимся из мест лишения свободы, и осужденным к лишению свободы условно с испытательным сроком при нуждаемости сотрудниками отделения оказывается сопровождение на   период, необходимый для улучшения условий их жизнедеятельности.
Социальное сопровождение включает в себя:
· [bookmark: _GoBack]содействие в постановке на учет в КГКУ «ЦЗН ЗАТО г. Зеленогорска» (https://trud.krskstate.ru/czn/detail/9c155aac-080f-41d5-b950-a28f28aaaad4) и/или трудоустройстве;
· содействие в прохождении медицинской комиссии для назначения группы инвалидности;
· содействие в сборе и сдаче пакета документов в отдел имущественных отношений КУМИ Администрации ЗАТО г. Зеленогорск для постановки в очередь на получение муниципального жилья;
· содействие в решении жилищного вопроса;
· сопровождение в учреждения ЗАТО г. Зеленогорск для решения имеющихся проблем.
2.	Перечень объектов, на которых отбываются обязательные работы установлен постановлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 12.01.2023 № 9-п «О видах обязательных работ, объектах, на которых они отбываются, и местах, в которых отбываются исправительные работы».
