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по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (24.05.2018)

24.05.2018 в Администрации ЗАТО г. Зеленогорска состоялось очередное заседание общественного совета по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (далее – Общественный совет), в котором приняли участие представители ООО «Искра», Унитарного муниципального автотранспортного предприятия г. Зеленогорска (далее – УМ АТП) и индивидуальные предприниматели, осуществляющие муниципальные перевозки. 
Инженер по охране труда, промышленной безопасности и охране окружающей среды ООО «Искра» Колпащиков А.В. в докладе о проведенной работе ООО «Искра» в области охраны окружающей среды в 2017 году отразил основные аспекты деятельности                     ООО «Искра» в области охраны атмосферного воздуха. Рассказал о разработке нового проекта нормативов предельно допустимых выбросов. Перечислил основные источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Сообщил о ликвидации особо опасного производственного объекта ООО «Искра» – комбикормового завода, являвшегося существенным источником выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Пояснил, что сложное импортное оборудование, которое эксплуатировалось на данном заводе, устарело. На месте нерентабельного производства предприятием организован более безопасный с точки зрения экологии цех по производству экструдированных кормов. В рамках деятельности    ООО «Искра» по обращению с отходами сообщил о проведении паспортизации всех образующихся отходов и утверждении в 2018 году нормативов образования отходов и лимитов на их размещение. 
Колпащиков А.В рассказал об актуальных проблемах ООО «Искра» в части образования навоза. Сообщил о необходимости создания производственно-технического регламента, введение которого позволяет перевести навоз из разряда отходов в удобрение. Сообщил о проведении проверок по жалобам со стороны надзорных органов: факты протекания навозной жижи в р. Барга не подтверждены результатами независимого лабораторно-инструментального контроля. 
Членами Общественного совета принято решение о включении в план работы на текущий год рассмотрение вопроса о деятельности ООО «Искра» с представлением количественных данных о выбросах загрязняющих веществ в атмосферу, сбросах в водный объект, образовании отходов в динамике за ряд лет.
Специалист по охране труда УМ АТП Гусев К.А. перечислил основные мероприятия, проводимые предприятием в направлении охраны окружающей среды, рассказал о периодичности и документировании инструментальных измерений токсичности и дымности отработавших газов. Сообщил о приобретении предприятием в 2018 году новых автобусов, оснащенных оборудованием для маломобильных граждан, отметил, что приобретение новой техники осуществляется с учетом экологических критериев.
Индивидуальный предприниматель, осуществляющий муниципальные перевозки, Булучевский О.А. рассказал о подвижном составе. Отметил, что автобусы (всего 15 единиц) соответствуют экологическому классу Евро-3. На предприятии обеспечивается выполнение установленных нормативов по составу отработавших газов. Подчеркнул, что собственный контроль состояния транспорта и его воздействия на окружающую среду - одно из обязательных условий работы. 
Участники заседания пришли к выводу о необходимости более детального рассмотрения вопроса, касающегося результатов инструментальных измерений отработавших газов автомобилей и мероприятиях по сокращению выбросов с привлечением специалиста Сибирского межрегионального управления государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта на очередном заседании Общественного совета.
Председатель правления потребительского общества «Лодочный причал» (далее - Общество) Каур С.А.  рассказал о деятельности Общества. Сообщил, что, согласно договору аренды земельного участка, Обществом выполняются все требования арендодателя: сбор и вывоз отходов, уборка территории, проведение субботников и прочее. К вопросу о расширении площадки лодочного причала, возникшему у членов Общественного совета, пояснил, что расширения площадки не проводилось, имеющиеся гаражные боксы для лодок на берегу р. Кан находятся в границах территории лодочного причала. 
Участниками заседания сформирована рабочая группа в целях проведения осмотра территории лодочного причала, в состав которой вошли члены Общественного совета, представители земельного отдела Комитета по управлению имуществом и отдела архитектуры и градостроительства Администрации ЗАТО г. Зеленогорска.
Директор МКУ «КООС» Е.Н. Трифонова представила доклад о первых итогах эксплуатации автоматизированного поста наблюдения, посредством которого с декабря 2017 года в г. Зеленогорске осуществляется мониторинг атмосферного воздуха по шестнадцати загрязняющим веществам и метеопараметрам. Привела данные Краевого государственного бюджетного учреждения «Центр реализации мероприятий по природопользованию и охране окружающей среды Красноярского края» о превышениях максимально разовых концентраций загрязняющих веществ (по показателям этилбензол и сероводород) и среднесуточных концентраций (по взвешенным частицам, азота оксиду, азота диоксиду, стиролу), зафиксированных в период с января по февраль. Рассказала об организованном Министерством экологии и рационального природопользования Красноярского края контрольно-надзорном мероприятии по выявлению источников загрязнения атмосферного воздуха на территории ЗАТО Зеленогорск, в ходе которого источников загрязнения атмосферного воздуха этилбензолом не выявлено, фактов возникновения угрозы и причинения вреда окружающей среды не установлено. 
В завершении заседания его участниками рассмотрены предложения о внесении изменений в состав Общественного совета. Принято решение о прекращении полномочий одного из членов общественного совета на основании Положения об общественном совете по охране окружающей среды в г. Зеленогорске, утвержденного решением Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска от 23.06.2014 № 55-311р, и объявлении приема кандидатов в состав Общественного совета из числа депутатов и представителей общественных организаций. 

