[bookmark: _GoBack]Правила 
обращения с твердыми коммунальными отходами
на территории города Зеленогорска

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» твердые коммунальные отходы (далее – ТКО) – это отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд.
К ТКО относятся следующие виды отходов: пищевые отходы, крупногабаритные отходы, растительные отходы, зола от печного отопления, упаковка от товаров (стеклянная, деревянная, полимерная и другая), домашняя утварь, одежда, обувь и прочие.
Крупногабаритные отходы (далее – КГО) – это мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и другие ТКО, размер которых не позволяет осуществить их складирование в контейнеры.
Растительные отходы – это отходы, образующиеся в процессе содержания зеленых насаждений, расположенных на придомовой территории, в случае, если работы по вырубке, обрезке либо пересадке зеленых насаждений, озеленению, валке, корчевке и обрезке деревьев, кустарников проводятся собственными силами собственников индивидуальных жилых домов или собственников помещений в многоквартирных домах (управляющими организациями, товариществами собственников жилья, жилищных кооперативов). 
Требования при обращении с ТКО определены Правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 № 1156, и Порядком накопления твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного накопления) на территории Красноярского края, утвержденным постановлением Правительства Красноярского края от 03.11.2020 № 769-п. 
[bookmark: _Hlk150852911]С учетом действующего законодательства складирование отходов на территории города Зеленогорска осуществляется в местах (площадках) накопления ТКО следующими способами:
а) в контейнеры, расположенные в мусороприемных камерах (при наличии соответствующей внутридомовой инженерной системы);
б) в контейнеры, расположенные на контейнерных площадках;
в) в пакеты или другие емкости (бесконтейнерное накопление ТКО в индивидуальных жилых домах, садоводствах);
г) на специальных площадках для складирования КГО;
д) в пунктах приема отходов.
Накопление ТКО, образующихся в многоквартирных домах, осуществляется в контейнеры, за исключением КГО, которые складируются на специальной площадке. Не допускается накопления ТКО на покрытии контейнерной площадки, а также на прилегающей к ней территории. Накопление сухих отходов, годных к переработке (пластик, металл, стекло, макулатура), осуществляется в отдельном контейнере, расположенном на каждой контейнерной площадке. 
В контейнеры запрещается складировать горящие, раскаленные или горячие отходы, крупногабаритные отходы, снег и лед, осветительные приборы и электрические лампы, содержащие ртуть, батареи и аккумуляторы, а также иные отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью лиц, осуществляющих погрузку (разгрузку) контейнеров, повредить контейнеры, мусоровозы или нарушить режим работы объектов по обработке, обезвреживанию, захоронению ТКО.
Накопление ТКО, образующихся в индивидуальных жилых домах или при ведении садоводства (огородничества) для собственных нужд, осуществляется в пределах предоставленного земельного участка в пакеты и (или) другие емкости. В день вывоза отходов по графику собственники отходов размещают пакеты и (или) другие емкости с ТКО перед своим домом (земельным участком) или в местах (на площадках) накопления ТКО (при наличии).  
Сбор и вывоз ТКО, в том числе КГО, обеспечивает ООО «ПромТех», региональный оператор по обращению с ТКО на территории Зеленогорской технологической зоны Красноярского края (далее – региональный оператор), в рамках установленного единого предельного тарифа на услугу регионального оператора. 
Золу и шлак, образовавшиеся в индивидуальных жилых домах, оборудованных печным отоплением, владельцы этих домов обязаны охладить (залить водой), упаковать в пакеты и разместить перед своими домами в день вывоза золы по графику. Неупакованную золу (шлак) запрещено размещать на землях общего пользования города Зеленогорска, в том числе высыпать ее возле индивидуальных жилых домов, на проезжую часть дороги, тротуары.
Растительные отходы размещаются их собственниками в местах (на площадках) накопления ТКО, при соблюдении следующих условий:
- трава, ботва и листва должна быть упакована в мешки или плотные пакеты;
- ветки и сучья деревьев (кустарников) измельчены до размеров, позволяющих складировать их в контейнеры или на специальной площадке для складирования КГО.                Рекомендуется растительные отходы, в виде опавшей листвы и скошенной травы, порубочных остатков от вырубки деревьев (кустарников), использовать для приготовления компостов, почвогрунтов, мульчирующей щепы.
Отходы 1 и 2 классов опасности (батарейки, ртутьсодержащие термометры и лампы) передаются собственниками отходов в организацию, управляющую их многоквартирным домом, а в случае проживания в индивидуальных жилых домах – в МКУ «Комитет по охране окружающей среды» по адресу: ул. Набережная, 60.
Строительные отходы, образующиеся при капитальном ремонте (сносе) жилых домов, зданий, сооружений, построек и ограждений (отходы бетона, бревна, доски, арматура, стеновые панели и прочие), не относятся к ТКО. Для вывоза указанных строительных отходов их собственники обязаны заключить отдельный договор с региональным оператором или иным лицом, имеющим разрешительные документы на данный вид деятельности.

Соблюдая правила обращения с отходами, Вы сохраняете благоприятные условия жизнедеятельности населения города Зеленогорска.








