Объявление о проведении отбора на право получения субсидий в целях финансового обеспечения затрат, возникающих в связи с применением предельного индекса при оказании коммунальных услуг на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги 


Организатором отбора на право получения субсидий в целях финансового обеспечения затрат, возникающих в связи с применением предельного индекса при оказании коммунальных услуг на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги является Отдел городского хозяйства Администрации ЗАТО г. Зеленогорск (далее – ОГХ).
Субсидии предоставляются в соответствии с порядком предоставления субсидий в целях финансового обеспечения затрат, возникающих в связи с применением предельного индекса при оказании коммунальных услуг на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги утвержденного постановлением Администрации ЗАТО      г. Зеленогорск от 13.10.2022 № 157-п (далее – Порядок предоставления субсидий), по результатам отбора получателей субсидии путем запроса предложений на основании заявок, направленных участниками отбора для участия в отборе, исходя из соответствия участника отбора категориям отбора и очередности поступления заявок.
Субсидии предоставляются участникам отбора, к которым относятся:
- исполнители коммунальных услуг - юридические лица независимо от организационно-правовой формы или индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами, расположенными на территории города Зеленогорска; 
- исполнители коммунальных услуг - товарищества собственников жилья, жилищные и жилищно-строительные кооперативы, иные специализированные потребительские кооперативы, в которых выбран и реализуется способ управления многоквартирным домом;
- исполнители коммунальных услуг - ресурсоснабжающие организации, региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, индивидуальные предприниматели, предоставляющие коммунальные услуги гражданам, за исключением ресурсоснабжающих организаций и исполнителей коммунальных услуг указанных в абзаце первом пункта 3 статьи 2 Закона Красноярского края от 01.12.2014 № 7-2835 «Об отдельных мерах по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги» (далее – Закона края № 7-2835).
1. Срок проведения отбора 23 дня.
	2. Прием заявок осуществляется с 27.03.2024 по 05.04.2024 в рабочие дни с 8 часов 30 минут до 17 часов 30 минут по местному времени, перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут.
	3. Заявки принимаются в здании Администрации ЗАТО г. Зеленогорска по адресу: Россия, Красноярский край г. Зеленогорск, ул. Мира, д. 15, кабинет                       № 116, адрес электронной почты ОГХ ogh@zeladmin.ru. 
4. Результатом предоставления субсидии является уровень платы граждан за коммунальные услуги, рассчитанный с применением предельного (максимального) индекса (%).
Показатели, необходимые для достижения результата предоставления субсидии:
- плата за коммунальные услуги граждан, проживающих в многоквартирных домах (жилых домах), рассчитанная с применением предельного (максимального) индекса (тыс. руб.);
- плата за коммунальные услуги граждан, проживающих в многоквартирных домах (жилых домах), рассчитанная по ценам (тарифам), установленным ресурсоснабжающей организации, региональному оператору по обращению с твердыми коммунальными отходами (тыс. руб.).
Значение показателей устанавливается в соглашении с указанием точной даты завершения и конечного значения результата.
	5. Требования, которым должен соответствовать участник отбора на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором проводится отбор:
· у участника отбора должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, если иное не предусмотрено постановлением Правительства Российской Федерации;
· у участника отбора должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в местный бюджет города Зеленогорска субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными муниципальными правовыми актами города Зеленогорска, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед муниципальным образованием город Зеленогорск Красноярского края, если иное не предусмотрено постановлением Правительства Российской Федерации;
· участник отбора – юридическое лицо не должен находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении участника отбора не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора – индивидуальный предприниматель не должен прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
· в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированном руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе, являющемся участником отбора;
· участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
· участник отбора не должен получать средства из бюджета Красноярского края, местного бюджета города Зеленогорска на основании иных муниципальных правовых актов города Зеленогорска на цель, указанную в пункте 1.4 порядка предоставления субсидий;
· участник отбора не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;
· участник отбора не должен находиться в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с отказом от исполнения заключенных государственных (муниципальных) контактов о выполнении работ, оказание услуг по причине введения политических или экономических санкций иностранными государствами, совершающими недружественные действия в отношении Российской Федерации мер ограничительного характера (в случае если такое требование предусмотрено постановлением Правительства Российской Федерации).
6. Требования, предъявляемые к форме и содержанию заявки:
	Заявка предоставляется участником отбора на бумажном носителе с прилагаемыми к нему документами, регистрируется ОГХ в журнале регистрации заявок с присвоением каждой заявке номера и указанием даты и времени её поступления. Заявка подается в форме согласно приложению № 3 к постановлению Правительства Красноярского края от 09.04.2015 N 165-п "О реализации отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги" (далее – постановление края № 165-п).
	Участники отбора, перечисленные в абзацах втором и третьем пункта 1.7 Порядка предоставления субсидий прилагают к заявке документы, предусмотренные пунктом 2.2 приложения № 3 к постановлению края                № 165-п.
Участники отбора, перечисленные в абзаце четвертом пункта 1.7 Порядка предоставления субсидий прилагают к заявке документы, предусмотренные пунктом 2.3 приложения № 3 к постановлению края № 165-п.
	Участники отбора, перечисленные в пункте 1.7 порядка предоставления субсидий, прилагают к заявке:
· справку о состоянии расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням штрафам, процентам организаций и индивидуальных предпринимателей Федеральной налоговой службы по состоянию на первое число месяца подачи заявки;
· справку об отсутствии у участника отбора просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед муниципальным образованием город Зеленогорск Красноярского края, подписанная участником отбора, с печатью (при наличии);
· справку о том, что сведения в Федеральную налоговую службу о процедуре реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, банкротства не подавалась, подписанная участником отбора, с печатью (при наличии);
· справку из Федеральной налоговой службы об отсутствии в реестре дисквалифицированных лиц сведений о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора (для юридического лица);
· справку из Федеральной налоговой службы об отсутствии в реестре дисквалифицированных лиц сведений об индивидуальном предпринимателе (для индивидуального предпринимателя);
· согласие на обработку персональных данных участника отбора (для физического лица); 
· согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой им заявке, иной информации об участнике отбора, связанной с отбором получателей субсидии для предоставления субсидии;
· согласие участника отбора на осуществление в отношении него проверки ОГХ соблюдения порядка и условий предоставления субсидий, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами муниципального финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и на включение таких положений в соглашение.
В случае если от имени участника отбора действует представитель, с заявкой представляется документ, подтверждающий полномочия представителя участника отбора.
Участник отбора может подать одну заявку на участие в отборе.
Копии документов должны быть заверены в соответствии с                                             ГОСТ Р 7.0.97-2016 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов», утвержденным приказом Росстандарта от 08.12.2016 № 2004-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации».
7. Участник отбора может отозвать заявку или внести изменения в заявку на основании заявления до даты окончания приема заявок.
8. Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора.
ОГХ в течение двадцати рабочих дней со дня окончания срока приёма заявок:
- рассматривает их на предмет соответствия участников отбора критериям предоставления субсидии; 
- запрашивает и получает документы и сведения в соответствии с пунктами 2.4.2, 2.4.3 порядка предоставления субсидий;
- проверяет предварительный расчет размера субсидии;
[bookmark: _GoBack]- подготавливает и направляет запросы главным администраторам о наличии или об отсутствии у участника отбора просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед муниципальным образованием город Зеленогорск Красноярского края. Информация предоставляется в ОГХ главными администраторами в течение трех рабочих дней со дня получения запросов;
- осуществляет проверку заявок на соответствие требованиям, установленным в пунктах 1.7, 2.3, 2.4 порядка предоставления субсидий;
- подготавливает приказ о предоставлении субсидии либо уведомление об отказе в предоставлении субсидии по основаниям, предусмотренным пунктом 5 статьи 3 Закона края № 7-2835.
В приказе о предоставлении субсидии указываются: размер субсидии и период, в течение которого должна производиться субсидия в соответствии с требованиями пункта 1.9 приложения № 1 к постановлению края № 165-п, наименование участника отбора, которому предоставляется субсидия. 
В течение пяти рабочих дней с даты принятия приказа о предоставлении субсидии ОГХ уведомляет участника отбора о принятом решении, способом, указанным участником отбора в заявке. 
В случае отказа в предоставлении субсидии ОГХ в течение трех рабочих дней со дня подписания уведомления об отказе в предоставлении субсидии, установленных пунктом 2.5.1 порядка предоставления субсидий, направляет участнику отбора способом, указанным им в заявке, уведомление об отказе в предоставлении субсидии с указанием причин отказа. 
9. Разъяснения положений объявления о проведении отбора производятся до даты окончания приема заявок в следующем порядке:
- при поступлении обращения по электронной почте ОГХ ogh@zeladmin.ru;
- в письменной форме;
- по телефону ОГХ 95-118;
- при личном обращении в ОГХ.
10. Победитель (победители) отбора в течение десяти рабочих дней со дня получения соглашения о предоставлении субсидии (далее – соглашение) должен подписать два экземпляра соглашения.
11. Победитель (победители) отбора не подписавший соглашение считается уклонившимся от заключения соглашения. ОГХ издает приказ о признании утратившим силу приказа о предоставлении субсидии.
12. Дата размещения результатов отбора на едином портале и на официальном сайте не позднее 16.05.2024 года.



Начальник Отдела городского хозяйства 
Администрации ЗАТО г. Зеленогорск                                                    А.Б. Шмелев

