Шаг 1. Обратиться к кадастровому инженеру для подготовки схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории. 
Реестр кадастровых инженеров размещен на официальном сайте Росреестр в сети Интернет (https://rosreestr.gov.ru)  в разделе «Сервисы/Реестр кадастровых инженеров».

Шаг. 2. Обратиться в Администрацию ЗАТО г. Зеленогорск с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка. (По результатам рассмотрения заявления принимается решение Администрации ЗАТО г. Зеленогорска о предварительном согласовании предоставления земельного участка).
Подача заявлений в Администрацию ЗАТО г. Зеленогорск осуществляется посредством личного кабинета на портале «Госуслуг» (https://www.gosuslugi.ru/) или через Краевое государственное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (КГБУ «МФЦ», место нахождение: г. Зеленогорск, ул. Гагарина, д. 23).

ПОЛУЧИТЬ РЕШЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ НЕОБХОДИМО САМОСТОЯТЕЛЬНО В МФЦ ЛИБО В ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ НА ПОРТАЛЕ «ГОСУСЛУГ»

Шаг 3. Повторно, с полученным решением Администрации обратиться к кадастровому инженеру и осуществить государственный кадастровый учет земельного участка в порядке, установленном Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Шаг 4. Обратиться в Администрацию ЗАТО г. Зеленогорск с заявлением о предоставлении земельного участка в аренду с целью заключения договора аренды земельного участка.         

Номера телефонов земельного отдела Администрации ЗАТО г. Зеленогорск

8(39169) 95-196, 95-195, 95-169, 95-197

