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ТО КГКУ «УСЗН» по ЗАТО г. Зеленогорск информирует 
В Закон Красноярского края от 10.12.2004 № 12-2707 «О социальной поддержке инвалидов» внесены изменения в части отмены ограничения по предоставлению денежной компенсацией расходов инвалидам (детям-инвалидам) к месту проведения медицинского обследования, медико-социальной экспертизы, реабилитации и обратно при проезде в медицинские организации частной системы здравоохранения, осуществляющие деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, расположенные на территории Красноярского края.
Направление по форме № 057/у-04, выданное медицинской организацией частной системы здравоохранения и документ, подтверждающий проведение медицинского обследования в медицинской организации частной системы здравоохранения, предоставляются в обязательном порядке при подаче заявления о предоставлении денежной компенсации. 
В случае если, медицинские организации частной системы здравоохранения, расположены за пределами Красноярского края, то проезд подлежит денежной компенсации только при наличии направления, выданного медицинской организацией, подведомственной федеральному органу исполнительной власти или уполномоченному органу исполнительной власти края в сфере здравоохранения.
Изменения вступили в силу с 06.05.2024.

	Для получения государственной услуги можно направить электронное заявление с приложением необходимых документов через государственную информационную систему «Единый портал государственных услуг Красноярского края» по ссылке: https://gosuslugi.krskstate.ru/
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	При необходимости учетную запись в единой системе идентификации и аутентификации возможно осуществить через онлайн-сервисы банков (ПАО «Сбербанк», АО «Тинькофф», АО «Почта Банк»). 
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