ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту приказа Финансового управления Администрации ЗАТО                  г. Зеленогорск «О внесении изменений в приказ Финансового управления
Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 10.11.2017 № 108 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска»

Проект приказа Финансового управления Администрации ЗАТО                  г. Зеленогорск «О внесении изменений в приказ Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 10.11.2017 № 108 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Разработка проекта приказа обусловлена дополнением нормативных затрат на оплату расходов на проезд к месту командирования и обратно, а также по найму жилого помещения на период командирования, в части обеспечения выполнения функций Финансового управления Администрации ЗАТО г. Зеленогорск.
Для проведения обсуждения в целях общественного контроля проект приказа и пояснительная записка к нему размещены на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок.
Срок проведения обсуждения: с 13.08.2024 по 19.08.2024.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений: 663690, Красноярский край,             г. Зеленогорск, ул. Мира, 15.
Адрес электронной почты: oruzhilonv@.zeladmin.ru.
Контактные лица: Оружило Наталья Валерьевна (8-39-169) 95-147.




