Информация о проведении общественного обсуждения проекта актуализированной Стратегии социально-экономического развития города Зеленогорска на период до 2030 года

На основании статьи 13 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации документов стратегического планирования города Зеленогорска, утвержденного постановлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 09.10.2015 № 254-п, в соответствии с решением комиссии по разработке и внесению изменений в Стратегию социально-экономического развития города Зеленогорска от 27.08.2024 организовано проведение общественного обсуждения проекта актуализированной Стратегии социально-экономического развития города Зеленогорска на период до 2030 года (далее – проект Стратегии). 
[bookmark: _GoBack]Организатор общественного обсуждения: отдел экономики Администрации ЗАТО г. Зеленогорск.

Общественное обсуждение проекта Стратегии осуществляется в течение 30 календарных дней:
дата начала приема замечаний и предложений: 02.09.2024;
дата окончания приема замечаний и предложений: 01.10.2024.

          Предложения и замечания по проекту Стратегии принимаются в электронном виде на адрес электронной почты (тема сообщения – Стратегия): econ@zeladmin.ru и (или) в письменной форме на бумажном носителе по адресу: 663690, г. Зеленогорск, ул. Мира, 15, кабинет 205 (общий отдел). Телефон для справок: 9-51-51.

При проведении общественного обсуждения проекта Стратегии к учету не принимаются предложения и замечания, которые:
· не связаны с темой общественного обсуждения;
· пропагандируют ненависть, дискриминацию по расовому, этническому, половому, религиозному, социальному признакам, содержат оскорбления, угрозы в адрес конкретных лиц или организаций;
· содержат нецензурную лексику и её производные, а также намёки на употребление лексических единиц, подпадающих под это определение;
· преследуют коммерческие цели, рекламную информацию;
· содержат жалобы, просьбы личного характера, сообщения и прошения, связанные с персональными жизненными ситуациями и требующие индивидуального ответа.
Не подлежат рассмотрению:
· анонимные замечания и предложения;
· замечания и предложения, поступившие после даты окончания приема 
замечаний и предложений.

Отдел экономики Администрации ЗАТО г. Зеленогорск осуществляет подготовку информации о результатах рассмотрения поступивших замечаний и предложений, содержащей перечень поступивших замечаний и предложений и сведения об их учете либо мотивированный отказ в их принятии.

Информация о результатах рассмотрения размещается на официальном сайте Администрации ЗАТО Зеленогорск в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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