Патронаж над совершеннолетними дееспособными гражданами, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права

и исполнять свои обязанности
Иногда, в жизни случается так, что взрослый дееспособный гражданин не может самостоятельно совершать ряд действий по состоянию здоровья, в связи, с чем нуждается в дополнительной помощи, защите своих интересов и прав. Граждане, находящиеся в данной ситуации, часто не понимают, какие действия необходимо совершить для оформления помощи. 
Для помощи гражданам, оказавшимся в подобной ситуации, законодательством Российской Федерации предусмотрена государственная услуга по установлению патронажа над совершеннолетними дееспособными гражданами, которые по состоянию
здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права
и исполнять свои обязанности (далее – патронаж или государственная услуга). 
Приказом министерства социальной политики Красноярского края от 28.07.2023 № 113-Н утвержден Административный регламент предоставления исполнительно-распорядительными органами местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов красноярского края по переданным полномочиям государственной услуги по установлению патронажа над совершеннолетними дееспособными гражданами, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности.

Государственная услуга предоставляется органами местного самоуправления в соответствии с Законом Красноярского края от 11.07.2019 № 7-2988 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, а также в сфере патронажа» в лице отдела по делам семьи, детства и социальной поддержки граждан администрации Северо-Енисейского района (далее - орган, предоставляющий государственную услугу).
Краевое государственное бюджетное учреждение "Многофункциональный центр предоставления государственных или муниципальных услуг" (далее - КГБУ "МФЦ") участвует в предоставлении государственной услуги в части приема заявления и документов и передачи их для рассмотрения в орган, предоставляющий государственную услугу.

За предоставление государственной услуги государственная пошлина или иная плата не взимается.
Круг заявителей

Заявителями на предоставление государственной услуги являются:
1) совершеннолетний дееспособный гражданин, который по состоянию здоровья не способен самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности (далее – гражданин, нуждающийся в установлении патронажа);

2) совершеннолетний дееспособный гражданин, выразивший желание стать помощником (далее – кандидат в помощники).

Заявитель может участвовать в отношениях, связанных с получением государственной услуги, через уполномоченного им на основании доверенности представителя (далее - представитель).
Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги

Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги и обязательных для представления заявителем или представителем:

1) заявление гражданина, нуждающегося в патронаже, о назначении ему помощника по форме, согласно приложению N 1 к Административному регламенту;

2) заявление кандидата в помощники по форме, согласно приложению N 2 к Административному регламенту;

3) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность гражданина, нуждающегося в патронаже;

4) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность кандидата в помощники;

5) характеристика с места работы (учебы) или с места жительства (пребывания) кандидата в помощники;

6) копия трудовой книжки (при наличии) за периоды осуществления трудовой деятельности до 1 января 2020 года или иной документ, подтверждающий, что кандидат в помощники не является работником организации, осуществляющей социальное обслуживание гражданина, нуждающегося в установлении патронажа.

Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги и представляемых заявителем или представителем по собственной инициативе:

1) копия трудовой книжки (при наличии) за периоды осуществления трудовой деятельности после 1 января 2020 года или иной документ, подтверждающий, что кандидат в помощники не является работником организации, осуществляющей социальное обслуживание гражданина, нуждающегося в установлении патронажа;

2) справка учреждения здравоохранения о состоянии здоровья и отсутствии у кандидата в помощники хронического алкоголизма, наркомании, токсикомании, карантинных инфекционных заболеваний, активных форм туберкулеза, тяжелых психических расстройств, венерических, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения;

3) копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования или иного документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (при наличии такой регистрации);

4) заключение медицинской организации, подтверждающее необходимость постоянного ухода (представляется гражданином, нуждающимся в установлении патронажа).

Порядок обращения

Заявление о предоставлении государственной услуги и прилагаемые к нему документы могут быть поданы одним из следующих способов:

а) в письменной форме на бумажном носителе лично в орган, предоставляющий государственную услугу, по месту жительства гражданина, нуждающегося в патронаже, кандидата в помощники, КГБУ "МФЦ";

б) почтовым отправлением с уведомлением о вручении и описью вложения в орган, предоставляющий государственную услугу, по месту жительства гражданина, нуждающегося в патронаже, кандидата в помощники;

в) в форме электронного документа (пакета документов), подписанного простой или усиленной квалифицированной электронной подписью в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи" (далее - Федеральный закон N 63-ФЗ), с использованием Единого портала, краевого портала.

Заявление с прилагаемыми к нему документами, представляемые в электронной форме, подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью.
Государственная услуга по экстерриториальному принципу не предоставляется.

За предоставление государственной услуги государственная пошлина или иная плата не взимается.

Основания для отказа в предоставлении государственной услуги

· отсутствие согласия в письменной форме кандидата в помощники и (или) гражданина, нуждающегося в установлении патронажа;

· непредставление в полном объеме документов;

· недостоверность представленных документов;

· наличие у кандидата в помощники медицинских противопоказаний;

· отсутствие у гражданина, нуждающегося в установлении патронажа, показаний, подтверждающих необходимость постоянного ухода за ним;

· наличие вступившего в законную силу решения суда о признании в судебном порядке недееспособным или ограниченно дееспособным кандидата в помощники и (или) гражданина, нуждающегося в установлении патронажа;

· наличие отрицательной характеристики с места работы (учебы) или с места жительства (пребывания) кандидата в помощники;

· кандидат в помощники является работником организации, осуществляющей социальное обслуживание гражданина, нуждающегося в установлении патронажа.

Основания для приостановления предоставления государственной услуги не предусмотрены.

Результат рассмотрения обращения

Максимальный срок предоставления государственной услуги составляет месяц со дня регистрации заявления о предоставлении государственной услуги со всеми необходимыми документами (в том числе при поступлении почтовым отправлением) или даты приема заявления о предоставлении государственной услуги со всеми необходимыми документами в КГБУ "МФЦ" или даты регистрации заявления о предоставлении государственной услуги со всеми необходимыми документами на Едином портале или на краевом портале.

Результатом предоставления государственной услуги является принятие органом, предоставляющим государственную услугу, решения:

· об установлении патронажа;

· об отказе в установлении патронажа;
· об исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах;

· об отказе в исправлении допущенных опечаток и ошибок в выданных в результате предоставления государственной услуги документах.

Орган, предоставляющий государственную услугу, направляет гражданину, нуждающемуся в установлении патронажа, кандидату в помощники решение об установлении (отказе в установлении) патронажа в течение 3 рабочих дней со дня принятия соответствующего решения.
Полномочия помощника

Помощник совершеннолетнего дееспособного гражданина совершает действия в интересах гражданина, находящегося под патронажем, на основании заключаемых с этим лицом договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора. В то же время, подопечный при патронаже, вправе самостоятельно совершать любые сделки или юридические действия. Помощник может распоряжаться имуществом подопечного только на основании договора о поручении или доверительном управлении имуществом и только в пределах полномочий, предоставленных ему таким договором. Для совершения бытовых и иных сделок (покупка продуктов, лекарств, одежды и т. п.) помощнику не требуется заключения письменного договора, достаточно согласия подопечного. 

Контроль за исполнением обязанностей
Орган опеки и попечительства обязан осуществлять контроль за исполнением помощником совершеннолетнего дееспособного гражданина своих обязанностей и извещать находящегося под патронажем гражданина о нарушениях, допущенных его помощником и являющихся основанием для расторжения заключенных между ними договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора. Ни одна из имущественных сделок, требующих нотариального удостоверения, не может быть совершена от имени подопечного без согласия органов опеки и попечительства.

Прекращение патронажа
Патронаж над совершеннолетними дееспособными гражданами прекращается в связи с прекращением договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора по основаниям, предусмотренным законом или договором. Патронаж так же может быть прекращен по одностороннему заявлению помощника, органов опеки и попечительства, а также прокурора, в связи со смертью помощника либо подопечного.
Законодательные акты, регулирующие деятельность по патронажу в отношении совершеннолетних граждан

1.
Гражданский кодекс Российской Федерации.

2.
Закон Красноярского края от 11.07.2019 № 7-2988 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, а также в сфере патронажа».

3.
Приказ министерства социальной политики Красноярского края от 28.07.2023 N 113-Н «Об утверждении Административного регламента предоставления исполнительно-распорядительными органами местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Красноярского края по переданным полномочиям государственной услуги по установлению патронажа над совершеннолетними дееспособными гражданами, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности».

За предоставлением информации, касающейся вопросов патронажа в отношении совершеннолетних дееспособных граждан, необходимо обращаться в отдел по делам семьи, детства и социальной поддержки граждан администрации Северо-Енисейского района по адресу: гп Северо-Енисейский, ул. Фабричная,3, каб. №1-3 или по телефону 21-0-34, часы приема граждан с 09-00 до 17-00, обед с 13-00 до 14-00. Прием граждан осуществляется по предварительной записи.

