ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Финансового управления Администрации ЗАТО
г. Зеленогорск «Об утверждении требований к закупаемым Финансовым
управлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорск
отдельным видам товаров, работ, услуг
(в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг)
[bookmark: _GoBack]В целях реализации положений статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии постановлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорска от 02.08.2016 № 225-п «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд г. Зеленогорска, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Администрации ЗАТО                  г. Зеленогорска от 16.09.2016 № 261-п «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами г. Зеленогорска и подведомственными указанным органам муниципальными казенными учреждениями г. Зеленогорска и муниципальными бюджетными учреждениями г. Зеленогорска отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)», разработан приказ Финансового управления Администрации ЗАТО г. Зеленогорск «Об утверждении требований к закупаемым Финансовым управлением Администрации ЗАТО г. Зеленогорск отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».
Настоящий приказ будет размещен в единой информационной системе в сфере закупок для проведения обязательного обсуждения в целях осуществления общественного контроля.
Срок проведения обсуждения: с 26 октября 2024 года по 01 ноября 2024 года.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений в письменной форме: ул. Мира, дом 15, г. Зеленогорск, Красноярский край, 663690, каб. 304 - Финансовое управление Администрации ЗАТО г. Зеленогорск, тел. 8 (391) 95-213, 95-147. Для направления предложений в электронной форме по адресу электронной почты: fu-u@admin.zelenogorsk.ru.
Контактные лица: Оружило Наталья Валерьевна (8-39-169-95-147), Кузнецова Татьяна Валерьевна (8-39-169-95-213).

