ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ
 ЗАТО ГОРОД ЗЕЛЕНОГОРСК 

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
П Р И К А З
       30.10.2024                            г. Зеленогорск
           

№   96
Об утверждении Порядка организации 
работы в Финансовом управлении 
Администрации ЗАТО г. Зеленогорск 
по исполнению судебных актов о 
взыскании денежных средств по искам 
к городу Зеленогорску


В соответствии с пунктом 4 статьи 242.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Порядок организации работы в Финансовом управлении Администрации ЗАТО г. Зеленогорск по исполнению судебных актов о взыскании денежных средств по искам к городу Зеленогорску согласно приложению к настоящему приказу.
2. Признать утратившим силу приказ Финансового управления Администрации ЗАТО г.Зеленогорска от 18.09.2018 № 78/1 «Об утверждении Порядка организации работы по исполнению судебных актов о взыскании денежных средств по искам к городу Зеленогорску».

3. Приказ вступает в силу с момента подписания.

4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела учета, отчетности и контроля Финансового управления Администрации ЗАТО г. Зеленогорск. 
Руководитель управления





    Н. Г. Малышева

Приложение 

к приказу Финансового управления

Администрации ЗАТО г. Зеленогорск

от   30.10.2024  №   96

Порядок организации работы в Финансовом управлении

Администрации ЗАТО г. Зеленогорск

по исполнению судебных актов о взыскании денежных средств

по искам к городу Зеленогорску
1. Настоящий Порядок организации работы в Финансовом управлении Администрации ЗАТО г. Зеленогорск по исполнению судебных актов о взыскании денежных средств по искам к городу Зеленогорску (далее – Порядок) определяет действия Финансового управления Администрации ЗАТО                       г. Зеленогорск (далее – Финансовое управление) по исполнению судебных актов по искам к городу Зеленогорску о возмещении вреда, причиненного незаконными действиями (бездействием) органов местного самоуправления или их должностных лиц, в том числе в результате издания органами местного самоуправления муниципальных правовых актов, не соответствующих закону или иному нормативному правовому акту, а также судебных актов по иным искам о взыскании денежных средств за счет средств казны города Зеленогорска (за исключением судебных актов о взыскании денежных средств в порядке субсидиарной ответственности главных распорядителей средств местного бюджета), судебных актов о присуждении компенсации за нарушение права на исполнение судебного акта в разумный срок за счет средств местного бюджета (далее – исполнительные документы).

2.
Исполнительные документы поступают на исполнение в Финансовое управление по почте или передаются нарочно.


Поступившие на исполнение исполнительные документы с приложениями, предусматривающие обращение взыскания на средства местного бюджета, или документ, отменяющий либо приостанавливающий исполнение требований исполнительного документа, а также документ, возобновляющий исполнение исполнительного документа, регистрируются Финансовым управлением в книге регистрации входящих документов.


3.
К поступающим в Финансовое управление исполнительным документам, предусматривающим обращение взыскания на средства местного бюджета, должны быть приложены документы, указанные в пункте 2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а именно:


-
надлежащим образом заверенная судом копия судебного акта, на основании которого он выдан;


-
заявление взыскателя с указанием реквизитов банковского счета взыскателя, на который должны быть перечислены средства, подлежащие взысканию;


-
доверенность или нотариально удостоверенная копия доверенности или иного документа, удостоверяющего полномочия представителя (договор поручения, агентский договор и т.п.), в случае если заявление подписывается представителем взыскателя.

4.
Поступившие исполнительные документы с отметкой о приеме на заявлении взыскателя не позднее рабочего дня, следующего за днем регистрации в Финансовом управлении, передаются в отдел учета, отчетности и контроля Финансового управления (далее – отдел учета).

5.
Отдел учета ведет учет исполнительных документов.

По каждому поступившему и принятому к исполнению исполнительному документу формируется отдельное дело.

Если одновременно поступают два и более исполнительных документа от одного и того же взыскателя в отношении одного и того же должника, возможно объединение указанных исполнительных документов в одно дело.

Все поступающие документы (копии документов), связанные с исполнением судебного акта, приобщаются к сформированному делу.

6.
Отдел учета осуществляет хранение исполнительных документов и иных документов, связанных с их исполнением, в порядке, установленном настоящим приказом, и в соответствии с требованиями государственного архивного дела - не менее пяти лет.

7.
Отдел учета Финансового управления в течение 5 рабочих дней проводит проверку поступивших исполнительных документов и приложенных к ним документов на соответствие требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации к исполнительным документам: на наличие оснований для возврата исполнительных документов без исполнения или отсутствие оснований для их возврата.

8.
При отсутствии оснований для возврата исполнительных документов взыскателю или в судебные органы, Финансовое управление регистрирует в Журнале учета и регистрации исполнительных документов (далее – Журнал учета), который ведется в электронном виде по форме, предусмотренной приложением к настоящему Порядку, документы, связанные с исполнение поступивших в соответствии со статьей 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации исполнительных документов по денежным обязательствам должников.

9.
При наличии оснований для возврата исполнительного документа сотрудник отдела учета не позднее 10 рабочих дней со дня поступления в Финансовое управление исполнительного документа с приложениями оформляет возврат исполнительных документов без исполнения, а также копий судебных актов, сопроводительным письмом, которое направляется в адрес отправителя, с указанием основания для возврата поступивших документов. 

Основанием для возврата взыскателю документов, поступивших на исполнение, являются случаи, установленные в пунктах 3 и 3.1 статьи 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Копии документов, подлежащих возврату, копия уведомления о возврате исполнительного документа (сопроводительного письма о возврате), а также оригинал сопроводительного письма судебного органа или заявления взыскателя хранятся в Финансовом управлении.

Указанные в настоящем пункте документы не регистрируются в Журнале учета и не оформляются в отдельное дело.

10.
В случае поступления от взыскателя или судебных органов заявления об отзыве исполнительного документа Финансовое управление возвращает взыскателю или в суд исполнительные документы заказным письмом с уведомлением о вручении либо вручает исполнительный документ взыскателю (представителю взыскателя) под роспись с указанием на копии письма о возврате исполнительного документа даты его получения взыскателем (представителем взыскателя).

Копия письма с росписью взыскателя (представителя взыскателя) и датой получения подшивается в сформированное дело. 

11.
Исполнение судебных актов о взыскании денежных средств за счет средств местного бюджета осуществляется за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели в сводной бюджетной росписи местного бюджета города Зеленогорска на текущий финансовый год и плановый период (далее – сводная бюджетная роспись). При исполнении судебных актов в объемах, превышающих бюджетные ассигнования, утвержденные сводной бюджетной росписью на эти цели, вносятся соответствующие изменения в сводную бюджетную роспись.

12.
Исполнение судебных актов производится в течение 3 месяцев со дня поступления исполнительных документов на исполнение.

В случае направления взыскателю или в суд уведомления об уточнении реквизитов банковского счета взыскателя течение срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта, приостанавливается на срок, предусмотренный пунктом 3.2 статьи 242.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

14.
Отдел учета в установленные сроки перечисляет денежные средства взыскателю.

Перечисление денежных средств осуществляется платежным поручением в пределах лимитов бюджетных обязательств, объемов бюджетных ассигнований и объемов финансирования, отраженных на лицевом счете Финансового управления, открытом ему как получателю средств местного бюджета.

Платежное поручение с отметкой об исполнении приобщается к сформированному делу.

15.
Сведения об исполнении исполнительного документа вносятся в Журнал учета и регистрации исполнительных документов.

16.
В целях реализации муниципальным образованием права регресса, установленного пунктом 3.1 статьи 1081 Гражданского кодекса Российской Федерации, Финансовое управления по истечении 30 календарных дней уведомляет соответствующего главного распорядителя средств местного бюджета об исполнении за счет казны муниципального образования судебного акта о возмещении вреда.

Приложение
 к Порядку организации работы в Финансовом управлении

Администрации ЗАТО г. Зеленогорск по исполнению судебных актов 

о взыскании денежных средств по искам к городу Зеленогорску
Журнал

учета и регистрации исполнительных документов в Финансовом управлении Администрации ЗАТО г. Зеленогорск
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