Уведомление о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта ЗАТО г. Зеленогорска:
«Об утверждении Порядка предоставления субсидий в целях финансового обеспечения затрат, возникающих в связи с применением предельного индекса при оказании коммунальных услуг на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги »

Администрация ЗАТО г. Зеленогорска уведомляет о проведении публичного обсуждения проекта постановления Администрации ЗАТО г. Зеленогорска «Об утверждении Порядка предоставления субсидий в целях финансового обеспечения затрат, возникающих в связи с применением предельного индекса при оказании коммунальных услуг на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги» (далее – проект постановления). 
Публичное обсуждение проводится в целях оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта в соответствии с решением Совета депутатов от 30.01.2018 № 48-268Р «Об утверждении Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов ЗАТО Зеленогорска». 
Перечень вопросов, подлежащих обсуждению: в приложении. 

Срок проведения публичного обсуждения: 30.07.2018г.- 13.08.2018г.
Администрация ЗАТО г. Зеленогорска не будет иметь возможность проанализировать позиции, направленные после указанного срока.
Способ направления предложений, замечаний, мнений по проекту акта: на электронную почту Администрации ЗАТО г. Зеленогорска:  kastukma@admin.zelenogorsk.ru
