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Сообщение о возможном установлении публичных сервитутов 

В соответствии с пунктом 3 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Комитет по управлению имуществом Администрации ЗАТО г. Зеленогорск сообщает                            о возможном установлении публичного сервитута в интересах муниципального унитарного предприятия электрических сетей г. Зеленогорска для размещения объекта – «КЛ-0,4кВ                      от ТП-11» в отношении земельных участков, имеющих:
- кадастровый номер 24:59:0303027:5261, адрес: Российская Федерация,  Красноярский край, городской округ ЗАТО город Зеленогорск, город Зеленогорск, улица Мира, земельный участок 8Е;
- кадастровый номер 24:59:0303027:5300, адрес:  Красноярский край, городской округ ЗАТО город Зеленогорск, город Зеленогорск, улица Мира, земельный участок 8А;
- кадастровый номер 24:59:0303027:96, адрес: Красноярский край, городской округ ЗАТО город Зеленогорск, город Зеленогорск, улица Мира, земельный участок 8
- кадастровый номер 24:59:0303027:151, адрес:  Красноярский край, городской округ ЗАТО город Зеленогорск, город Зеленогорск, улица Мира, земельный участок 6Д/2
- кадастровый номер 24:59:0303027:13, адрес: Красноярский край, городской округ ЗАТО город Зеленогорск, город Зеленогорск, улица Мира, земельный участок 6Г.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в здании Администрации ЗАТО г. Зеленогорск, по адресу: 663690, Красноярский край, г. Зеленогорск, ул. Мира д. 15, каб. 104. Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившими ходатайствами об установлении публичных сервитутов:
1. Вторник с 8:30 до 13:00;
1. Четверг: с 14:00 до 17:30.
Графическое описание местоположения границ публичных сервитутов, 
а также перечень координат характерных точек этих границ 
прилагается к настоящему сообщению, размещенному на официальном сайте Администрации ЗАТО  г. Зеленогорск в разделе Муниципальное имущество/Земельные вопросы/Информация об установлении сервитутов.
Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, составляет 15 (пятнадцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации). Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
Подать заявления об учете прав на земельный участок можно по адресу: 663690, Красноярский край, г. Зеленогорск, ул. Мира д. 15, каб. 207 (понедельник – пятница с 8:30 до 13:00, с 14:00 до 17:30).
Данная информация размещена на официальном сайте Администрации ЗАТО                                г. Зеленогорск в разделе Муниципальное имущество/Земельные вопросы/Информация об установлении сервитутов, а также в официальной группе «КУМИ Администрации ЗАТО                   г. Зеленогорск» в «Вконтакте» (https://vk.com/kumi.zelenogorsk). 
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