О приеме предложений о кандидатурах в состав 
общественного совета по охране окружающей среды в г. Зеленогорске
В соответствии со статьей 10 Закона Красноярского края от 20.09.2013 № 5-1597 «Об экологической безопасности и охране окружающей среды в Красноярском крае» в целях подготовки предложений по охране окружающей среды в г. Зеленогорске создан общественный совет по охране окружающей среды (далее – Общественный совет), в состав которого могут включаться депутаты Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска, депутаты Законодательного Собрания края, представители общественных организаций, представители органов здравоохранения, надзорных (контролирующих) органов, специалисты в области промышленной безопасности, специалисты в области экологической безопасности. 
Члены Общественного совета осуществляют свою деятельность на безвозмездной основе в порядке, предусмотренном Положением об общественном совете по охране окружающей среды в г. Зеленогорске, утвержденным решением Совета депутатов ЗАТО                         г. Зеленогорска от 23.06.2014 № 55-311р.

В связи с прекращением полномочий одного из членов Общественного совета объявляется прием предложений о кандидатурах в состав Общественного совета из числа депутатов и представителей общественных организаций. Предложения принимаются с 01.10.2018 до 15.10.2018 в Администрации ЗАТО г. Зеленогорска по адресу: Красноярский край, г. Зеленогорск, ул. Мира, д. 15, кабинет 205.
