О заседании общественного совета 
по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (27.09.2018)

27.09.2018 в Администрации ЗАТО г. Зеленогорска состоялось очередное заседание общественного совета по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (далее – Общественный совет), в котором приняли участие представители Муниципального казенного учреждения «Городской лесхоз» (далее – МКУ «Горлесхоз»), Комитета по управлению имуществом Администрации ЗАТО г. Зеленогорска.
Директор МКУ «Горлесхоз» Челуснов В.В. представил участникам заседания доклад об охране лесов от незаконной рубки и иного негативного воздействия, мероприятиях по предупреждению, обнаружению и ликвидации лесных пожаров. В докладе привел общую информацию о городских лесах. Сообщил о том, что в текущем году на территории ЗАТО Зеленогорск не зафиксировано ни одного случая незаконной рубки. Перечислил профилактические мероприятия по предупреждению лесных пожаров. Отметил проведение работ по обновлению противопожарных минерализованных полос. Рассказал о работе лесопожарной команды, сформированной из числа работников МКУ «Горлесхоз» в целях обнаружения и своевременного принятия мер по тушению лесных пожаров. Сообщил о семи зарегистрированных случаях лесных возгораний в текущем году, отметил оперативность их ликвидации. Подчеркнул, что в результате принятых мер не допущено возникновения крупных пожаров в городских лесах.
В рамках второго вопроса повестки заседания «О реализации концессионного соглашения на создание и реконструкцию полигона твердых бытовых отходов в                               г. Зеленогорске» члены Общественного совета обсудили итоги выездного заседания, которое состоялось 14.09.2018 на полигоне твердых бытовых отходов в г. Зеленогорске (далее – полигон ТБО). Вопросы участников заседания о соблюдении условий концессионного соглашения на создание и реконструкцию полигона ТБО прокомментировал руководитель Комитета по управлению имуществом Администрации ЗАТО г. Зеленогорска. Заречный В.А. пояснил, что определенные концессионным соглашением сроки ввода в эксплуатацию мусоросортировочного комплекса не выдержаны. Сообщил, что в связи с нарушением обязательств концессионером производится оплата неустойки в виде штрафа. 
В результате обсуждений участниками заседания сформирована рабочая группа для проведения выездного заседания на полигоне ТБО по завершении процедуры ввода в эксплуатацию мусоросортировочного комплекса.
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