Уведомление о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта ЗАТО г. Зеленогорска:
«Об определении способа установления границ территорий, прилегающих к некоторым объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»

Администрация ЗАТО г. Зеленогорска уведомляет о проведении публичного обсуждения проекта решения Совета депутатов ЗАТО г. Зеленогорска «Об определении способа установления границ территорий, прилегающих к некоторым объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»      (далее – проект решения). 
Публичное обсуждение проводится в целях оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта в соответствии с решением Совета депутатов от 30.01.2018 № 48-268Р «Об утверждении Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов ЗАТО Зеленогорска». 
Перечень вопросов, подлежащих обсуждению: в приложении. 

Срок проведения публичного обсуждения: 06.12.2018-20.12.2018
Администрация ЗАТО г. Зеленогорска не будет иметь возможность проанализировать позиции, направленные после указанного срока.
Способ направления предложений, замечаний, мнений по проекту акта: на электронную почту Администрации ЗАТО г. Зеленогорска:  kastukma@admin.zelenogorsk.ru
