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по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (13.12.2018)

13.12.2018 в Администрации ЗАТО г. Зеленогорска состоялось очередное заседание общественного совета по охране окружающей среды в г. Зеленогорске (далее – Общественный совет), в котором приняли участие представители Унитарного муниципального автотранспортного предприятия г. Зеленогорска (далее – УМ АТП), отдела архитектуры и градостроительства Администрации ЗАТО г. Зеленогорска.
Главный инженер УМ АТП Бычков А.К. представил участникам заседания доклад о динамике выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух и мероприятиях в области охраны окружающей среды. В докладе отразил общую информацию о предприятии, привел данные о количестве транспортных средств и их структуре по виду используемого топлива и экологическому классу. Сообщил, что на текущий момент основную часть подвижного состава представляют транспортные средства экологического класса Евро-0 (185 единиц из 226). Отметил отсутствие у предприятия транспортных средств с газобалонным оборудованием. Затронул вопросы, касающиеся технического обслуживания автотранспорта, проведения внутреннего и внешнего контроля. Рассказал о проведении инструментального контроля токсичности отработавших газов автотранспорта. 
Отметил динамику снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в зависимости от расхода топлива. Пояснил, что на сегодняшний день расход дизельного топлива составляет 120 тыс. в год, бензина – 20 тыс. в год, при этом два года назад предприятием использовалось в два раза больше топлива. По сравнению с 2016 годом объемы работ значительно снизились, и, как следствие, снизилось количество потребляемого топлива. Охарактеризовал имеющиеся на предприятии объекты для мойки автотранспортных средств и очистки сточных вод. Рассказал о ежемесячном контроле сточных вод на содержание нефтепродуктов, железа, поверхностно-активных веществ и другие показатели. Сообщил о проведенных проверках в области охраны окружающей среды за последние 3 года. Отметил, что выявленные в ходе проверок нарушения устранены. 
Подчеркнул, что основной проблемой автомобильного транспорта УМ АТП является низкий технический уровень автобусов и высокая степень их изношенности, отметил, что доля полностью самортизированного подвижного состава составляет 80 %. Сообщил, что программой социально-экономического развития г. Зеленогорска до 2020 года предусмотрено обновление транспорта для пассажирских перевозок, по одному автобусу в год.
В рамках второго вопроса повестки заседания «Отчет рабочей группы об оценке экологического состояния территории потребительского общества «Лодочный причал»  директор Муниципального казенного учреждения «Комитет по охране окружающей среды» Трифонова Е.Н. представила членам Общественного совета информацию, полученную в ответ на запросы, направленные ранее в Комитет по управлению имуществом и в отдел архитектуры и градостроительства Администрации ЗАТО г. Зеленогорска соответственно о проведении проверки соблюдения требований договора аренды и о наличии на территории объектов капитального строительства. Согласно полученной информации, Комитет по управлению имуществом Администрации ЗАТО г. Зеленогорска в отсутствии фактов возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан и прочих не имеет оснований для проведения проверки.
Начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации ЗАТО                       г. Зеленогорска – главный архитектор города Татаринов Н.В. сообщил, что при визуальном осмотре можно констатировать присутствие на территории потребительского общества «Лодочный причал» объектов капитального строительства, при этом оформленных и зарегистрированных в установленном порядке объектов нет. Отметил, что руководством потребительского общества «Лодочный причал» подана заявка в отдел архитектуры и градостроительства Администрации ЗАТО г. Зеленогорска по вопросу организации автостоянки.  В связи с тем, что подъезд к автостоянке не предусмотрен, заявка направлена на доработку. Возможность выдачи разрешения на автостоянку существует только при условии организации подъездных путей к автостоянке. 
Заместителем председателя Общественного совета Ю.Л. Ветровым подведены итоги работы Общественного совета в 2018 году. В докладе отражены наиболее значимые мероприятия с участием членов Общественного совета и рассматриваемые в рамках заседаний вопросы. В соответствии с Планом работы в 2018 году Общественным советом выполнены предусмотренные мероприятия, охвачены вопросы, планируемые к рассмотрению, за исключением доклада о накопленном вреде окружающей среде от прошлой хозяйственной деятельности на территории ЗАТО Зеленогорск и отчета о результатах реализации метода биологической реабилитации водохранилища на р. Большая Камала. Рассмотрение указанных вопросов переносится на I квартал 2019 года.
В завершении заседания его участниками рассмотрены предложения для включения в план работы Общественного совета на 2019 год. Принято решение сформировать план работы на основе предложений членов Общественного совета и утвердить. 

