Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги.
Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с:
· Конституцией Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014 г., № 31); 
· Гражданским кодексом Российской Федерации (часть четвертая) (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006 г., № 52);
· Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг"  (с   изменениями и дополнениями) (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010 г., № 31, ст. 4179);
· Федеральным законом от 29 декабря 1994 года № 78-ФЗ "О библиотечном деле"   (с изменениями и дополнениями) (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995 г., № 1, ст. 2);
· Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 июля 2011 года № 553 "О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов" (Собрание законодательства Российской  Федерации, 2011 г., № 29, ст. 4479); 
· распоряжением Правительства Российской Федерации от 17   декабря 2009 года № 1993-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009 г., № 52 (2 ч.), ст. 6626);
· распоряжением Правительства Российской Федерации от  25  апреля 2011 года № 729-р "Об утверждении перечня услуг, оказываемых государственными и муниципальными учреждениями и другими   организациями, в которых размещается государственное задание (заказ) или муниципальное задание (заказ), подлежащих включению в реестры государственных или муниципальных услуг и предоставляемых в электронной форме" (редакция от 23.06.2014) (Собрание     законодательства Российской Федерации, 2011 г., № 18, ст. 2679);
· Приказом Минкультуры России от 22 июня 2012 года № 623 "Об утверждении Административного регламента по предоставлению Министерством культуры Российской Федерации государственных услуг по предоставлению библиографической информации из государственных библиотечных фондов и информации из государственных библиотечных фондов в части, не касающейся авторских прав" (Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти, 2012 г., № 50);
· Уставом муниципального бюджетного учреждения "Библиотека им. Маяковского".

