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Заявитель имеет право на обжалование решения и (или) действий (бездействия) Уполномоченного органа, структурного подразделения Уполномоченного органа, должностных лиц Уполномоченного органа, структурного подразделения Уполномоченного органа, муниципальных служащих, многофункционального центра, а также работника многофункционального центра при предоставлении муниципальной услуги в досудебном (внесудебном) порядке (далее – жалоба) в соответствии со статьей 11.2 Федерального закона № 210-ФЗ и в порядке, установленном Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2012 № 1198 «О федеральной государственной информационной системе, обеспечивающей процесс досудебного, (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействия), совершенных при предоставлении государственных и муниципальных услуг».
В досудебном (внесудебном) порядке Заявитель (представитель) вправе обратиться с жалобой в письменной форме на бумажном носителе или в электронной форме:
– в Уполномоченный орган – на решение и (или) действия (бездействие) ответственного исполнителя, начальника отдела, на решение и действия (бездействие) Уполномоченного органа;
– в вышестоящий орган на решение и (или) действия (бездействие) ответственного исполнителя, начальника отдела, руководителя, на решение и действия (бездействие) Уполномоченного органа;
– к руководителю многофункционального центра – на решения и действия (бездействие) работника многофункционального центра;
– к учредителю многофункционального центра или должностному лицу, уполномоченному нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации – на решение и действия (бездействие) многофункционального центра.
В Уполномоченном органе, многофункциональном центре, у учредителя многофункционального центра определяются уполномоченные на рассмотрение жалоб должностные лица.

